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Warehouse and Collcotmr. Doi>o„ Augustus Square, London, Eng.

Ko. LXXI. Ttres atifue rot uni us DEO., 1997.

Tu k Dearest Treasures of old families from all parts of the Kingdom, the pirtraits of their forefathers, to ise old 
fimili.n faces which for centuries have lo >ke I down from their high places on great clan gatherings, on the « ristenings, 
tae i iningsof age, the marriages, the Christinas merry-makings, the deaths and funeral pomps of their descendants. 
Tho«‘ priceless treasures of great houses. —(V wt/;n nb tut Porfm ts.

Hi, paintings are well known in the household of every educated man through the length and breadth .if the land — 
The l iin-n Obituiri/ Notice on Sir Edwin Lnmtxeer, Oct. <?, 1873.

©ollectio gunIptnmm
CATALOGUE

Or AN INTERESTIN',»

COLLECTION OF OLD PRINTS AND ENGRAVINGS
COMPRISING THE

MONUMENTAL HISTORY AND CLASSIC STATUARY OF OREECE 
AND ROME, EUROPEAN SCENERY, (IRANI) GALLERIES OF EN­

GRAVINGS, FANCY SPORTING AND DRAMATIC SUBJECTS 
WORKS OF THE OLD MASTERS AND EMINENT EN­

GRAVERS, MANY THOUSANDS OF RARE BIBLE 
PRINTS AND SACRED SUBJECTS

Including a Unique and Valuable Collection, arranged in twelve stout folio, specially made Serai 
Hooks and upwards of ten thousand Historical and Political Portraits, including 

a Cabinet of TOOO, alphabetically arranged in 10 cisei, being 
the result of a life devoted to the subject

ON SALE BY

AT HIS USUAL MODERATE PRICES.
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280 YONGE STREET, TORONTO, CANADA.

Roman, Eastern and Miscellaneous Antiquities
* A FIXE COMPLETE SET.

PETUSTA MONUMENTA. Qvae ftd Rprvnt Britannlc«rvm. or An
, CIent Monuments, illustrative of the Antiquities, History and Topography 0f 

Id) great Britain, published by the Society of Antiquaries, 800 targe and splen­
did engravings of famous remains of Antiquity, including portraits, the 17 

larve double page ENORAVlNfls if lain) of the Baveux Tapestry, 0 vols in 8, imperi­
al folio, half blue morocco, top edges gilt. 57.50, 1747, etc.
. 1INK srr of this MONUMENTAL Work and is from the libra-y of an eminent mendier ol the 

Fo, K Lore SOCIETY whose crest Will be seen on the hicks, and a portion of wh .se library is now 
. ,, , set fr> h*».vp nn #»vtri iMinuir>l'*>r»’<l nlntp ih«l Old I nlir'** :>l Il-vi-vn
Court, it also has Carlisle’s Index of 20 pages to the first'three volumes which was issued in

NOIENT ARMOUR, Rockstuhf/s, Mubee don Armes Rare Ancienrs et 
Orientals de sa Majesté L’Kmpcreur de toutes les Hussies, 50 ueautieul 

V fiâtes on India paper, from the above great work with copious historical 
lêttnprcss in French, imp folio, uubound, 1U.75, St. Pelertbourg, Sine Anno.

• (v'm Vrc)v!' a MOST DESIRABLE acquisition to those interested in Ancient Arms. Comprises 

numerous full length'figures and hundreds of Old Guns, Shields, Swords and Weapons of every 
description in use during the Early and Middle Ages.

\ARTOLI (Pietro Sancti) Colonxa Trianna, eretta dal tienato e I’opolo 
'Romano all Imperatore Traiano AuousT.i nel suo Foro in Roma, etc, 110 fine 

ENGRAVINGS of the SPLENDID OLD BAS-RELIEFS, etc., of the CELEBRATED COLUMN
3r of Trajan, obloug folio, calf, 8.75, Roma, circa, 1680. 3
In nice state on line and thick paper, with good margins. It was, as stated above, erected by 

the Senate and People, A.D. 114. ■» the Forum, recording and commemorating the victories of 
he Emperor Trajan. It was executed by Apoi.lodorus, an eminent artist of Damascus, who 

built the magnificent bridge over the Danulie, and who was put to death l.y I la.lnan, BabtOLI died 
at Rome, 170°»



ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.2

W6T& ESGOTEZ (Ant.) The Ancient Buildings of Rome, accurately m as- 
J 11 urcd and (Icliuoated, illustrated with 137 plates, and descriptions in French 

and English by (i. Marshall, Architect, ‘2 vols, imp folio, from the ce le >cd
Hebcr Library, 12.50, London, 1771-1795. 4

The engravings in this very fine work illustrate the Elevation, Proportion anii spu id 
ORNAMENT of the PANTHEON, The TEMPLES of BaCCIUTS, VESTA, FORTUNA VlRILIS, ANTuN \Us 
and Faustina, The Temple of Concord, The Columns in the Campo Vaccine, Temple of M.in, 
The Frontispiece of Nero, The Basilica of Antoninus, The Piazza of Nerva, The Portico of So; ,us 
Severus, The Arch of Titus, of Septimus, of the Goldsmiths, of Constantine, The Coliseum, lbc 
Baths of Titus, etc.
Pinelli (Bart.), well-known Roman engraver, Istoria Romano, 101 targe and fine 

etching», illustrative of Homan Author» ami Roman History, alias folio, unboend, 
6.75, Roma. 1810. 5

Venuti (Ridalfmo) Accurata E Succinta Descrizione Topogrsfica delle A n- 
CHITA di Roma, nearly too fine old copperplate engravings with description,. 2 
vols in 1, 4to, calf gilt, 2.75, in Roma, 1763. G

Antichita di Pozzuli, Puteolanae Antiquitatks, 08 large and splendid hi 
engravings, comprising Elevations, Views, Remains of Ancient Buildings, etc, 
with descriptions in Italian and Latin, printed on one side only of stout an, nt 
paper, with large margins, folio, half morocco, 5.75, Anno MDCCLXV1II. 7 
A vkiiy FINK old volume, descriptive of this once important city, its location being of jieat 

interest to the geologist, and its topography to the literary antiquary, the City and the neighbor­
hood being crowded with the villas ot ancient and wealthy Romans.
Le Geay s Designs, Vasi Invention di Giov Le Le Geay, Arcliicetto intagl ite 

da Suistesso, a series of 44 vent due old copperplate engravings of monum, ta I 
urns, arches, royal 4 to, half hound, in fine state, 1.25, in the last century. 8

Fountains and Palaces of Rome, a series of sixty engravings, illustrating 
the elevations and general construction of the buildings, etc, by Gio. J. Rossi, I Ox 
14, oblong folio, 2 00, early in the last century. 0

Galelei (A.) 12 large oblong folio engravings, believed to be the facade of the 
Church of the Florentines at Rome, 1 50, Roma, 1733. 10

Descrizione Antiquario-Architettonica Con Rama dell’ Arco di Auguste P de 
di Tiberio e Tempio Malatestiano di Ilimino, 15 engravings, should, we believe, / 17, 
with historical and descriptive letterpress, the autograph of Tho*. Levertor Donald­
son, the well-known Architect, will be seen on the title page, dated from Venezia, 1822, 
folio, sewn, 75c, Hi mine, 1813. 11

Fontana (Carlo) II Tempio Vaticano e Sua Origine Con gl-Edifitii pin 
Conspicui Antichi, e modérai fatti dentro e fnori di Esso Descritto, etc., many 
full-page, folding and other engravings illustrative of the origin and history of '.is 
celebrated pile of Buildings, thick imp folio, half vellum, 3.25, in Roma, 
MDCXCIV. 12
The first title is imperfect and the volume is water-stained, and is very cheap. Carlo ■ is 

a well-known Italian Architect, and passed nearly the whole of his life in Rome. Ho was patron cd 
by several Popes, and constructed the grand fountain in front of St. Peter’s.
Roccheggiani (Lorenzo) Raccolta Di lento Parole Rapprestanti I Costumi, 

Religmsi Civili, e Militari degli Antichi, Egiziani, Etrusclii, Greei e Romani tratti 
Dagli Antichi Monument! per uso di Pr ifessori dell Relie Artii, 100 folio plates, 
containing several hundred splendid examples of ancient furniture, orna men! nt 
implements of every description, folio, half calf, title-page a little soiled and will V 
very cheap for 3.25, in the last century. 13

Wightwick’s Selection from the Museum of the Vatican, comprising antique 
vases, altars, chairs, etc., 13 folio plates, a little soiled, folio, sewn, 75c, 1837. 14

Pronti (Dom.) Nuova Raccolta rappresentante I Costimi Religiosi, Civili, E 
Militari degli Antichi Egiziani, Etkuschi, Greci. E Romani Tratti Dagli Antichi 
Monumeuti per uso de Professor! delli Belle Arti Disegnati delle Bell Arti, 48 plates 
containing thrice the number of representations of ancient ornament, furnitw , 
garments, domestic utensils, etc, of the ancient Romans, oblong 4to, half calf, 1.50, 
in Roma Presso it Lud Incisore. 15



ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.
CYPRUS ANTIQUITIES, excavated l,y Major Alexander Palma di 
L Cesnola, 1876 to 1879, comprising 58 large and beautiful photographs 
\'l of antiquities, with title page and letterpress to each plate, specially 

printed ON fink stout HOARDS, mounted on linen guards, and elaborately 
bound in a large and stout oblong 4to volume, levant morocco, gilt extra and 
gilt edges, with a clasp, 15.75, pr'nted by Holmes & Son, New Oxford. St., 18,81.
A VERY LIMITED number of this splendid volume bang made up, a copy of which we 

noteil was presented to Mr. Gladstone, and another to Sir Charles W. Dilue. General di 
Cesnola was American Consul at Cyprus, his former work on the Island being well known. The 
results of his excavations are illustrated by the many hundreds of Egyptian, Phœ ician, Greek 
gold and silver ornaments and other relics depicted in the above desirable volume.
Occone (Adolfo) Imperatorum Romanorum Numismata, a Pompejo Mngno Ad 

Fleraclium, a fine old engraved title, as well as the portrait of the /earned editor, 
F. MkdIOBAriio 111 raid), his also minerons beautifully engraved examples of Coins, 
etc. in the text, 624 pp, folio, calf, a nice clean copy of this best edition, with a fine 
old bookplate, 2.75, Mediolani, MDCCXXX. 16

Raccolta Del le Principal! Vedute di Kjma, fifty interesting outline engravings of 
views of the Vatican, St. Peter's, Pantheon, Trajan's and other Columns, temples, 
Arches, etc, oblong 4to, 1.06, Itoma, 1841. 17

L'Antica Eti-.ukia Marittima Compresa Nella di/.ione I’onliticia Descripla eii, 
Illustrata Con I Monumenti, 60 mostly royal folio engravings, from this cheat 
work, illustrating the Buildings, Bridges, Sculpture, Ruins, Temples, Divinities, 
and Prc Historical Remains of this portion of Ancient Italy, 2.60, Roma. 1851. 18

Burton’s (Richard F.) Etruscan Bolocina, Illustrated by a Synoptical Table of 
the Paleo-Ethogical Remains of Central Italy and other illustrations in the text, Hvo, 
cloth bound, 1.00, London, Smith .>* Elder, 1878. 10
A learned and valuable wurk relating to the Primeval Peoples and the Later Anti­

quities and Remains Previous to the Establishment ol the Lifer Roman Empire.
Pinelli ( Bartol) Roman Engraver, OosTUmi Divkrsi, 25 etchings of a large size, 

illustrating the Costume, Daily Idle, Sports and Pastimes of the Mediaval and 
Modern Romans, unbound, 2.50, Roma, 1822. 20

Pinelli (B.) Raccolta di dodici di CosruMt Pittoreschi di Koma, 12 interesting 
subjects on as many plates, small obloug folio, 1.25. 21

Pinelli (B.) CoSTUMI. fifty etchings, less one (title page), illustrating the costume 
of the Romans, Scenes in Daily, Village, and Krigand Life, etc, oblong folio, 2.50, 
Roma, 1819. 214

Selections from the Frescoes of Raphael in the Vatican, 34 Roman Proofs in 
tints, drawn from the originals at Rome and lithographed by N. Consoui under 
the superintendence of L, (iruuer, 18 x 16, large margins, obloug folio, 8.75. 22

Nuova Raccolta Dell a Pin Intéressant! Vedute di Roma E Sub Vicinanzb, 30 
Hvo oblong engravings illustrative of the Vatican and other célébra ed buildings, etc. 
60c, Roma, 1819. 23

Views in Rome, a series of 27 very fine plates drawn and engraved hy Bar­
tolomeo Pinelli, of Rome, on good paper, 4to, cloth, 1.00, Loudon, 1884. 24

Bayardi, (Ottavio Ant.) Prodrumo del le Anticiiita D’Ercolano, part 1, 520 pp, 
with several plates, 4to, Spanish calf, with old arms on sides, 1.00, In Xapoli 
MDCCLII. 25

Castera (M. Duperon de) Histoire du Mont Vesuvk avec L’Explication des 
Phenomenes qui ont Coutume d’Accompagner les embrasements de sette Montagne, 
a curious old work of 361 pp, 2 plates, 12mo, sewn, 60c, Paris, 1741. 26

Smith (John) and W Byrnes, upwards of 50 fink engravings from their well- 
known work on Italy, comprising Views of Scenery, the Villa of Horace, Mount 
Vesuvius, Naples, etc, with letterpress, bound in an oblong folio volume, calf, nice 
and clean, 2.75, London, 1792. 27



ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.

Italian Scenes, a Series of Interesting Delineations of Remarkable Views of 
the most celebrated REMAINS of Antiqvity, 27 engravings with descriptions, imp 
8vo, 1.25, pub. at two guineas, 1825. 28
Includes three of Mount Vesuvius, the Arch of Constantine of Titus, Columns of Traja »ud 

Antoninus, Ancient Temples and Castles, etc.
Roma Antica di Famiano Nardina Alla Santita di N. S. Alessandrovii, vi ser­

ous curious old folding plates and plans, 546 pp, 4to, sewn, 75c, In /. ma, 
MDCLXV. 29

Guattani (G. Antonio) Roma Df.scritta ed Illustrata, about 50 old engravii <of 
buildings and ruins, etc, with descriptions, 2 nice 4to vols, vellum, 2.00, In /' ita, 
1806. 30

Lettera di E. Q. Viscounti intorna ad una antica Supelletile D’Argento Sen; rta 
in Roma, with 25 plates of ancient ornaments, etc, 4to, Spanish calf 75c, Rums, 
1825. 31

Hulsen (C. H.) The Forum Romanum, 2 illustrations and critical and historical 
letterpress, oblong 4to, 40c, Roma, 1893. 32

Florence, Rome and Naples, John North all’s Travels Through Italy, m- 
taming c irious observations on the people, customs, antiquities, painting, sculp, 
ture, and architecture, 476 pp, map and several curious old folding eng>avin of 
the Bridge and Castle of St. Angelo, Mount Vesuvius, etc, 8vo, c .If, an i very , rap 
for 75o, 1765. 33

Ancient Roman Arches, Sen at vs Pc.pvLSQVE Romanvs Divo Tito Di vi Vespa-- ini 
F. VEspAsiANO Avovsto, fine elevations and tout engravings of ancient Bas Reliefs, 
setting forth the conquest of Judce and the victory over the Jews, etc, each 17x14, 
with good margins, 1,25, Roma, Circa, 1690. 34

Ai'CVS Lvoii Septimi Skveri Avgvsti, a fine elevation and six large eng ravings of 
bas reliefs, 17x14, with good margins, 1.50, Circa, 1690. 35

ArCVS Septiraii Severi in Foro Bvario, fine old elevation and one plate of bas 
liefs, 17x14, with good margins, 75c, Circa, 1691. 30

AVCVS Gallieni. interesting old elevation, 17x14, 50c, Circa, 1790. .17
Oonstantini Maximi Aitovs Prope Amphitheatrvm Flavivm, 24 engravings n ul 

a veyy tine old elevation exhibiting this splendid Monument of Vanity, 2.50, Circa, 
1690. 38

ArCVS Portvgalliae dictvs oil in in via Flaminia ad Adenis Lavrentii in Lvcina in 
Regioue Campi Martin, fine old elevation and two engravings of figures including 
M. Avrklivs, 1.25, Circa, 1690. " ;7

PAY (Francis) Rome, with an Introduction by H. W. Story, containing 
345 engravings on wood, designed by the most celebrated artists, formi . 

-Tw-yz-u A magnificent volume in super-royal 4to, cloth gilt, 4.25, Chapman & Hu 1.
1875. 10

Map of North and South Italy, including Sardinia, the Bay of Naples, and In 
set of the Environs of Rome, 2 .beets, each 23 x 18, colored on canvas in case, 75c, 
Stanford, Charing Cross. 41

Expedition de Rome, 1849, 36 very fine engravings on stone, India paper, < n 
fine stout paper, mounted on linen guards, imp folio, half red morocco, 7.25, Gihaut, 
Be ilevart des Italiens, 1850. 42
It was in 1849 the Roman National Assembly divested the Pope ot all Temporal Powi 

and Pius IX appealed to the Catholic Powers for assistance. The Italians made a brave stand u 
defence of their Ancient Capital, but on the 1st of July all tesistance was overcome, and the 
French Army made « triumphal entry into the Eternal City. The above series of beautifi i. 
plate s illustrate the Progress of the Revolution and the conflicts between the Roman -, 
Nrapo litans and French Soldiers.
Mantinea (An) or Mantngna, the earliest and most eminent oj Italian Painter 

Bellica de Gallia, Aegypto, Africa, Hispania, etc, a series of six interesting oil 
engravings illustrating the victories of the Ancient Romans, 18 x 17, margins a little 
close, all uniform, and should be framed, 1.50, early in the last century. 45
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ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES. &

Antiquities from the Naples Museum, 4 folio plates, introducing Portraits of 
Ancient Romans, Sports and other subjects, 1.50. 44

The Oolonna Claude, a tine proof enyraving of the villa, with muses anil swans 
in the foreground on India paper, 14 x 18, good margins, 75c, Bond St., 1812. 45

Oolonna Trajana, a fine old plate, 18 x 22, by Piranesi ;Colonna Antonina.
a fine old plate, same size, by Rossini, and forms a good pair, 2.50, In the last century. 

Veduta, Nella via del Corso Del Palazzo del Accadkmia, Veduta della P< «ana 
di Terra a Piazza di Pietra, 2 fine old engravings by Piranesi, 24 x 111, forms a 
pood pair, 2.50, In the last century. 47

Caesar Aveco Cvreo insiguis Capitolivrn Trivmplians incedit 1C x 16, eery old ; 
The Vengeance of Ceres, fine and old, close margins, and a fine old piece ot 
classical ornament, 15 x 21, 1.00. 48

Profiles, etc., from the Antique Flora, Minerva, etc., 30 pieces, 4to, 75c the lot, 
1830, etc. 4i>

Dan s Neron. A fine portrait of the Tyrant, Brutus after Hamilton, Omnium 
Crbaturarum Inckeatus Sator, after Piazzetta, all folio and fine pieces of old en­
graving, 1.25. 50

Le Temple de Vesta et L’Arc diî Janus, Le Pantheon de Rome. 2 engraving» 
after Paul Panini, 13 x 11, and large margins, 75c, about 1830. 51

Eight Large Photographs, 8 X 11, of the Temple of Jupiter, the Pantheon, 
etc., etc , taken during the tour of the Prince of I Pales in the East, 1.25 the lot 52 

Pian ta Generate del Mused P:o e Clemextixd in Rome, a fine old plan with abun­
dant descriptive letterpress, 24 x 81. and large margins, 1.00, In the last century. 53 

Voyage Pittoresque du Naples. 25 old folio engravings and 16 other arolii 
tectural engravings of ornament, etc, illustrating celebrated buildings iu Klorem e, 
etc, 1.25 the lot- . 54

Gallerie de Psychie dit la Farnesina Roma, a very fine, outline of the Ceiling Vi e 
du Chateau du Coste de la rue due Poe and other pieces, Antiquarian aud Archi­
tectural (16), 1.00. 55

Vesuvius, Raccolta Di le Vedute che esistevano nel Gahahinetto del Duca della 
Torre Kappreseutauti L’Kruzioni del Moutt; Vestivio, 25 copperplate engravings, il­
lustrating the History of the Mountain from 1681 down to 1805, oblong folio, hoards, 
a scarce and interesting 'work, 1.50, in Napoli, 1805. 56

Classical Subjects, from the magnificent collection IlMkrseo Pio-Clemen- 
tino, Pope Clement XIII. the welt-known amt liberal-minded (langanelli, In Roma, 
MDCCLXXXII., Giove Che esisteva Nel Palazio V«rospi, on a pedestal, 12x17, 
or with the margins, 16x24, a coppetplate engraving, and in fine state, 50c. 57

Givnone, Che esisteua Nella Casa Barberiui, a full length figure, uniform in size, 
in fine state, 50o. 58

Givnone, Trovata Negli Scavi di Castel Guido, full length figure, on fine paper, 
and uniform, 50c. 50

Givnone Che Allatta Ercole, with an enfant, a fine uniform engraving, 50c. 60
Mercurio Fanciullo, Trovato Territorio di Tivoli, a Hoy on Pedestal, 50c. 61
Mercurio, Trovata Nei Scavi del antico Foro di Palesteina, a full length male 

figure, 50o. 62
Mercurio, Volgarmente detto Antinoo gia nel Cortill delle Statue del Vaticano, 

tine male figure, the arms broken, 50c. 63
Minerva, Trovata Negli Oliveti di Tivoli Colie Muse, fine full length figure., 

50c. 64
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43

Minerva, Trovata Negli Orti delle Mendicant! Presso, il Tempio della Pace,fine 
full length figure, 50c, 65

Veaere Trovata Nella Tenuta di Salone, fine, female figure in a stooping posture,, 
50c. 06



6 ROMAN, EASTERN AND MISCELLANEOUS ANTIQUITIES.

Venere, a fine female figure with drapery, 50c. 67
Amore, male figure on pedestal, 50c. 68
Apollo Saukottono Trovnto sut Palatino,fine male figure on a pedestal, 75c, 09
Apollo Detto rli Belvedere trovato ad Avizio da tiivlio II., fine male figure.,

75c.
Apollo, another very fine full length figure, slightly different to the last, 75c. 
Apollo ClTAiŒDO, fine figure with drapery, 50c.
Olio Trovata Negli diveti di Tivoli, female figure in a sittiw/ posture, 50c. 
Euterpe Che esistena nel Palazzo Lincellotti, female figure with drapery, (10- 
Talia, Trovata Negli Olivet! di Tivoli, a female figure with drapery, 00c. 
Melpomene Trovata Negli Olivtdi Tivoli, fine female figure with drapery, in. 
Tersicore, fine figure, with an ancient musical instrument, 50c. 77
Erato, fine full length figure of this goddess of Amateur Poetry, 60c. 78
Polinnia, a beautiful female figure of one of the Muses, 60c. 78
Urania, Astronomy in her Robes, with Globe and Mathematical Instrument,50c. 80
Calliope A Daughter of Jupiter who presided over Poetry, 50e.
Mnemosme. a fine female figure in Robes, 50c.
II Sonno, a fine male figure, 50c.
Diana, a fine figure in Drapery of this well-known Daughter of Jupiter, 75c 
Diana. Caccia Trice, the same goddess with the accompanying hound, 75c.
Diana Ek usina, the same goddess with a great number of breasts signifying tie 

eetiliiy ot the Earth, 75c. . 86
Nettuno, fine male figure, 75c. 87
Gruppo di Teutonic, and a eery fine one it is, Trovato nel I a Vigna degli as-etti 

fuori di Porta Maggiore, th < being uniform in size but oblong, 1.00. 88
Tritone Trovato vel Territorio di S.Oregorio, half length, portion of arms broken, 

00c. ’ 89
Ninfa, a beautiful female figure, 75c. 00
Fiume. a reclining male figure, a fine plate, the head and arms being modern by 

Michael An tela, 50c. ill
Nilo, a reclining mate figure, on a pedestal representing the Natural History ol lie 

River, Innocence an,I youth being licit represented, 75c.
Tevere. another fine old figure reclining on a pedestal, 75c.
Cibelle del Oiardino Vatican», fine female figure on a pedestal, 75c.
Cerere, a fine standing figure of the goddess of corn on a pedestal, 75c.
BaCGO con F auno, two fine figures on a pedestal, 75c.
BaCCO. a very fine reclining figure, restored, oblong, 75c.
Bacco, very fine standing figure, restored, 75c.
Arianna, A fine length female figure with drapery, 60c.
Sileno A demigod and the well-known precept ind attendant of Racchus, 75c. ll)0 
Fauno A full length male figure, I >i Marino rosso trovato nella villa Adriana, iiUc- 
Fauno reclinint> on the skin of a Lion, 60c. 102
Satiro con Ninka, E Tasta di Dio Pau, two figures, 50c. 103
PriapO, the Son of Hacchus and Venus, full length figure 75c. 104
Centauru. a fabulous God of Thessaly, half horse and half man, holding a Imre, 

75c.
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Perrier (Fra) 100 fine old engravings of Antique Statutes, on about fifty /dates 
with title, oblong, folio, sewn, a desirable lot in good stale, 4.75, M D.C.XXXVIII. 

pellovs (Sir Charles) Account of the Ionic Trophy Monument Excavated r.i 
Zauthus as discovered in 1838, folding plate of Hass Reliefs, elevation of the Monu­
ment and other engravings accompanied with Historical letterpress, 50c, John Mur­
ray, 1848. ' 107

Ancient Statuary, 12 full-length Figures, folio, grave par Bouillon, 1.50, In the
last century. 108
Including Adonis, Mel eagre, Faune en Repos, Antinous du Belvedere, Bacchus, Vertuine, 

Mercure, Hercule et Telephe, Genuanicus, etc
Ancient Classic Sculpture, comprising Istrione, Memesi, Servo Ktiope, 

I’escatore, Ercole and 1‘uteale, si.v tine and large ohl engravings, 12 x 17, 1.50, In the 
last renting. 109

Disney (John) F.R.S., F.S.A., Museum Disnvakum, being a Description of a col­
lector of Ancient Marbles, at the Hyde, near Ingatestoue, illustrated by about 
120 engravings, comprising portraits oi well known personages of antiquity, gems 
horn the Antique, etc., 3 vols, imp I to, cloth, 0.75, published at four pounds, four­
teen shillings and sixpence, Loudou, 1840. 110
The above splendid collection, being now in the Fitzivilliam Museum at Cambridge, gives 

ample evidence, says The Classical Museum, “of the learning and elegance of the mind of their 
accomplished author,’’ and the “ Art Journal” declares “ the Antiquarian and the lover of the 
curiosities of by gone ages will find in this book much to amuse and interest him." Tilts Copy, 
we should add, being a presentation copy, to E DO Alt Disney, by his affectionate father, the author, 
John Disney, O t. 23, 184ti.
Cumberland (Goo.) Outlines from tlm Ancients, exhibiting their Principles 

of Composition of Figures, and Basso-Relievos, taken chielly from medited monu­
ments of (ireok and Roman Sculpture, 78 fine outlines, i some a little spotted), with 
descriptions, imp 8vo, half morocco, 1.25, Loudon, 18211. Ill

Statva della dea Suivie Simboleggiata Serpente clietiene in Seno, another ancient 
piece by 11. Si’RANOER, 8 other very fine old engravings after Rubens, large Ito, 
1.25. ' 112

Juno and Jupiter after Coypil, 15 X 18, in good stale, and two others, all old, 
1.25. 118

Harrison’s (J. E ) and D. S. MacColl, Greek Vase Paintings, a series of beauti­
ful examples on 40 plates, with descriptions, imp 4to, cloth, 3.75, London, 1894. 114 

Schoy (Aug.) Recueil de Vases de I' Epogne Louis XVI, reproduits d’apres les 
estampes originales, 25 folio engravings containing nann nias large and Inaitliful ex- 
am pies of old rases, 4.25, l’aris, 1877. 115

Bon arum Artium Cultoribus, A splendid old engraving, but in poor state, 31 x 
111, MUCCXXI1. and 4 other ancient pieces, including a fine old aurora, slightly faulty, 
close margins, 1.50. 110

Nvda Veritas, a scarce old engraving, 9x17, Roma, 1591 ; La Mort du Consul 
M. 1’apirius, after Hktscii ; also a very kink old classical engraving by Muller, 
after B. Sprangbrs, the friend of Pius V and P'arnese, 1004, 1.50. 117

Armida Reinaldum Pulciiritudine ill Aqveans, Polyphemi et Gai-athkæ, 2
rertf tine old engravings hg I le me a flee A NT. ColPEL, 22 X 17, the subjects being ta hen 
from (h id, 2.00, early in the last century. 118

The Return of Mars, also Return oi Neptune, Peace, supported by Neptune 
and Mars, also His Majesty (Geo. II.) Presenting Peace to Great Britain,« scries of 
four tine old engravings, all of which should he framed, 1.50, .lune 0, 1757. 119

Classical Subjects. Cyrus, Ne a Captina Capetur Panteliam figiendo uicit, 
together 12 all folio, little or no descriptions, but mostly very old, (about 1000) 
AND VERY FINE, 1.50. 120

Rubens, Achilles, Revenging, Angry, Reconciled, Instructed and Dipt in 
Styx Jive, very fine old engraving, 20 x 28 and good margins, until descriptive letter- 
press tn Latin and English, 2.50, London, about 1750. 121
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Ruben’S L’Education de la Reine, a very fine old engraving by J. M. Nattier, 
13 x 18, little margin, letterpress in French beneath, 1.00, in the last century. 1£> 

Ruben's et P. Miguard, Pan et Syrinx, Maxeutii Glades et Intehitibs, 
Achilles Iratus and two others, alt fine old classical engravings, folio and obloog 
folio, 20 x 14, etc, 2.00 the lot, early in the last century. 123

Ancient History and Classical Subjects, 8 large engravings, 19 x 11 and 
large margins, 2.00 the lot, early in the century. 12i j
Includes Magnus Alexander etTimoclea, Eudamidae Teatamenturn Leonidas rex Lacedaeimmum, ' 

etc, etc.
Le Provencal, Loguo de Barbare, Child with Tambourine, after Titian ; Saint 

Cecilia with musical instruments and one other, all 4to and all old, 1.00. 125
Visconti (P. Q.) A Series of XVI Imperial Folio Engravings, forming a portion 

of a collection of Egyptian Antiquities, the property of Giovanni D’Athanasi, by 
whom the greater portion have been discovered, imp folio, sewn, edges a little 
stained, 1.25, pub. at £‘2 12s Gd, London, John Ilearne, 1837. 126

Hypnerotomachia Poliphili, The Dream of Polipiiilus, Facsimiles of One 
Hundred and Sixty-Eight Woodcuts in tins extremely rare work, with an Intro­
ductory Notice and Descriptions by J. W. Appell, of the South Kensington 
Museum, small folio, cloth, 5.50, Aldus, 1499, reproduced 1893. 127
This beautiful production presents us at once with the perfection of the Press of Aldus and 

the state of wood engraving in the fifteenth century. The woodcuts which adorn the volume ire 
believed to be Giovanni who himself instructed Titian.
Ruschweyh (Ferdinando) et G. M. Wagner, Bassorilievi Antichi della Gvecia 

O Sia Fregio del Tempio Apollo Epicurio in Arcadia, 25 fine outline representations 
of statuary, figures in combat, etc, oblong folio, half morocco, 1 00, Roma, IH14, 
Roma, 1817. 128

Tempio di Teseo in Atenb, a fine plate by Andrea Gasparini on India paper, 21 
xlG, of the Ponte Rotto, and the Temple of Vesta by Harford, on India paper, 
Rome 1817, and three other proofs, two being on India paper, all 4to, and 19 other 
imp 4to pieces illustrating Rome and its Vicinity, margins cut close, but are old ani 
good, 2.00 the lot. 129

Torre D’Andronico Cirreste e D’eolo, Mansoleo di Filopappos, 1843, each 16x 
22, and three other {dates, 1.00. 130

Townley (The) Gallery in the British Museum, numerous illustrations of an­
cient statuary, 2 post 8vo vols, cloth, GOo, Library of Entertaining Knowledge. 131 

Caesar Putting Away Pompeia receives Calphurnia as his wife, The Exposition 
of Cyrus, pub. by Boydell, 1765, two large and fine old engravings, 15x20, margins 
cut a little close, makes a good pair, 1.75. 132

Casinuse (D. P. Galletti)Capena Municipio de Romano, with maps, folio, vellum, 
60c, in Roma, 1756. 133

Armengaud (M. J. G. D.) Les Galeries de Rome, an imperial 4to vol of 
422 pages, and some hundreds of illustrations, descriptive of the, antiquities, 
buildings, eminent personages and galleries of Rome, half red morocco, gut - 

with papal arms on sides, 3.50, Paris, 1857. 134
Head (Capt. C. F.) Eastern and Egyptian Scenery, Ruins, etc, accompanied 

with maps, descriptive letterpress, and 22 large engravings on stone, some cornu» a 
little waterstained, oblong folio, half morocco, È75, Smith <S Elder, 1833. 135

Romberg (J. A ) und F. Steger, Gkschichtb Bankunst von den Altesten Zii-ten 
auf die Gegenwart, 80 pp of letterpress and 13 plates, illustrating temples, easlun 
mythology, etc, imp 4to, half bound, GOo, Liepzig, 1844. 186

Etna from Mount Taormina, Pastoral Scene and Ruins in fore ground with hills 
beyond, engraving on stone by Hulme, after the original by W. Linton, 14 x 22, a si 
fine margins of six inches, 1.00, McLean, about 1850. 137

Landshaflsbilder aus Italien, funfun dwanzig Zeichnungen Von Julius Sohnorr 
Von Carolsfeld, 25 very nice tinted engravings of views in Rome, etc, mounted within 
bolder, on fine stout boards, folio, 8.75, 1878. 138
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Flori (L’Annæi) Rerum Lomanarum, iibri duo, stout folio, calf, 3.50, Colon, 
MDCCIV. 139
A rare and fine EDITION, contains the first two books of this Roman Historian, has the 

engraved title, numerous illustrations of coins, finely cut head and tail pieces, maps, the large 
folding triumphal procession, etc, etc.

Hunting, Sporting and Rural Subjects.
,UNTING-and Sporting Scenes, after P. Wouvkrmkn, 17 splendid old bn- 

. cravings after this distinguished Dutch Painter, 18 x 14, all in good state, and 
mostly with margins, 12.50, 1736, etc. 140

_ ifty Includes La Fontaine de Venus et Venus Petite Partie de Chasse, Occupations 
Chauipestres, La Fontaine du Tritons.
Hunting Scenes, set of 4, 11 x 14, mounted on stout mill boards, 2.50. 141

Sortie de L’eau du Cerf, Hallali du Cert, Lance du Cerf dans le Bois Le Repas des Chasseurs. 
Hunting the Wild Boar, a fine old plate, 15 x 11, after Rubens, 1729, and 

•2 other old pieces, Cattle Grazing. 142
Hunting Wild Boars, a rare old print, exhibiting dogs hunting the Wild 

Boar, 27 x 18, roughly mounted and margins close, and is no doubt very scaree, 1.75, 
early in the last century, 143

Ein Wildes Schwein Von Hunden Angefallen, Boar Hunting, a fine modern 
cnqraviug on stone, after Staub, 21 x 17, on India paper, and large margins 1.00. 144

A View of Tivoli, Fighting Bulls, etc., a scarce old engraving, Boydell, 17G3 : 
The Braggart, a fine etching, by R Parr after Landseer, 10 x 13, 1823 ; the Scot­
tish Highland Wolf Dog, 4to, proof on India paper, and two other sporting en­
gravings, all good, 2.00. 145

The Groat’s Head, after Rosa di Tivoli, Boydell, 1776 ; A Summer’s Evening, 
after Cuyp, another fine old engraving of Swine, Cattle and Sheep, 15 x 12, 
after Teniers, Boydell, 1781, 1.60. 140

The Consequence of Driving Things Off, a very nice engraving on a plate, 
10x14, and margins six inches wide, engraved by Joseph Rolls, from a painting by 
J. J. Challon, 1.00, about 1855. 147
Dedicated to Procrastinators, the subject beiug a countryman and his family hurrying across 

the field just in time to witness the coach turn round the corner out of sight. It being thor­
oughly English.
Un Paysage Vu au Soliel Levant, 2 very nice oval engravings, 11x12, in the 

square and large margins, 75c, about 1830. 148
Jagd Scene Philipp Wouvermann, India paper on stone, and one other by the 

same, folio, 1736, 1.00. 149
A Series of 8 German Military Prints in tints introducing hand to hand combats 

Battles, etc, 11x16, and good margins 2.75, as by Act of Parliament, April l, 1797, by 
B, Ackerman, 150

Rural Life, The Evening and Morning, an interesting old pair, after A. Cuyp, 
17x11, 1754-1760; A Park Scene by George Barnard, another fine old piece by 
Vender Meulen, together 10, 1.50. 151

Evening, fine old engraving by F. Scott, after the original painting by Paul 
Potter, on India paper 16x13, and good margins, 1.00, Longmans, 1814. 152

The Sportsman, by J. Browne, after Gasper Poussin, 1775 ; Sun Rising, after 
Claude Lorrain, 1771 ; Latone Vengek, after Teniers, 1814, the last having good 
margins, also one other fine old piece in which dogs and women are introduced, close 
margins, 2.00. 158

Interesting Old Dutch Pictures Illustrating Private Life, etc, 8 imp 4to pieces 
with letterpress beneath, 1.00, in the last century. 154

Prise du Heron, Depart de Chase, each 24x18, a pair of fine Old Sporting En­
gravings after Van Felens, close margins, should be used with care, 2.25, de la 
Harpe, 1741-42. 1544

J.
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Horses at Play after Stubbs, 12x9, and good margins, 1795, another same subject, 
close margins, Earth, a nice old country picture, 1.00. 155

My Horse, also My Dog, two tine engravings of Heads by H. T. Ryall after 
Landseer, large folio 1.00, London, 1851. 156

Bonheur s (Rosa) The Horse Fair, engraved by C. G. Leuds, 14x22, and iood 
margins, Coming from the Fair, by the rame ; An Arabian Mare given by Louis 
XV. to Lord Petrie, The Gouolphin Arabian, a pair on India Paper, 75c the lot. 157 

The Farm Yard, 23x19, margins close and a little rubbed, a fine Old Engraving, 
published by John Boydell in 1768, 1.25. 158

Les Sangliers Forces, Hunting Wild Boars, a fine Old Engraving after W vhu­
man, 26x19, close margins in good order but must be useil with care, 1.50, Graven 
1741. 159

Teniers (D,) La Boudiniere, La Conversation, each 19x14 ; an English Rviial 
Scene, 18x15, 1740 ; Le Berber Rbvcur, folio, 1741 ; The Temptation of St. 
Anthony, 15x20, margin on this last cm close, all being fine old engravings by Teniers, 8.25. ... 1|;o

Le June Piqueur Vénitien, 13x11, andlarge margins ; Forest and Country View 
after Rubens, 18x11, close margins, both old and good, 1.00. 161

Halte de Cavalerie, after Wouvkrmans, 15x18, 1.25, 1742. 162
Retour de Campagne, a nice old rustic engraving after C. Van Falens, introdu iug 

a man with a wooden leg, etc, 22x17, 1.25, in the last century. 168
Rendez-Vous de Chase, 16x21, 1745, and two oilier old pieces, 1.25. 164
Dlversa Auinialia Quadrupedias, Archetypus est apud Electorem Saxoni io, 

and other old rural engravings, together live, mostly folio, and old, 1.25. 165
Italian and French Scenery, a Series of Eight Landscapes, etc, after Poussier 

Rembrandt and others, 12x15, a nice lot, 1.75, pub. by A. Pond, 1742-44. 166
Bourdon (Seb) A Series of Fifteen Engravings of Rustic Scenery and Country 

Life by this distinguished painter and engraver whose work is highly esteemed, 
12x17, margins cut a tittle close, but in capital condition, 2 50, in the last century. 167 

La Toute des Moutans la Grane Chemin Les Bergers le Chariot, la Finite de 
Jacob, 10 plates, 8x7, aller various masters, •with ample descriptive letterpress in 
French, 1.25 the lot, early in the century. 168

Watteau (Ant.) Seventeen Engravings representing Rural Subjects, including 
his four seasons, mostly small Julio, 1.25. 169

Months of the Year, a series of twelve rural scenes in twelve nice uniform en­
gravings after Hamilton, with poetical letterpress beneath, 2 00 the lot, eartu in the 
century. ' 170

Evge Lvpos Mvltaqve vi perdite, avsv, a rare old hunting see,ne, after Rubens, 
17x22, must be used with cun , and another old piece after Wovekman, 16x11, ebat 
margins, 1.00. 171

Naval Tactics, Teaching the Young Idea How to Shoot, by G. Egleton after 
R. XV. Buss, 15x12, and tine margins; Lf. Terrl'ouier X’illage, a scene in a burln e's 
shop, and one other, all scarce, curious and good, 1.50. 172

The Last Pinch, a very fine Engraved Portrait of a Man T * fini Snuff, en­
graved by H. Dawe after M. X\r. Sharp, proof, 9 x 10, margins nearly six inches 
wide, 75c, London, 1824. 173

The Slide, a Nice Rustic English Picture of Bovs Sliding, with Cottages, etc., 
in the background, engraved by Robert Graves, from the Painting by Webster, 
16 x 29, and good margins, well worthy o/ a frame, 1.00, The London Fine Art 
Association, 1877. 174

The Highland Gillie, a very fine engraving exhibiting dogs and game, 23x13, 
and large margins, some six inches wide, 1.25, about lHfiO. 175

Highland Shepherd’s Home, after Landseer, a very nice engraving, 10J x 5, 
large margins, 1.00, published by McLean in the Haymarhet, 176
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Highland Lassie Crossing a Stream, with stags, etc, a fine engraving after 
Landseer, 13 x 23, 50c, 1877. 177

The Hound’S Dream, a striking colored plate, the dog being asleep in the for.- 
ground, 19 x 15, and large margins, 1.00, London, W. Tegg. 178

Duck Shooting, a largo engraving on stone, 22 x 15, showing sportsman with 
his dog, game, etc, 1.00, London, about 1860. 179

The Playful Pets, JÎNe steel engraving oj a little maid and dogs, by G. Zobkl- 
after the Painting by W. Drummond, 11 x 13, fine margins, 1.00, Paneras Lane, 
1804. 180

Sit Up, Carlo, a fine engraving of a young girl with a Dog by John Porter, 
12 x 14, Paneras Lane, about 1861. 181

Salmon Leap, a Fishing Scene at Lexilp in Ireland, showing waterfall and 
trees, etc, a large engraving on stone, 22 x 17, large margins, 1.00, about 1850. 182

Found, a large and fine engraving on stone of the Hunting Field, showing 
horses and dogs in full chase, 22x10, and large margins, 1.00, Green âr* Stevens, 
London, about 1850. 183

Duel, a very striking engraving, but a questionable subject, 17 x 22, and large 
margins, 1.00, Imp Paris. 184

The Village Festival fine steel engraving by E. Smith, after the 
Painting by Sir David Wilkie, 25x19, and very large margins, 1.50, Hampstead 
Road, N. IV., about 1850. 185

The Playful Pets, a FINE steel engraving of a young girl with her dogs, by 
Kobe), after tbe painting by W. Drummond, 11 x 12, and large margins, 75c, Lou­
don, 1804. 180

Hynda, a FINE steel engraving by G. H. Phillips, after the painting by Beechv, 
20 x 22, and large margins, 1.50, Ackerman, 1835. 187

Le Mardi-Gras, colored plate of French sportsmen, mostly on horses, also a cart 
loaded with Sports and galloping away, colored, both folio, about 40 years old, 1.00

French and Italian Colored Prints, illustrating the Costume, Sports and Games 
of the Ru' al Population of some fifty years ago, up-wards of 00 4to, and to many 
persons will be an highly interesting lot, 4 50. 189

Aurora, Vesper, Nox, Morning, Noon and Night, 3 interesting old pictures, small 
folio, Basil, 1024; Le Barbier de Village, Les Buveurs, 4to, in the last century, 
also a very curious old engraving of a stone making faces, 1828, 1.25 the lot. 190

The Village Doctor, after David Teniers, a very tine etching, India Proof, 
imp 4to, wide margins, 1.25. 191

The Auld Man’s Best Argument, tempting a maid with his money, pub. by 
McLean, about 1830 ; The Canonical Beau, or Mars in tbe Dumps, after Collet, 
1768, and one other large 4to, and are scarce prints, 1.25. 192

Severn (Walter) The Golden Calendar, with a Perpetual Almanac, folio, 
cloth, gilt edges, 1.50, published by Day S-* Son at two guineas. 193
Every month described in Poetry by Sir E. Arnold, Lord Houghton, Isa Craig, F. Locker, 

F. J. Palgrave and others, printed in red ami black on Proot Paler, followed by 12 Labor Plates 
(1 for each month) colored to nature, illustrating the flowers, fruits, etc, of each mouth, and the 
Sports and Pastimes of each month, etched by Walter Severn, also t he signs of the Zodiac.

Ancient and Modern Etchings.
jf|fe>ONDONIO (Francesco) Collezione Compléta di tutte le Stampe Origin­al l ali, 74 targe andfine Etchings of Animals by this distinguished Italian painter 

of Natural History Subjects, in fine condition, and large margins, oblong folio, 
vt&d 7.50, Stamperia Carmignani, 1887. 194
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RUIKSHANK'S vGeorge) Celebrated and Splendid Performance, en­
titled The Worsfip of Bacchus, painted aud etched by Geohoe Ckuiksiunk, 
as described by himself, 22 inches by 40 inches, on stout and fine paper with 
margins four inches in width, also the Letterpress Key, 5.00, London, 

MDCCOLXV. 196
May be considered the masterpiece of this distinguished modern caricaturist, whose illustra­

tions of the Bottle, some years since, made a great impressions. Original impressions of his print* 
bring astonishing prices. The above is in splendid condition, and is, perhaps, valued at much 
more money. The purchaser should frame both the plate and the key, aud hang one beneath the 
other.

MERICAN ETCHINGS, a cries of Twenty Original Etchings by 
Moran, Parrish, Ferris, Smillie, and others, with descriptive text and 
bibliographical matter by Kolhler and others, a beautiful work, folio, sewn, 
and inportfolio, 10.75, London, Putnams, 1886. 196

.ONFEDERATE WAR E I'CHINGS, The Complete Series of 29 
exceedingly rare outlines on thin paper, 10.50, suppressed. 197

Comprises—Warships of the North, Passage through Baltimore, Writing the Emanei.
___ epation Pndamation, Battle in Baltimore, April 19th, 1861, Searching for Arms, Enlist.

mint of Sickles’ Brigade, N. Y., Buying a Substitute in the North During the War, Marylanders 
Crossing the Potomac to Join the Southern Army, Election in Baltimore, November, 1862, Stone 
Blockade off Charleston, S.C., Making Clothes for the Boys in the Army, Slaves Concealing their 
Master from a Search Party, Return of a Raiding Party from Pennsylvania, Valiant Men, l)at 
Fite Mit Siegel, Tracks of the Army, Formation of Guerrilla Bands, Jamison’s Jayhawkers, Smug, 
gliog Medicines into the South, Offering of Bells to Cast into Cannon, Albert S. Johnson Crossing 
the Desert to Join the Southern Army, General Stuart's Raid to the White House, General Stuart's 
Return from Pennsylvania, Butler’s Victims of Fort St Philip, Prayer in Stonewall Jackson’s 
Camp, Counterfeit Confederate Notes Publicly Offered for Salt the City of Brotherly Love, 
Free Negroes in the North, Free Negroes in Hayti, Cave Life it Vicksburg During the Siege, 
Vicksburg Canal.
Lievrô (E.) Les Maîtres et Contemporains Anciens et Conetmporains, a series of 

six admirably executed plates after the works of distinguished artists, on India 
Paper, mounted on large imp. folio boards, in a portfolio, Paris, CoupeletCie, 3.75. 
Includes Portrait de Madame de Pompadour, Les Grands Chenbs au Bas-Brrau, (Foret 

de Fontainebleau), etc.
L’homme et la Femne aux boules, Par if. Ant Raimondi Trees par Ant 1Vatcrlo, 

etc., together six, 4to and tivo, 1.25. 199
A Collection of 33 Finf. Etchings after the Old Masters, large folio, mostly on 

China or India paper, 8.50. 200
Etchings, Basket Makers, The Cooper», and one other, a Series of Three, 4to, old 

and good, and six other ancient pictures, imp 4to, 1.00. 201
Oallot (Jacques) An Extraordinary old Etching, 18x13, by this celebrated 

designer and engraver, introducing the most grotesque and curious figures which can 
be imagined, close margins on canvas, a rare print, 1.50, about 1700. 202

La Siblle Cameene, imp 4to, India Proof, very large margins with description 
in French,).00. 203

Callot (laques) Miseries of War, 18 plates, 7x3, oblong, sewn, 3.25, Gerret Van 
Schagen, in the last century. 204
A good clean set of the most a lmired work of this distinguished designer and engraver. 

Nature and Art, Poems and Pictures from the best authors and artists, com­
piled by Louise R. Estes, illustrated with 14 etchings by Rajon, after Bonnat, 
Fokbkkg, after Gueuse R. Swain, etc, also dfty other illustrations, imp 4to, cloth, 
1.75, London, Swan Sonnenschein. 205

Riley (Thos.) and Frank Cundal, Reminiscences of the Colonial and Indian 
Exhibition, numerous very tine illustrations, inclnding some splendid etchings, 
binding and printing alike being a credit to those charged with its execution, 4 to, cloth 
gilt, 1.75 Clows Sr* Sons, with the sanction of the Royal Commission, 1886. 206

Etchings by Newman, Cotman, 1818, etc, all good and all old, together 6, 4to 
>nd folio, 1.25. 207
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Etching of the Chateau of Coppet in Switzerland, by Sophia Matilda, daugh­
ter of the Duke of Gloucester, nephew of George III., a nice oval view, with large 
margins, oblong imp 4to, rare, and one other, 1.00. 208

The Egyptian Amulet Seller in Rome, after Henry Siemeradzki, imp 4to, on 
India Paper Proof,fine margins some six inches wide, 1.00. 209

Soldiers Gambling, after Salvator Ilosa, imp 4to, Proof on India Paper, fine 
wide margins, 1.00. 210

Venice, after F. G. P. Ziem, fine Proof on India Paper, 1.00. 211
Angélique, nude figure, after J. A. Dominique Ingres, India Paper Proof, fine 

margins, 1.00. 212
The Pearl and THE Wave, a nude, after Paul J. Aime Biudry, Proof on India 

Paper, large margins, 1.00. 213
The Interrupted Duel, after Marcus Stone, Fine India Proof, large margins, 

1.00. 214
Christiana in the House of Gaius, after Sir John Gilbert, India Paper Proof, 

imp 4to, large margins, 1.00. 215
Rousseau and the Young Ladies, after Emile Peter Metzmacher, Fine India 

Proof, large margins, 1.25. 216
Execution of Marino Faliero, after Ferdinand Victor E. Delacroix, Fine 

India Proof, large margins, 1.25. 217
The Lady of the Black Divan, a beautiful production, nude, India Proof, after 

Jean Jacques Henwer, imp 4to, very large margins, 1.25. 218
Tambourine Girl, after Pier L. J. de Conninck, imp 4to, India Proof, large 

margins, 1.25. 219
Salome, after H. G. A. Régnault, imp 8vo, Fink. India Proof, 1.25. 220
The Madonna, after William Dyce, Fine India Proof, small folio, large mar­

gins, 1.25. 221
A Bacchante after Eugene Felix, Fine India Proof, Ivrge margins, 1.25. 222
Feeding the Sacred Ibis, after E. J. Poynter, Fine India Proof, imp 4to, very 

large marg.ns, 1.25. 223
Hafiz at The Fountain, after Anselm Feuerbach, Very Fine India Proof, imp 

4to, large margins, 1.25. 224
A Russian Peasant's Home, a Strikimi and beautiful picture, after Adolphe 

Y von, imp 4to, India Proof, large margins, 1.25. 225
Herodias, after LeoLevy, beautiful as apiect of Art, India Proof, fine marginsi 

1.25. 226
The End Of the Day, Hayfield, etc, after Breton, fine India proof, imp 

4to, large margins, 1.25. 227
The Flight into Egypt, after Jean Francois Gigoux, India proof, imp 4to, 

large margins, 1.00. 228
The Marriage Of St. Catherine, after Van Dyck, fine India proof, large 
i margins, 1.25. 220
San Giorgio, Venice, after S. R. Gifford, fine India proof, imp 4to, large mar­

gins, 1.25. 230
Uncle Toby and the Widow Wadman, a fine production, after C. R. Les­

lie, India proof, large margins, 1.25. 231
The Justice of the King, after Jean Fald, India proof, large margins, 1.25. 
La Dame, a La Fenetre, alter Gabriel Metsu, India proof, large margins, 1.25. 
Le Soir, Boat scene, after Charles Gleyre, folio, India proof large margins, 

1.25. 234
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Un Oriental, a beautiful Eastern Scene, after Jean J. Portaels, India yjroo/, I 
fine margins, 1.25. 235

The Woman Of Samaria, after Gio. F. Barbiéri (Le Guercino) fine folio, [ 
India proof, large margins, 1.25. 236

Samson, after Domenico Zampieri, India Proof, imp 4to, large margins, 1.00, 
Francesca de Rkmini et Paolo Malatbsta, after Sir Jean Noel Eaton, proof !

on India paper, large margins, 1.26. 238 |
The Misers, a splendid representation it is, after Quintin Matsys, India proof, 

tine margins, 1.25. 239
Still Life, after Corneliu. db lleern, India proof, fine margins, 1.25. 240
Jesus at the House Of Simon, a beautiful piece of work after Rubens, India | 

proof, andfine margins, 1.50. 241
The Village Festival, after the well-known picture by Stothard, fine India !

proof, and large margins, 1.50. 242
Landscape, after Oswald Achembach, fine India proof, wide margins, 1.25. 243 
The Holy Family, after R. Van Ryn, imp 4to, India proof and large margin, 

1.25. 234
The Fountain, after O. L. Muller, a very fine plate, India proof, large mamins, 

1.25. 245
The Lamentation over Jerusalem, after Leopold Horowitz, folio, India proof, 

1.25. 246
The Old Mill, after Jasper F. C'ropsey, India proof, fine margins, 1.25. 247
The Wine Tasters, After Edward Kurzbance, India proof, fine margins,

1.25. 248
Sunset at Genoa, after George L. Brown, Fine India proof, imp 4to, large 

margins, 1.25. 249
Detected, a sweet picture it is, after John Oallcott Horsley, India proof, fine 

margins, 1.25. 250
The Road to Ruin, striking and splendid picture, should be a lesson to young 

men, after W. P. Frith, India moot, fine large margins, 1.25. 251
Le Gue, Cattle and Water, after Claude Gellee, Fine India proof and large 

margins, 1.25. 252
Regulus Leaving Carthage, after J. M. W. Turner, India proof, imp 4to.

wide margins ; another, a very fine shipping view, India proof, 2.25. 258
Speckbacker and His Son, an historical scene after Frank Defregger, India 

proof, imp 4to, fine margins, 1.25. 254

Grand Galleries of Engravings, Etc.
RT JOURNAL. Complete from 1849 down to 1870, including the Ex­

hibition Catalogues, of 1851-1862, and the Paris Exhibition, 1867, together 
28 vols, royal 4to, cloth, several hundred beautiful steel additional to many 
thousands of wood engravings on art subjects, 40.00. 255

The Vernon, Royal, and Turner Galleries are included in the above. The Art Journal 
will never be out of date, and can never be surpassed in the excellence of its subject matter or the 
beauty of its type, whilst its quality of engravings stands alone in the history of the art.

»
ODERN PAINTING, One Hundred Crown Masterpieces, being a 

Collection of Photogravures from the most Celebrated Works of Con­
temporary Artists of all nations, with descriptions by J. E. Reed, A.M., 
folio, complete and clean, in 25 divisions, in portfolio, 7.50, pub. by Gebbie 

of Philadelphia, at 25.00. 256
About a score of the original paintinge in this Magnificent Collection, cost the various 

owners some six hundred thousand dollars.
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Silvestre (Armand) and J. E. Reed, The Gallery of Contemporary Art, an 
Illustrated Review of the recent Art Productions of all Nations, numerous 
engravings and many fine illustrations in the text, 2 vols, folio, substantialy bound in 
half morocco, gilt edges, 13.50, Gebbie, 1885. 257

New Gallery of British Art, containing One Hundred and Twenty engravings 
on Steel, from the most distinguished British Painters, with descriptions, 2 vols, 
imp 4 to, half red morocco, top edge gilt, 7.50, New York, Appleton & Company. 258 

Masterpieces of Italian Art, complete in 25 parts, folio, nice and clean, 7.50, 
Philadelphia, Gebbie & Co. 259
Forms a grand gallery of this school of painting for a period of six hundred years 

treated in biographical form and chronological order. The work contains about 100 fine 
engraving, in addition to some 300 in the text.
Sheldon (G. W.) Recent Ideals of American Art, one hundred and twenty- 

five oil paintings and water colors in the galleries of private collectors re­
produced in Paris on copperplates by the Goupil photogravure and typogravure 
processes, complete in 25 parts, imp 4to, 7.50, New York, Appleton Co. 260 

Aldine Art Journal of America, centennial edition, complete in 24 imp 4to 
parts, 2.25, New York, 1874-75. 261

British Gallery of Pictures, being a collection of twenty engravings selected 
from the most admired productions of the Old Masters in Great Britain, 
accompanied with descriptions, historical and critical, by Prof. Henry Fresham, 
It.A., and W. Young Otley, F.S.A., the executive part under the superintendence 
of P. W. Tomkins, fine impressions of the plates on India paper, some a little spotted, 
imp folio, morocco, 6.75, Bensley, 1810-1820. 262

Lawrence Gallery, a series of thirty facsimiles of original drawing by Rnffaellee, 
da Urbino, selected from the matchless collection formed by Sir Thomas 
Lawrence, late President of the Royal Academy, accompanied with letterpress and 
some ijo facsimile autographs of the most eminent men of the early y art of this 
century, in good state, unbound in a folio, 5.25, London, 1841. 263

Finden's Royal Gallery of British Art, 25 large and splendid steel engravings 
most of which we notice are Proofs before letters, some a little spotted, otherwise 
nice and clean, accompanied with the five folio leaves of facsimile autographs of sub­
scribers, imp folio, unbound and scarce, 2.75. 264

Catalogue du Cabinet de Tableuux de L’Abbe Du Jardin, 48 fine lithographic 
engravings of the Works of the Old and Modern Masters, Landscapes, as, Waterloo, 
Portraits of well-known personages, etc, royal folio, half morocco, 9.50, Bruges, 
about 1830. 265

National Gallery of Pictures by the Great Masters, presented by individuals 
or purchased by grant of Parliament, 170 fine steel engravings, with descriptions, 
stout 4to, half bound, 4.25, London, early in the century. 206

Pictures by Sir Charles Eastlake, P.R.A., with descriptions and biographical 
and critical sketch of the artist by W. Cosmo Monkhouse, 12 beautiful steel eugrar- 
ings including the celebrated portrait of Napoleon I, 1.75, published at thirty-one 
shillings and sixpence, by Virtue 6-’ Co. 267

Wright’S (G. N.) The Gallery of Engravings, upwards of 120 steel engravings 
by celebrated artists, consisting of portraits, landscapes, etc, with descriptions, being 
well adapted for extra illustrating, 2 vols, 4to, cloth, a few we notice slightly 
spotted, and will be a bargain for 1,75, London, n.d. 268

Memorials of William Mulready, collected from various sources by F. G. 
Stephens, and illustrated with fourteen photographs of his most celebrated Paint­
ings, 4to, cloth gilt and gilt edges, 1.00, Bell & Daldy, 1867. 269

British Schools of Art, a selection of examples engraved in line by eminent 
artists, with descriptions by Murray, parts 4 to 11, imp 4to, 1.00, published at 12s. 
by Virtue. 270
Eight parts, each of which contains three beautiful steel engravings after the most eminent 

painters.
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Selections from the Old Masters, 17 very fine photographs of portraits and min­
iatures after Van Dyck, Reynolds, Raphael, Gainsborough, etc, with description», 
folio, cloth, a choice volume, 1.75, London, at the Chiswick Press, 1880. 271

Artis Farrago, 1G Illustrations of Human Life, consisting of photographs, 
from pictures by William Macduff, with poetical descriptions, an elaborate produc­
tion, and only a few copies printed, on stout boards, royal 4to, cloth, gilt edges, 1.00, 
Edinburgh, n.d. 272

Macleod (Jessie) Fifteen Designs, illustrating Tears, with descriptive poems by 
Mary Elizabeth, imperial 4to, cloth gilt, 1.00, published at g i shillings, by Acker 
man, 1851. 273
These hue illustrations include Childhood, Happiness, Joy, Regret, Memory, Pride, Grief, 

Jealousy, Despair, Disappointment, Repentance, etc.
Old Italian Engravings of the XVII. Century (6) Classical subjects, small 

folio, mounted on targe Cartridge paper, 1.50. 274
Hollar, Two Nice Old Pieces of Children Playing by this Distinguished En­

graver, 8x0 ; Child Learning bis Letters after Corregio, St. Anthony ; A Miser 
Tempting a Maid with his Money, etc, together 12, mostly 4 to, old and fine, margins, 
mostly cut close, 1.50. 275

Violins and Their Makers, Series 1 containing 6 beautifully executed engraving* 
of the residences of ancient makers, with descriptions, small folio, 1.25, London, 
1893. 276

Manuel de Museum Français, avec une description analytique et raisonec de 
chaque tableau, indique au trait par uue gravure a l’eau fort, tous par Ecoles, et 
Œuvres des grands artistes, numerous outlines of the works of Raphael, Vetnet, 
Paul Veronese, Rubens, Vandyke, Titian, and other masters, 6 vols, 8vo, half calf, 
1.25, A Paris, 1802. 277

Hogarth (XV.) Works, In a Series of 150 Steel Engravings by the first artists, 
with descriptions aud commentary on their moral tendency by John Trusleh, to 
which are added anecdotes nf the author aud his works by J. Hogarth aud .1. 
Nichols, 2 vols, 4to, half morocco, 5.25, Circa, 1840. 278

M
LLUSTRATED MAGAZINE OF ART, 1853, 1854, 2 vols, small 

folio, cloth, also Magazine of Art, Complbtf. from its Commencement in 
1879 down to August, 1892, imp 4to, half red morocco, and 8 vola in parts, to­
gether 17 vols, and 8 parts of this valuable publication, clean as when issued, 

26.60, 1879, Aug. 92. 279
The price is now raised by the publishers to some fifteen pounds, indeed it is questionable 

if many of the earlier volumes can ba obtained at any price as a LARGE proportion of THIS high 
CLASS MAGAZINE Is OUT OF print AND very scarce. The art news and discussions on current 
art subjects, its special articles and important papers, its beautiful etchings, tints, photo­
gravures aud choice engravings from famous paintings and original drawings, combine 
to make the MAGAZINE of art a model of literary and artistic excellence in every de­
partment. _____________________________

Costume, Theatrical and Fancy Prints.

É
" SHAKESPEARE'S Romeo and Juliet, the International edition, very 

j, beautifully printed on special paper, being the edition de luxe, illustrated by 
§J Frank Dicksee, A.R.A., imp 4to, cloth, top edge* gilt, pub. at £3 10s., after- 
0 wards raised to A’5 5a. ; also Henry IV., illustrated by Grutzner, a beauti­

ful volume, similar to the last, each being in fine state, 21.50 the two vols, and are 
now exceedingly rare, Cassell & Company, 1884-1887. 280
Two splendid volumes, will be a source ol lasting pleasure alike to the Shakesperian con­

noisseur, or the lover of good books.
Fine Mezzotints, five in number, 10 x 14, uniform in size, 5.75. 281

The Cottage Girl, 1788, Boy Blowing Charcoal, The Miser, The Smoker, 1770, and th 
Jovial Fellow.

Fine Old Mezzotints, uniform in size with the last, 5.75. 282
ComprisesfrHB Last Drop, Excellent Stingo, 1780, The Contented Shepherd, Dutch Carousal, 

The Flemish Repast, and The Happy Smokers, 1771.
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COSTUME, THEATRICAL AND FANCY PRINTS. 17

Animi Excels! Lota Quies, after G. Lairkssr, 14 x 19 ; another, the Flight 
ok a Family, after Bartolozzi, 10 x 16 ; and one other, all very old, 1.25. 283

Flowers for Fayence, six folio sheets, containing as many exquisitely shaped 
old vases of Flowers, in nice condition, 1.25, in the last century. 284

Repose. A Lady Reclining, half size, fine engraving by Bacon, after the paint­
ing by Baxter, 10 x 13, and large margins, 1.00. 285

The Morning Oall, a jinn half circle on stone showing a young girl with a bird, 
etc, 17 x 14, this should he remounted, as the wide margin is waterstained, and will 
W cheap for 50c, North Audley St., 1859. 286

Shake Hands, represents a good looking maid in her household duties, a fine en­
graving by S. Hollykr, after J. Spence, 12 x 15, good margins, 1.00, Howland St., 
Fitzroy Square, 1863. 287

Deceiving Granny, a very FINE engraving, by F. Bacon, after the painting, 
by Miss Former, 13 x 17, and good margins, 1.50, Paneras Lane, 1862. 288

My First, a beautiful little Picture of i Child, upper half, engraved by F. C.
1 Lewis, aiter the drawing by Sir Thomas Lawrence, on a plate, including margins, 

17 x 23, loo, Paneras Lane, about 1860. 2 89
The Morning Walk, large engraving of a Mother and Children, by George 

Sanders, after Thomas Reed, finely executed in colors, 18 x 23, and large margins, 
1.25, London, 1869. 290

The Blind Beggar, a fine engraving by W. H. Simmons, after the painting by T. 
Dyckmans, 15x20 and large margins, 75c, London Pine Art Association, 
1877. ‘291

Danse und der Goldne Regen des Japster, a fine modern engraving on stor 
India paper, 22x16, 1.00. *2

Bacchus Returning from the Indies, very old engraving after Pietro 1 esta, 
28x19, close margins, 1.00. 293

Prudence and Beauty, a very fine engraving after La da Vinci, of two 
females, 22x18, and large margins, 1.00, London, 1803. 294

Das Wiener Chocolade Mædchen, Fine Dame in Atlaskleide Von Gerard Terburg 
Die Spinnerin, Die Niuherin and others, together seven fine large engravings on 
stone, some being on India paper, 1.50, Galerie en Dresden. 295

Der Liebesgarten Von P. P. Ruhbns, a fine plate, 18x22, Die Sohne des P. P.
Rubens, both on India paper, 1.00, Galerie en Dresden. 296

Eine Dorfschenke, Die Ordonanz, both fine large plates on India paper, 16x20, 
and large margins, 1.00, Galerie en Dresden. 297

Quelle Force Résisté aux Piégés de L’Amour a Coypel Le Soliel, Apres Avoir 
Acbene Son Cours deoend Chez Thetis, ou six de ses Nirmphes sont occupées a le 
seruir, a liey offrir toutes sortes de rafraiebissemeus and two others, all of which 
are about 22x17, close margins and are very fine pieces of old engraving, 4.25, 1678, 
etc 298

La Belle Vierge, 4to, on large India paper, from the Stafford Gallery ; Die 
Ordonanz, on stone, India paper', another tine engraving of Mother and Child, after 
Wilkie, folio, very large margins, 1.00. 299

Stone (Frank) A Splendid Steel Engraving after this Celebrated English 
Artist, believed to be his gardener’s daughter, 20x28, India paper, an artist's 
proof with good margins, 2.75, about 1840. 300

The Soldier's Dream of Home, a splendid oval stbfl engraving, 29x24, and 
good margins, showing Pyramids in the distance, proof before letters, executed 
about 1830, 2.75. 801

Native Attractions, a fine and large oval steel engraving by T. L Sanger, 
after the painting by J. Hankes, royal folio, large margins, 76c, Paneras Lane, 
1866. 802
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Felix Platter Beggnet Seiner Brant, a very striking and well*executed 
photograph, representing a young man and woman evidently making love, . 2x17, 
on much larger millboards, 1.00, Hoffman of Dresden. 303

Die Allée Von Jacob Ruisdael, 15x19, India paper, on stone, a very nice country 
view, and one other 18x18, on stone, 1.00 the two. 304

Gallery of Beauty, two very large coloured plates of ladies, 20x25, 
mounted on larj> .niHboards, 1.25, pub. at London about fifty years ago. 305

Paris Liberté, Egalité, Fraternité, set of 3 female figures, on India pager, 
folio, Hippodrome, Le Camp du Drap d’Or, La Bal Mabile, Plan des Tuii, iea, 
1.00. 306

Russian Cries in Portraiture, from drawings done on the spot by G. Orlouski, 
a series of 9 very interesting old coloured plates illustrative of the costumes and daily I 
life of the people, 1.25, London, 1809. 307

French Costumes, Les Nouveaux Travestissements Parisiens, dessins inédits 
de A. Grevin, 20 grotesque female figures, coloured, 1.00, Paris, n.d. 308

Modes Parisiennes, a stout 4to volume, containing 347 pages of letterpress and 
fifty fine colored plates, illustrating the costume of nearly fifty years ago. 4 to, 
cloth, 1.25. 309

Pyne (W. H.) Upwards of 30 Plates illustrating Rustic Figures, Costume, Eng­
lish Country Life, etc, 4to, 1.00, Ackerman, 1814. 310

Omatvs Mvliebris Anglicanus, or The Several Habits of English 
Women, from the Nobilitie to the Country Woman, as they are in these times, 
1640, 26 very interesting small 8vo, plates, by Hollar, some a little soiled, but all 
illustrations by this distinguished engraver are rare, this little work being exceedingly 
scarce, half calf, 3.75, Fecit, Londini, 1640. 311

Court Costume, a uniform series, twenty-five royal folio engravings of Men 
and Women (full length figures) within a gold border, on stout and fine paper,
2.25, about 1840. 312
Includes Portraits of Queen Victoria, Duke of Devonshire, Elizabeth Villiers, and others.

Heroines of Shakespeare, nearly fifty-five steel engravings, His Femalh 
Characters, and other wood engravings, with letterpress, from bis text, in both 
English and French ; also critical essays on each character, perfectly clean anil mil 
adapted for extra illustrating the works of our great Dramatist, 2.00, London, about 
1860. 313

Illustrations to Shakespeare, 84 steel and copper, old and modern, 8vo, and 
4 to, 1.35. 314

The Heroines of Shakespeare, 22 fine steel engravings, mostly by K.
Meadows, and some of which we notice are proofs before letters, 4to, 1.50. 315

Theatre International, Proe.tct Definitif, Mémoire et Plans Justificatifs, par 
M. Alph. Ruin, de Fye, letterpress and plates, royal folio, 23 pp, 36c, Paris, 1863. 

Photographic Illustrations of Stratford-upon-Avon, 6x8, includes the 
Avenue to the Church, Skakespeare’s Birth Room, interior of Ann Hathaway's 
Cottage, the Memorial from the River, the House from the East, etc, 75o. 317

Original Autograph Music by M. Wknglers, 4 pages, 4to, four other pages of 
Origianl Autograph Music by Count Michael Wiblhorsky, also Autour \ph 
Letters by G. C. Marinoni, a well known composer, and dated 1828, Franked 
through to London, 1.75, the three interesting items. 318

Gerard Dow, Auf der Violine Spielend von ihm Sebbst, 14x17, and one other 
uniform in size, on India paper, on stone, and both fine modern engravings,
1.25. 319
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Die Lautenspielerin, Playing Musical Instrument, fine modem engraving, on 
India paper, 14x19, 75c. 320

A Duet, a splendid etching of two ladies singing, after James Saut, imp 4to, India 
proof, large margins, 1.25. 821

Mr.
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Av6 Plectro Potena Virgo eadem et Martyr Caecilla decua urbia, Playing the Violin, 
10x14, Initia paper, old and good, and four other modern musical pieces, 1.00. 823

FJuellen Making Pistol eat the Leek, 18x16, pith, by Thos, Macklin, Poets Gal­
ien/, 1705, and one other ThealHoal piece about uniform in sizi, both old and oood, 
1.75. ' 824

Portraits of well-known actors, Mr. Kemble, by Meyer, after Stuart ; Mr. 
Grimaldi, the well known Clown, by Cruikahank ; Mr. Gattie, engraved by Cooper, 
after the painting by M. W. Sharpe, 75c the three.

Musicians, modern portraits on stone, 4to, 1.00. 324a
Frederic Burgmuller, Madam Boulanger Bouffe and Bocage ('dans Antoni. )

Photographs of English Theatrical Celebrities, about fifty superior portraits, 
including H. Irving, Mr. and Mrs. Bancroft, a good large Hvo, oblong, album in red 
morocco, gilt edges, 1.75. 324#

Jinny Lind. Steel portrait, 5| x 7, and good margins, 10c., about 1850. 824c
A celebrated Swedish Lady who performed in Germany, and whose oonev'ts in this 

country, under the superintendence of the late Mr. Barnvm, excited the greatest enth. 8'»sm and 
admiration about fifty years since, her beneficence, kindness and excellence of character, being 
well-known.
Shakespeare Portrait, by Vertue, a fine old India proof engraving of Rou- 

lilliac executing the Statute of Shakespeare in the British Museum, imp 8vo, 
this being no doubt very scarce, and 30 other mostly acting portraits aud engrav­
ings from modern editions, imp 8vo, 1,50. 824//

Small and Scarce Old Theatrical Portraits, together six, 35c. 324 f
Includes Lady Mary Fox, second daughter of His Majesty William IV., while Duke o 

Clarence and of Mrs. Jordan, the Actress ; Miss Vising, as Florio ; Miss Wilson, as Clara ; 
Mr. Incedon, as Cap. Macbeth ; Anna Bishop, as Loretta.
Apotheosis of Handel, introducing portrait, etc, engraved by Heath after the 

design by Rebecca, 10x15, 1787 ; Portrait of Handel, 8vo, Ætat 50, and 4 other 
scarce pieces, 1.00 824/

A Musical Bore, fine engraving by Graves, after the Painting by Buss, 11x12, 
1834 ; The Sono, by Kellaway, after Steward, 8x10, India paper, 1828 ; Highland 
Piper, fine engraving by Smith, after Wilkie, 9x10, 1824, and one other, all very 
fine, 1.75. 324jf

Banquet at Guildhall, Nov. 10th, 1884 ; George Swan Nottage, Lord Mayor, 
fine admission ticket, after Bartolozsi, 1703, 9x11, with description on a separate 
sheet, being No. 088, 1.00. 324#

Miss M. A. Tree/ of Covent Garden, fine engraved portrait by T, Turner, after the 
Painting by O. E. Joseph, R. A., 18x11, 1820 ; also 8vo Portrait of Mrs. Siddons, 
in a nice gto drop mount, 1.75. 824»

Griffin and Johnson in the characters of Tribulation and Ananias, in the 
Alchemist, fink full length portraits on one plate, 10x12, on canvas, is a little 
rubbed and very scarce, 1.00, Peter Van Bleeck, 1738. 824/

William Henry West Betty, A fine full length Portrait, showing also a 
Bust of Shakespeare, engraved by Heath, after the Painting by Northcote, 
14x20, the bottom margin slightly waterstained but is scarce and good, 2.00, Lon­
don, 1800. 324#

Joannes Fletcher, fine, by Virtue, Howard Earl of Surrey, floubraken, 1750, 
9x14, and will make a etood pair, John Dryden also Thomas Otway, 1785, these 
two go well together, 1.50. 824/

Mr Kean in Richard the Third, a fine full length portrait in colors, engraved 
by Turner after the painting by Halls, 15 x 25, is in good condition and scarce, 
2.50, early in the century. 824m

Mr. Kean in Othello, a fine imp 4to engraving, India paper, fine steel 
portrait of Morton the Dramatist, after M. A. Shee, an 8vo steel engraving of Ben 
Johnson, ana forty other interesting old theatrical portraits and illustrations, mostly 
8vo. 2.25. ' 324»
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Howard (Frank) The Spirit of the Plays of Shakespeare, exhibited in a series 
of nearly 500 spirited outline plates drawn and engraved by the artiste, with quota­
tions and descriptions, some a little spotted, 5 vols, 8vo, half morocco, top edges gilt, 
9.50, London, 1833. 324»

British Theatre, A Collection of Plays which are acted at the Theatre Royal, 
Drury Lane Covent Garden, Ilaymarket, and Lyceum, with Biographical and 
Critical Remarks by Mrs. Inchbald, with numerous fine old engravings, complete, 
20 vols, 12mo, calf gilt, contents lettered on each volume, 15.00, London, 1824. 324/

Old European Battle Scenes, Sea Fights, Etc.
«BATAILLES GAGNES par le Prince F. R. Eugene de Sa vote, royal 
«■aE folio, sewn, with letterpress, 3.50, A la Haye, MDCCXXV. 325
Stop Includes a portrait of this one of the greatest generals of modern times, an d 

large views 0/ the Battle of Zenta, Sep. 1697, of Chiari, 1701, Luzzaha, 1702, 
D'Aoust, 1704, Cissano, 1705, Turin, 1706, Dondeuarde, 1708, Malplaquet, 1709, Peterwardin, 
1710, and Belgrade, 1717. The purchaser of this historical item, which is of great repute, should 
neatly repair one or two of the views, after whi :h they should be mounted in uniform frames, the 
size being 22x18.
Victories of the Duke of Marlborough in Flanders, 1697-1717, a Series of 

14 large engravings of Battle Scenes, 23x18, in fine condition, and is a very inter­
esting lot, 4.50. 326

Wai in the Netherlands, Vue Perspective du Bombardment de la Ville de 
Gueldre par vu Corps D'Armee des Troupes de Sa Maieste le roy de Prusse an 
Mois D'Octobre, 1703, an interesting old engraving, 56x19, and should be framed 
in a good historical library, 2.75, In the last century. 327

Russian War and the Siege of Sebastopol, An important collection of about 
twenty maps, plans, colored lithograhic engravings, illustrating the oeogriph- 
ical position, buildings, fortifications, etc., of this important European 
stronghold, and showing tho operations of the besieging armies, folio and im­
perial folio, some being mounted on linen, 2,75, various publishers and dales, this being 
a most interesting lot. 328

Sebastopol, Twelve Photographic Views taken immediately after the Retreat 
of the Russians, Sep. 8, 1855, by G. Sbaw Lefevere, folio, a scarce item, 1.00, 
Hogarth, 1856. 329

Battle of Pombal, pub. Oct. 1, 1815, Battle Scene, Proof on fine large paper, 
by Findkn, The Soldier's Widow, 1825, The Chelsea Pensioner, all 4to, old and 
good, 1.60. 330

Gibralter, A North View, from the Spanish Lines, 1782; another View from 
the Bay showing the Spanish works on the Isthmus, 1788; View of Capo Carthage, 
Tunis Bay, etc., 3 tinted engravings, 13x28, 1.25, 331

Battle Scene, a iter the well-known Lakh, 19x15, another a war subject, a 
fine old etching, about uniform, close margins and good, 1.50. , 332

Battle of Waterloo, View from Mount St. Jean, at the Commencement of the 
Grand Charge on the French about 7 o’clock in the evening of the 18th June, JK15, 
a large tinted engraving, 13x23, and good margins and is no doubt a very scarce print, 
1.60, pub. by Ilowyer, Pall Mall, 1816. 333

Ceremony of Te Deum, by the Allied Armies on the Square of Luis XV. at 
Paris, the 10th April, 1814, pub. by Ilowyer and nearly uniform with the last, 1.50, 
fall Mall, 1815. 334

Chelsea Pensioners Reading the Gazette of the Battle of Waterloo, engrav­
ing by Burnet after Wilkie, 28x16, an homely picture and should be framed, l.oO, 
pub. by Graves, 1877. 335

Queen Victoria and Prince Albert Inspecting the Wounded Soldiers of the 
Grandibr Guards at Buckingham Palace, February 20th, 1855, fine proof from 
life and on stone by George Thomas, 13x19, and large margins, 1.00, Colnaghi, l’all 
Mall, 18*5. 336
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OLD EUROPEAN BATTLE SCENES, SEA FIGHTS, ETC. 31

Death (The) of Major Pierson and the Defeat of the French Troops in the 
Market-Place of Saint Hbliers, in the Island of Jersey, January 6th, 1781, a
large engraving after the celebrated painting by J. S. Copley, R.A., 26 inches by 
18, must be used with care, 75o, 1818. 387
One of the Channel Islands, unite! to England by the Conqueror. Ia nearly every war 

*ith France, Jersey has been the point of attack, the most formidable being that of Baron DK 
Btllrcovr, on January 6th, 1781, in which the heroic Major Pierson lost his lile.
Lake (E.) Plans and Views Illustrating the Journals of the Sieges of the Madras 

Army, 18*7-18 and 1819, 4to, boards, 75c, 1825. 888
Defeat Of the Spanish Armada, 1805,|and four other interesting pieces, 75c. 389 
View of the Sound taken beyond the Fortress of Cronrmbourq, a large colored 

engraving, 22x16, showing ships tn Sound and buildings in rear, 1.00, London, 1801. 340 
A Water Party, a splendid engraving by J. T. Willmorr, A.Il. A., after the 

original by J. J. Chalon, R.A., 23x12, and large margins nearly six inches wide, 1.26, 
The Art Union of London, 1855. 341

Petite Marine Angloise, 11x10, 1761 ; Economy of Time and Labor exemplified 
in a Chinese Waterman, 1796. two other nice old p’ lies, all oool>, 1 ‘25. 342

Canalis Majoris Caput qua Venetias iugreditur Les Debris du Naufrage and 
three other Fine Old Engravings, in which I Taler, Hants, Buildings and People are 
introduced, afltr Vernet and others, each 17x12, and good margins, all of the last 
century, 2.00. 843

La Condole Italienne, A Nice Old Engraving after Vernet x15, Vue du 
Canal Proche de Haerlem, after Vanderneer, 4to, old and good, 1.00. 344

A Sea Port, after Claude lb Loraine, 14x12, Boydell, 1775 ; Barges, an Etch­
ing by W. Cooke, 1828, and 2 other pieces, 1.00. 345

Sunset at Sea After a Storm, fine steel engraving by Miller, after Dan by , 
15x12, and 3 other engravings on stone, 1.00. 846

Langlois iM. C.) Voyage Pittoresque et Militaire en Espagne, a series of 40 
large and fine engravings on stone with letterpress descriptions, royal folio, large 
paper, 2.26, Paris et Londres. 347
Illustrating the topography,scenery, including many Battle Scenes and the great Military Strug­

gle for supremacy in the early part of the century.

European Scenery, Old Book Illustrations, etc.

f
OYAGE en Perse de M. M. Eugene Flandiro, Peintre, et Pascal Costi, 

Architecte, entrepris par ordre de S. E le Ministre des Affaires Etrangères, 
d’apres less iustructiones dressées par L'Institut; public sous les auspices de 
S. E. Le Ministre de L’Interieur, et sous la direction d'une commission com­

posée de M M. E. Burxouf, H. Le bas et A. Leclerc, parts 1 to 21, containing 
103 very large and splendid engravings illustrating the ancient architecture, bas re­

liefs, inscriptions, picturesque views, Mythology and Antiquities of the Ancient Per­
sians, on China paper, imp folio, and in a portfolio, half red morocco, 7.75, Paris, 
about 1844. 348

Soltykoff (Prince Alexis) Indian Sketches and Characters, sixteen large and 
fine colored lithographic engravings from drawings made on the spot, with descriptions, 
imp folio, 2.25, pub. by Smith S-* Elder, at three guineas, 1853. 349
An Highly interesting series, and especially when considered in connection with the 

Indian Mutiny. The views include The Gardens near Jay pore, Fishers on the Coast of Cormandel, 
Festival of the Godess Durgar at Calcutta, Mountaineers of the Himalaya, Hunting Leopards, 
Cavalcade of Sikh Chieftains, Fakeers, Dance of Nach Girls at Bombay, etc., etc.

Watson (Dr. J.) Sir W. Kaye, F.R.S., and Col. Meadows Taylor’s People of 
India, vul 8 relating to the Mythology, Natural History, Costumes of Mysore 
and the Mkkloerry Hills, 50 beautiful photographs with descriptions, large imp 
4to, cloth, gilt edges, 1.76, India Museum, 1875. 850



22 EUROPEAN SCENERY, OLD BOOK ILLUSTRATIONS, ETC. 1
Homes (Mr.) Select Views in Mysore, the Country of Tippoo Sultan, 28 

engravings of views of Indiau Temples, Burial Ground, Pagodas and other Scenery, 
etc., imp 4to, red morocco, 1.25. ‘ 351

Views in Central Abyssinia, upwards of 30 illustrations, taken in pen and ink, 
including portraits of the natives of the Gala tribes, with descriptions, oblong 4to, 
cloth, loose in binding and a bargain for 75c, London, 1868. 352

Lewis (J. F.) Sketches of Spain and Spanish Characters, 26 large and beautiful 
lithographs illustrating the scenery, architecture and female beauty, etc., of that 
interesting country, imp folio, half morocco, 2.75, London, 1833-34. y 353

Haghe (S.) Sketches in Belgium and Germany, 26 large and beautiful engrm mjs 
on stone of old buildings, churches, etc., finished in tints, and in fine state, 
imp folio, half morocco, 4.75, pub. at £4 4s., 1840. 354

Glennie (J. D.) Views on the Continent, 25 large and fine lithographs from Ins 
own sketches, with a specially printed list ot subscribers, royal folio, half morocco, 3.25, 
pub. at 3 guineas, 1841. 355

Swinburne (Henry) Picturesque Tour in Spain, twenty engravings by Watts, 
Midland, Milan and other well known artists, with descriptions, oblong folio, 2.75, 
London, 1806. 356

Spiker IS, H.) Berlin and Seine Umgebungen im Neunzohnten Jahrhuni ert 
Eine sammlung in stahl gestochener ansichten von den ausgezeiclmetvsten 
Kuustlern Englamls uach an ort und Stella aufgenommenen von Mkuch, Gartner 
Bikrmann und Hintzb nebst I'opographisch-Historiscben erlanterungen, up:, irds 
of 100 very fine steel engravings on India paper with letterpress, illustrating the 
Churches, Streets, Museums, and Public Buildings, etc, complete and ch an in 
the original 26 folio parts, in portfolio, in fine state, 6.50, Berlin, 1833. 357

Humbolt (Mary de) Twelve Views in Nassau in the vicinity of Kronberg, with 
descriptive letterpress on stone, slightly spotted and very cheap for 60o, Ackerman, 
1841. 358

Ile de France, now Mauritius, A Folding map, a Plan du Port Napoleon, and 
thirty fine 4 to Copperplate Views of the beautiful scenery on this picturesque. Island, 
1.00, Paris, 1812. 359

Hamilton (M.C.B.) Views in the Mediterranean, Grecian Archipelago, Bos­
phorus, Black Sea, etc, 12 nice tinted lithographs by Day &* Son, one or two a little 
foxed, folio, cloth, 85c, 1857, 360

Album Historique, Souvenir des Fetes de Periguex par a Pistre, oblong Ito, 
loose in binding, 25o, 1880, 361

Bains de Mer de Cherbourg, Inauguration le 15 Juin, 1864, 4 lithographic en­
gravings, imp 4to, with letterpress, 75c, 1864. 302

Panoramic View of the City o f Funchal in the island of Madeira, oblong 
folio, cloth, 30c, 1844. 363

Nash'S (Frederick) Picturksqe Views of the City of Paris and its Environs, 
numerous tine steel engravings illustrating the Public Buildings, Characteristic 
Scenery, with descriptions by Mr. John Scott, gto, half morocco, gilt edges, 2.75, 
Longman’s, 1820. 364

Aux Bains de Mer D’Ostende par Mars, 32 comic plates, on one side the paper 
on/v, some of which are in tints and the style is certainly not to our way of think­
ing, 4to, cloth, 2 50, Paris, E. Plon. 865

Batty’S (Col.) Hanoverian and Saxon Scenery, with descriptions, about 60 
highly finished engravings ami as many beautiful vignettes by Goodall, Byrne and 
others, imp 8vo, cloth binding is not grand, but the plates ate in capital condition, 
1.75, London, 1820. 366

Beattie’S (William) M.D., Switzerland, illustrated by a series of about 100 five 
stkrl engravings, so me a little spotted, with historical descriptions, 2 vols, 4to, 
half calf, and very cheap for 2.00, Virtue, 1839. 367
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EUROPEAN SCENERY, OLD BOOK ILLUSTRATIONS, ETC. 23

Landscapes, A uniform series of 44 interesting views of Scenery, Country Life, 
etc, after Poussin and Claude, 12x15, ahd good margins and has the tize of the 
original painting with other particulars on each engraving, royal folio, half 
bound, 3.25, about forty years old. 368

Architecture Pittoresque dessinee d’Apres Nature par A. Ronarguk et T. Boys, 
35 fine engravings on stone of the Cathédrale de Strasbourg, La Grosse 
Horlooue, Fontaine du Marche, Cathédrale de Rouen, and many other build­
ings celebrated in the History of Old Normandy, etc, royal folio, halt calf, in 
good state, 2.25, Paris, 1835. 369

Gallerie de sou Altesse Royale Madame, Duchesse de Berry, 42 large engravings 
of scenery in France on stone, on Indian paper with historical and descriptive letterpress, 
with list of subscribers’ names, in one royal folio vol, half bound, 2.25, Litho par 
Aubry Lecomte, etc. 370
This distinguished lady was the daughter of Ferdinand I, king of the two Sicilies, and 

married the second son of Charles X. Her husband was assassinated in 1820 ; she survived Until 
1870.
Foreign Cathedrals and Architecture, etc., 27 engravings on stone, on stout 

and fine paper, folio, 2.00. 871
An interesting lot includes the screen in Louvain Cathedral, Tomb of the Emperor Ludovic 

at Munich, Marbteuf Chapel, Paris, The Sacristy at Nuremburg, Pulpit in the Cathedral 
at Treses.
The CertOSa of Pavia, a fine engraving by John Coney after the drawing by C. 

Dorel/i, 24 x 18, and good margins but must be used with care, Colnaghi, 1821 ; 
Salanchb, an interesting old view, slightly faulty, 22 x 18 ; Si ena Cortile regio con 
Vedvta di prigione, Secna Giardino reale con ringhiere, a pair after f. C. Ribiena, 
22 x 14, 1.00. 372

View of the Famous Cathedral of Pisa, 22 x 15, and good margins, 1826; 
Duomo di Siena, front elevation of this splendid Cathedral, also ground plan and in­
terior view, 28 x 18, MDCCXIX ; View of the Famous Cathedral of Florence, 
22 x 16, 1826, 1.75. 373

Vue de la Place de Banchi, Vue de Palais Durazzo dans la rue Balbi, a pair of 
old engravings, 18 x 22, 1.00, early in the last century. 874

Hollaendishe Winterlandschaft Von Isaac Van Ostade, Games on the Ice, a 
modem engraving, 18 x 15 ; View of Constantinople, 21 x 10, pub. by Bowyer, 
1812; Vue du Chateau do Heidelberg, 1.00. 375

Herzoglich Leuchtenbergsche Geinaidesammlung, 12 large folio engravings on 
stone of celebrated pictures, as Ladate Deum insanctis eius, portraits and land­
scapes, etc., imp folio, large margins, 2.00, Gedrucht uter unter der Leiturgd Louis 
Tetronne, 1880. 376

Paroletti (M.) Description Historique de la Basilique de Supbrga, situee sur 
la Colline pres Turin, 28 pp of text, several vignettes and large double-page plaies, 
royal folio, in portfolio, 1.25, Turin, 1808. 377

Hotel De Ville, Brussels, also Hotel de Ville, Arras, also Hotel de Ville, 
Louvaine, 8 fine plates, 15 x 19, and large margins, 1.25, Moon, Roys &* Groves, 
1829. 378

Architecture, comprising Churches, Interior, etc, mostly on stone, including 
Milan, San Vitale, Views in Louvaiu, one of which is by S. Pkout, 30 pieces, mostly 
folio, and 4to, 1.25 the lot. 379

Roberts (David) 25 fine pieces mostly from Picturesque Sketches in Spain, 
etc, folio and 4to, 1.25 the lot. 380

Ruins of the Temple of Diana at Ephesus by Boyer, 1811 ; Vue Perspective de la 
Premiere Cour du Moonastere Royal do l’Esourial en Espague, etc, 12 Old Pieces, 
4to and folio, 1.00. 381

Paysage de N. Bbrohbm, Apres le Tableau, Original de la Galerie Royale de 
Dresde, fine engraving, showivg Goats, Peasants, etc, on stone, on India paper, 
18x24, and large margins, 75c, Liepsic, about 1850. 382
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Old European Views of Cities, Scenery, etc, as Ruins de L’Abbaye de Villera, 
San Mioliele in Bosco, Passegio di Ponte S. Angelo, Versoil Collegio Cementiao, 
several uniform, a series of Views of Buildings, Churches, etc, at Christiana, with 
descriptions in Swedish and English, all large 4to, 1.50. 383

Pisa, a series or 13 fine old engravings of this celebrated cmr of the leaning 
tswkr, 16x101, by Fambrini, after Salvioni, with good margins and in good slate, 
1.60, Circa, 1760. 384

Ooney’s (J.) Cathedrals, a series of 9 tine large plates, 16x20, on, India paper, 
and good margins 5.25. Published by Graves, 1830, 385
Indu ling the following splendid specimens ol Eeclesisstioil Architecture,—Rhkim-, St. 

Umer, Rouen, Amiens, Itesuvais, Mechlin, Antwerp, etc.

Birdseye View of Port Nicholson in New Zealand, showing the site of the 
Town of Wellington, the River and Valley of the Hutt and adjacent country made 
during Col. Wakefield’s Survey,’a large engraving on stone, 14x27, and large mar­
tins, 1.00, about 1851. 386

View of the Lower Harbour of Otago, from Port Cualmers, show inn the huts of 
settlers and hills in 'he distance, uniform with the last, 1.00. 387

View of Nelson Haven, In Tasman’s Gulf, New Zealand, including a part of a 
site of the Town of Nelson, uniform with the last, 1.00. 388

View of Part of the Town of Wellington, uniform with the last, 100. 3881
All the foregoing should be uniformly framed, they are decidedly interesting, in capital 

condition, and are, no doubt, very scarce.
Brees (S. C.) Six imp 4to plates, containing 17 views of native scenes from his

SCARCE AND VALUABLE WORK OD NSW ZEALAND, 1.00 the lot. 389
European Scenery, 200 steel engravings by Clarkson Stanfield, W. H. 

Bartlett, and other eminent painters, 4to in site, all nice and clean, an interest­
ing lot, well adapted for entra illustrating, 4.25, 1810, etc. 390

The Peoples Gallery of Engravings, with historical, biographical and 
geographical descriptions, edited by Thomas Wright, containing nearly 200 steel en­
gravings, comprising portraits, landscapes, etc, and although a little foxed, trill be 
found valuable for illustrating purposes, 3 vols, 4to, 2.59, London, 1844. 391

Payne’S Orris Pictus, or Book of Beauty for every table, containing about 
eighty steel engravings »f European scenery, buildings, fancy subjects, with descriptions, 
4to, cloth, binding slightly soiled, and will be found very cheap for extra illustrating 
purposes, 1.25. 392

Payne’s Universum, or Pictorial World, being a collection of engravings of 
views in all countries, Portraits on steel of great men and specimens of works of 
art of all ages and of every character, with descriptions, edited by Charles Ed­
wards, 3 vols, 4to, calf gilt, not unite uniform and very cheap for extra illustrating, 
3.25. 398

Shores and Islands of the Mediterranean, drawn from nature, by Sir G. 
Temple, W. L. Leitch, Major Irton, aud LI. Allen, upwards of 60 fine steel engrav­
ings, sow a little foxed, are well adapted for extra illustrating, 1.50, 1839. 394

The Great Exhibition, a Tribute to the World’s Industrial Jubilee, many 
hundred illustrations, and should be a useful work to designers and others, imp 
8vo, half calf, 75c, London, 1851. 395

Book Illustrations, copper and steel, 8vo and 12mo, 75c. 396
Old Book Illustrations, upwards of sixty 8vo and 4to, Topographical, Anti­

quarian, Historical, and including a fine chippendale design for ex Libris, book­
plate. 397

Forty-six 4to Views of Tyrolese Scenery, beautifully engraved on steel, from 
drawings by T. Allom, 1.60, pub. at AT 11a 6d. 896

Loterie Nationale, Specimen de L'Exposition, 18 fine sun photographs ol Mili­
tary and other subjects, 60c, 4to, Paris, 1872. 899
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Floral Poetry and tha Language of Flowers, a Collection of Choice Poems on 
Flowers, with most complete Indexes to Language of Flowers, and Eight Exquisite 
Chromographs, mounted within borde es, small 4I0, elegant cloth gilt, gilt edges, 1.00, 
Marcus Ward, 1877. 400

Maund’S Botanic Garden. 24 colored plates, containing nearly 100 beautiful 
figures from a scarce and early issue of this splendid serial, 1.00, London, 1827-8. 

Finden's Gallery of the Graces, a series of Portrait Illustrations of British 
Poets, from paintings designed expressly for this work, by the most eminent 
British artists, containing poems by Tennyson and others, 4to, morocco, a little soiled 
and is very cheap for 1.00, Charles Tilt, 1837. 402

Finden’s Tableaux, The Iris of Prose, Poetry and A't, for 1841, with 12 fine 
steel engravings from paintings by E. P. Stbphanoff and H. Cohbould, imp 4to, 
morocco, 75c. 403

In Memoriam, Geo. H. Thomas, Artist, A Collection of nearly 100 engravings 
from his drawings on the wool, with letterpress descriptions, imp 4to, top edg* 
gilt, 1.75, pub. 2/s, by Cassell, Peter Galpin. 404
George Housman Thomas was a distinguished English historical painter who came early in 

life to America and started an illustrated paper in New York, and whose friendship with Mr. T. W. 
Strong lasted until hb death. His subsequent work on th“ early vols of the Illustrated London 
News, especially in connection with Garibaldi's heroic defence of Rome against the French, will 
ever he remembered. To the man ol letters and to the artist it will b extremely interesting.

Legend (The) of The Wandering Jew, a series of 12 designs of a very large 
size, by Gustave Dore, with explanatory introduction, imp folio, cloth, a large and 
a beautiful production, 2 75, London, Cassell, Peter Galpin. 405

Keat'S (John) Odes and Sonnets, with numerous full-page and other illustrative 
designs by Will H. Low, splendidly printed on stout andfin - paper, imp 4to, vellum, 
8.00, London, 1888. 400
Certainly a beautiful production, should be kept under lock and key and will no doubt 

rise in value.
A Series of 14 large folio engravings in outline by Watson illustrating Human 

Lite, by Rogers. 407
Bunyan'3 Pilgrim's Progress, a series of very tine outline illustrations, by

H. C. Selous, royal folio, 1.00. 408
Le Olerc (Sebastian) a series of 120 curious little old book illustrations,

Historical Battle Scenes, Travel, etc., by this skilful and well-known French 
designer and engraver, neatly mounted on seven imp folio sheets of stout old paper, 
2.00, in the last century. 409

Shiller’s Pegasus in the Yoke, a series of 12 outline illustrations, by 
Moritz Retzsch, with explanations, imp 4to, 1.00, 1857. 410

Don Quichotte, 20 FINE old engravings after Ooypel, 12 x 12, uniform and 
large margins, 5.75, Avec privelge du Roi, about 1750. 411

Gavarini in London, Sketches of Life and Character, upwards of 20 spirited 
engravings, with Illustrative Essay by Albert Smith and other popular writers, 
imp 8vo, cloth, scarce, 2.00, London, D. Bogue, 1849 412

Crowquil (Alfred) Gold, A Legendary Rhyme, illustrated with twelve outlines, 
oblong folio, cloth, 75o, London, circ. 1840. 413

Studies of Trees, of Cattle, after T. Barret, 1796, and others (20), 4to or 
folio, 1.00 the lot. 414

Interesting Old Book Illustrations of Views, Landscapes, etc., mostly by A. 
Blomaert, a well-known Dutch Painter, and other Artists, about 30 roughly mounted 
on 6 large sheets of old paper, 1.00, 1604, etc. 415

European Architecture, etc., a series of 10 FINE steel engravings of Rouen 
Cathedral, Orleans, Notre Dame, Nice, The Interior of Milan Cathedral and others 
after Harding, J. M. W. Turner, Stanfield and other artists,'Ago, very wide margins,
I. 00. 416
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Illustrations (Steel) of European Scenery, etc., upwards of 70 4to and 8vo 
1.25. 417

Oriental Views, upwards of 60 pieces, 4to and folio, mostly relating to the East
Indies, copper, steel and stone, 1.25. 418

Illustrations to the Book of Geneses, a series of 26 old engravings, 7x6, 
uniform in size, close margins and mounted on large sheets, 1.50, early in the last 
century. 419

A Series of 29 very nice outline illustrations to Goethe’s Faust, 8vo, by the well 
known Retzius, also 20 other fine outline illustrations to a religious work, 8vo, 1.00 

European Scenery, upwards of 50 nice little steel engravings mounted on 8 
folio millboards, and 50 other engravings, 8vo and 4to, useful for illustrating pur­
poses, 1.00 the lot, 1820-1850. 421

Pax Pavperibs, Hvmilis Animvs, 3 very fine old 4to pieces, close margins, and 
others, including a portrait of Satan, and an engraving of Rouen Uathedrai , to­
gether 12, all good, 1.25. 422

King John and the Aubot of Canterbury, an Old English Ballad herein set 
forth in new fashion by W. Hinscliff, printed in ancient block type, filstck I'cttir, 
with interesting illustrated margins on 15 leaves one skle only, 1.00, Loudon, 
G. Routledge. 428

Harding (J. D.) 28 Drawing Studies on stone by this eminent artist, 75c, Acker­
man, 1832. 424

Classical Sculpture and Statuary, etc., including portraits of Antoninus 
Pius, Titus, Flavius, Domitianus, Macus Aureleus, . ntoninus, also about 40 
plates representing the fine works executed by Canova, together about 130 4to 
plates on stone, some being on India paper, 1.50 the lot. 425

Paradise Lost, etc., after Westell and Cosway, some proofs on India paper, 
together five, all old and good, 4to, and good margins, 1.00. 426

La Mélancolie, a Weeping Woman before a Skull, 11 x 15; The Portland Vase, 
also a fine old engraving of interior, 2d x 22, close margins and must be used 
with care, together 4,1.25. 427

Vue de la Ville et Chateau de Sargans, Chateau de Baden, des Bains de Schinz- 
nach, and upwards of fifty other nice old 4to views of rural scenery in Germany, 
etc., 1.25, 1750, etc. 428

Old El 'raved Title Pages of RARE books, 12 in number, including one by 
Piranesi, The Second Punic War, the early folio translation by Ross, includes also 
a facsimile of the Biblia Pauperuh, 2.75. 429

Tennyson’S (A.) Guinevere, also Vivian, illustrated by Gustave Dore, imp I to, 
unbound in portfolio, in fine state, is a scarce item at all times, but especially so in 
this condition, 6.75, Moxon, 1867. 130

Tennyson'S (A.) Elaine, with nine illustrations by Gustave Dore, very slightly 
foxed, imp 4to, cloth am" scarce, 2.75, Moxon, 1867. ' 431

Bay of Naples, by Ziegler after Freehairn, 22 x 18, close margins, 1798 ; Vue 
Intérieure de la Gallerie du second etage de la cour des Loges, a fine folio ; Vue du 
Pavillon Royal orne pour l'expositionSt. Suaire ; Vue de la Place et Palais Royal 
illuminée, and other old engravings of churches, etc., mostly folio, 1.75 the lot. 432 

Old Book Illustrations, Topographical, etc., mostly steel, folio, 4to and 8vo, 
about 80 in number, 1.25. 433

A Series of six uniform curious outline engravings on stone of Old Testament 
History after J. J. Maquart, folio, 1.00, Reims, 1847. 434

Temple (The) of Solomon with all its Porches, Walls, Gates, Halls, Chambers, 
Holy Vessels, The Altar, Molten Sea, Chernbims, etc., also the Tabernacle of 
Moses, with all its Appurtenances, etc., 14 pages of letterpress, a large (folded) 
elevation and 12 other very interesting old plates, 4to, sewn together, 1.25, London, 
in the year 1725. 435
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Bible and Church History, Catholic Subjects,
etc.

§&% IBLE PRINTS, an extraordinary collection, extending to nearly 
JLJL 10,000 Ancient and Modern, mixed sizes, and consecutively arranged accord- 
SMl ing to the text of the Sacred Narrative, must of the great European Masters 

being represented, several artists treating the same subjects from their own 
point of view, the engravings being all different and accompanied with the text, 
in 12 specially made stout folio scrap books, half bound, 85.00. 486
The exact number beingHiNR thousand seven hundred, amt covers the whole hori­

zon of religious art for the last three hundred years, there being 3,000 copper, steel, or line, 
and nearly 7,000 wood engravings, many of whbh are of equal merit, there being a set of Albert 
Dvrer’s from the original blocks now in the British Museum. The metrical version of the New 
Testament, by the father of John Wesley, the beautiful little gems which adorned the red line edi- 

I tion, pub'ished by John Field, 1657, including numerous other early and rare editions, as Basket, 
Blome and others, extending from 1576 to the present time, the collection being the outcome of 
twenty-live years of continuous and devoted study, representing vast knowledge of the line 
arts as connected with Biblical History, and in the formation of which many hundreds of 
dollars has been expended.
Scripture Gallery of Illustrations from Drawings by Gustave Dorr, 125 

engravings and a valuable, historical and critical essay of 1,000 pages on the History of 
Sacred Art, hg Edmund Ollier, stout imp 4to, cloth, gilt edges, 5.50, London, 
Cassell, Peter & Galpin. 487

Gallery of Scripture Engravings, Historical and Landscape, nearly 200 
steel engravings from the best paintings «/ Raffaelle, Rubens, Vandyke, Poussin, 
(Iuido, Overbeck, Rembraut, Copley, West, Picart, Singleton, and other painters, 
complete in 48 4to parts, with historical, geographical and critical descriptions, by 
John Kitto, D.D., F.S. A., 1.75, pub. at about two pounds ten shillings. 438

Adam resolved to Share the Fate of Eve, a very fine enyravmy after Henry 
Fuseli, 15x21, 1806, another about the same site, alter Rembrandt, the last a little 
rubbed, 2.75. 439

A Series of 12 FINE and large old engravings, 15x21, illustrating the 
Book of Genesis, with descriptions in German, French and Latin beneath, by 
John Elias Riedingf.k, the well-known German animal painter, 3.25, In the last 
century. 440

Bible Gallery, 13 line steel portraits of Women mentioned in Scripture, en­
graved by the most eminent artist, from drawings by G. Staall, 4to, cloth, yilt 
extra edges, 1.00, David Bogue, 1847. 441

Abraham Befoi e the Angels, etc , a series oi four colored folio engravings, by 
Suntach after Paroli, 1.00, about 1780. 442

Scenes in the Life of Isaac and Jacob, a uniform series of four colored engrav­
ings by Pde Colle, after Raphael, on stout paper, large margins, 1.00, about 
1780. 443

The Agreement between Jacob and Laban, a fine old, enyraviny, 14 x 18, 1770 ; 
Lot and His Daughter, 22 x 18 ; Saul on bis way to Damascus, a fine modern en­
graving after Rubens, and one other, 1.25 the lot. 444

Ancient Bible Illustrations, Overeenstemming der Evanoelistkn, onder
Welke gevoegt is de Histori van Christus zamengestelt nit de Vier Evangelien etc., 
about sixty interesting old scenes from the Gospels on 25 plates in a stout 4 to vol of 
about 600 pages, vellum, 1.75, Amsterdam, Anno 1700. 445

Holy Gospels (The) with numerous illustrations, and the text nicely printed 
-within illustrated borders, by F. Branston, T. Bolton and T. Williams, large imp 
8vo, doth, 1.25, H. G. Bohn, 1865. 446

Adoration Of The Holy Trinity after Raphael, 33 x 20, a very fine piece of 
old engraving, nuiryins cut close, 1.25, early in the last century. 447

Natiuitas Glories»- Virginia Marin-, S. Prtronillæ Virginie, Rpges in Splendore 
Ortas tui, and one other, all very fine old engravings, 24 x 14, in good state, 1.50, 
Roma, 1728, etc. 448
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Uxor tua Elisabeth, Pariet tibi fileum et vocabia nomen eius Johannem, 
11x15, In Roma, 4769 ; John Preaching, Philip and the Eneuch, a fine old en­
graving, 16x22, etc, together 5, 1.25. 449

The Birth Of Our Lord, a tine Old Engraving, by Poilln, after Guidi, 16x17 ;
Le Mauvais Riche and one other, all old and all good, 1.50. 450

Glory to God and on Earth Peace and good will to Men, a large and fine en­
graving by P. Thomas, 24x18, and targe margins, 1.00, London, 1855. 451

Ghirlaudajo, La Nativité de la Vierge le Mariage, de Notre Dame, Visita­
tion de St. Elizabeth and others, together 5, 18x14, all uniform, wide mat fins, 
by this distinguished old Florentine Painter, 1.75, Florence, about 1750. 452

Die Madonna, a fine plate, after Holbein, 16x24, India Paper ; Die Daks- 
tellung des Messiah im Tempel, after Paul Veronese, 15x24, and one other, 1.00, 
Galerie in Drsdeen. 453

Virgin and Child, after Rubens, 1809 ; The Crucifixion, after Rembrandt, « fine 
old etching by Hickham, Vt Audiuit Salutationem Mari k Elisabeth, very old; 
large and interesting plate of the Crucifixion, Roma, 1649, and others, together 111, 
all in good state, 1.50 the lot, 454

Virgin and Child, after N. Loir, a very fine, oval in square, 16x19, and ■! "liter 
pieces, sacred subjects, all fine and old, some close margins, 1.00. 455

The Flight into Egypt, E 1st Verschieden, Raphael’s Virgin and Child, and 
others, together 8, all good and imp 4to or folio, 1.25, in the present century. 456 

The Flight into Egypt, also a FINE old engraving, after Verdier, 15x20, 
San Juan Bautista, 1784, and one other, 1.00. 457

The Baptism of Jesus, fine engraving by George Sanders, 10x12, and large 
margins, 75c, London, 1861. 458

Relievo, two fine pieces, each 10x23, of Scenes in the Life of our Lord, the 
Blind Leading the Blind, Die Madchen am Brunnen, The Marriage of St. Gather 
ine, 19x15, close margins, a tine old engraving, and others, together 7, 1.00. 460

The Daughter Of Jarius. Deliverance, of St. Peter, St. Michel Terras­
sant le Demon, John the Baptist in the Wilderness, the taking down from the 
Cross, the Salutation and others, together 12 large imp 4to, all very fine exam­
ples of modern engravings (1813-1850), some being proofs and others on India payr, 
2.50. 4SI

The Woman Of Samaria, The Good Samaritan, The Tribute Money, after 
Copley, Martha and Mary and others, together 12, all large imp. 4to,fine engravings of 
the early part of the century, 1.50. 462

The Woman of Samaria, after Villequin, another very fine piece, Mary 
Missing-the Lord, 16x20; also the Worship of the Shepherds after the Cheat 
Mignard, 23x18, margins close, hut all old tind very fine, 2.25. 463

The Woman Taken in Adultery, also The Tribute Money, a pair oj old 
engravings after District, 24x18, and large margins, 1.25, puli hy lioydell, 1800. 464 

The Washing Of our Lord’s Feet at the House of the Pharisee, 32x22; 
Peter awakened by the Angel, 25x19, tiro fine old engravings, inscriptions in latin, 
1.25, in the last century. 465

Christi Fvnvs, after Rubens- 15x18, Anno 1628, Svroe Tolle Grabatvm 
et Ambvla, The Healing at the Sh-’ep Pool, after Vandqke, 14x11, the Transfigura­
tion, etc, after RaJfaeUi, 13x16, all tine and old, close margins, 1.25. 466

Mitis et Hamilis Corde, in tinein dilexit Nos, Editit P. Armellini, S. ,/., a fine 
oval engraving, large margins, folio, 75c, Hogarth, 1850. 467

Christ Teaching in THE Temple, after Titian, a fine, plate, ; also The Last 
Supper, each 19x13, a nice pair, with wide margins, 1.2b, by the Heliotype Com­
pany, April 6th, 1873. 468

Our Saviour, a splendid engraving, by Charles Turner, after the celebrated 
painting by James Northoote, 25x20.1, and is one of the finest engravings of this 
subject we have ever seen, 2.50, Paneras laine, about 1850. ' 469
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The Last Supper, a FINE old engraving, 10 x 24, Rumae, 1738 ; Effigies lted- 
emptoris Crvoifixi ex Signo, folio, The Celebration of an Act of faith in Spain, 
Paul Preaching, The Emperor Theodosius Refused Admission into the Church, and 
one other, 1 26 the lot. 470

The Last Supper, Matt. 26, Ver. 21-22, enyraved by Frederick Bacon, from 
the painting by Leonard de Vinci, 14 x 26, and large margins, nearly six inches 
wide, this being in colors and is a beautikcl production, and one other, same 
subject, a smaller size, 1.50. 471

Pickersgill (R.) The Lord’s Prayer Illustrated, very nicely printed volume, 
imp 4to, cloth, gilt edges, 1.25, Longmans, 1870. 472

Raphael’s Celebrated Cartoons, illustrating scenes in the New Testament, 
seven large fine examples of wood ENGRAVING, 26 inches by 18, and well adapted 
with or without frames for a wall or a hall, very cheap for 1.00 the lot, published by 
Stanford, about 1860. 478
Including the Death of Ananias, Charge to Peter, Paul Preaching at Athens, Paul 

md Barnabas at Lystra, the Lame Man Healed by Peter and John, the Miraculous 
Draught of Fishes, an 1 Elymas, the Sorcerer, struck with blindness, etc.
Jesus ChristUS, Der Duldende Erloser, two very fine, enyravinys of our Lord, 

18 x 14, a pair, also Our Lord Calling Matthew, all on India paper, fine wide 
margins, 1.50, Galerie in Dresden. 474

Ohristus und Pilatus, Die Heilige Jungfrau Maria, a pair, 14 x 18, India

I paper and large margins, 1.00, Galerie in Dresden. 475
Before the Crucifixion, A rare old engraving, Exhibiting the III treatment of 

Our Lord, with portrait of Tiberius in the corner, Pasoitvr et Paxit, 1680, both 
folio, and one other, 1.00. 476

A Monumental Design, 19 x 27, a splendid old performance, by J. Mortimer, 
etched by J. Hayns, in the last century ; Ies vs Crvcifixvs, another very fine piece of 
ancient engraving after Rubens, 17 x 24, early in the last century, 1.50. 477

Christo Condotto al Calvario, 14 x 20 ; The Dead Christ, after Van Dyck, 1/ x 
14 ; Moses and the Egyptian Ladies, 25 x 16, a tine old print after Poussin, must hr 
used with rare, and one other, 1.25. 47H

Christ bearing the Gross, a VERY FINE old kngravino, 15x19, margins close, by 
Shkrwin, from the Altarpiece in the Chapel of Magdalen College, Oxford, 177!) ; 
The Incredulity of Thomas, 13x16, India paper, 1817, and 2 others, all fine, 1.25. 

Reddite quæ sunt Cii'sari et quiu Deo, Matthei, 22. 5, after Rubens, 22x16 ; The 
Descent from the Cross, a large and splendid piece of old engraving, 19x27, aud 2 
others, all fine but close margins, 1.60. 481

Iesvs Grvciflxvs, 17x23, after Rubens , The Decent from the Cross, after Van­
dyke, 13x22, close margins, mounted on a large sheet', another, same subject, after 
Rubens, barbarously mounted on the reverse, 3 fine old engravings, close margins, 
1.50. 482

Portement de Croix, Grave par F. Horthemels, Christi Fvnvs, after 
Rubens, 14x18, and two other sacred subjects, all fine old engravings, 1.00. 483

Christ bearing the Gross, a large and fine wood enyraviny, showing Roman 
Soldiers and prominent Jews with Calvary in the distance, 14x20, on stout paper, 
good margins, proof and no letters, 75c, about 1850. 484

The Crucifixion, after Vandyck, 13x16, Innocentia, Jac de Weert, lta erit in 
Consumatione Secnli, another a fine old piece in tints, after Paul Veronese, 13x16, 
close margins and fine old engravings of the last century 1.25. 485

The Crucifixion, a large and fine old engraving, after the well-known Aug. 
Caracci, 46x19, small margins, 1.50, very early in the last century. 486

Satan Arousing his Troops, by Bartolozzi, after Stothard, 10x18, and fine 
margins, 1793 ; The Woman taken in Adultery, by Bartolozzi, 16x18, about same 
date ; Christ's Passion on the Mount of Olives, 1827 ; The Crucifixion, and 
Lazarus Come Forth, two very fine modern engravings, in fine state, 2.50 the lot.
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Quintin Matsys, The Head of John the Baptist, Presented to Herod , ’fbe 
Intombment of Christ, and St.John in the Boiling Oil, on stone, three pan,-Is, on 
one sheet, China paper, 24x16, 50c, Bruxelles et Londres, 1878. ^

Rubens (P. P.) The Education of the Virgin, a very fine representation on stout 
China paper, with good margins, 16x24, 75c, 1878. 4$)

Rubens, The Flagellation of Christ, on stone. China paper, 16x24, 7oc, 1878, 
Rubens, The Adoration of the Magi, on stone, China paper, 16x24, 75c, 1878, 
Rubens, The Assumption, a fine and uniform production, 75c, 1878. 492
Rubens, Purgatory, on China paper, and uniform in size, 75c, 1878. 493
Rubens, The Virgin and the Parrot, an oblong, 16x24, on China paper, 75c, 

1878. 4M
Rubens. The Elevation, also the Descent prom the Cross, China paper, on two 

panels, oblong folio, 16x24, 75c, 1878. 495
Rubens, The Entomhmbnt of Christ, on three panels, China paper, oblong folio, 

50c, 1878. 496
Rubens, Elevation op the Cross, on three panels, China paper, oblong folio, 

16x24, 75, 1878. 49?
Rubens, The Descent from the Cross, on three pannels, China paper, oblong 

folio, 75c, 1874. 49#
Rubens, The Virgin Holding the Infant Jesus, Surrounded by Saints, China 

paper, 16x24, 75o, 1874. 499
Rubens, Christ on the Cross between two Thieves, on China paper, oblong 

folio, 75c, 1874. 5,10
Van Dyck (A.) Christ on the Cross, attended by St. Dominick and Ste. Rosalie, 

a fine production on stone, China paper, 16x24, 75c, 1878. 501
Van Dyck’S, Saint Augsttin, on stone, China paper, 16x24, 75c, 1878. 502
Van Dyck’s, The Entombment op Christ, on stone, China paper, lRx24, oblong 

folio, 75c, 1878. 503
Oblatus est qnia ipse volait, imp 4to ; The Elevation of the Cross, after Vandyck; 

The Communion of St. Jerome, ail old, close margins, 1.00. 504
La Sainte Vierge, 17 X 24, Eine Frau Mit einem Kiride, 2 large and fine 

engravings on stone, one being on India paper, 75o, Galerie en Dresden. 505
Flaxman’s Deliver us from Evil, Thy Kingdom Come, Thy will be Done, Thk 

Burial of Saul, a fine engraving, 21 x 15 ; Lot and His Daughters and others, to­
gether 8, some margins cut close, all are good, 1.25. 506

Vbi Multæ Oorouæ Multa Oertamina ; Post Cjronatum S. Serai- 
tianum, c. fine old engraving after C. Marrattus, 14 x 26 ; Petbvs Cvm Joanns 
Clavdvm A Matris Vtero Sanat, Peter and John at the Gate of the Temple, very 
nearly uniform with the last, both fine and should be mounted and framed, 1.50. 507

St- Mark, after Michælaus Angélus, by Alberti, a fine old enyraviny, 11 x 20, 
Cum Prix de papa Gregorio XIII., and another large folio engraving, 15 x 19, 1 
after Domenichino, 1.00. 508

St. Johannes, St. Geminanus, St. Petrus der Martyrer, St. Petrus, St. Bruno, 
St. Georg, 2 fine plates on India paper, 14 x 24, and large margins, 1.00, Galerie in 
Dresden. 509

Paul and the Jailer, a very fine old engraving, 15 x 22, Rome,, 1740; Emiac 
Rimi, Principis Joseph! Renati Imperials etc., 14 x 18, and one other, am, tint 
old engravings, 1.25 the lot. 510

New Testament History, a numbered and uniform series of 1 to 13 IN 
teresting old engravings, 14 x 8, descriptions in Latin, close margins, mounted, 1.50, 
early in the last century. 511
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S. FranciSVS Xaverivs Indiie Orientalis Apostolvs, a. fine old engraving after 
Rubens, 18 x 23 ; S. Avgvstinvn, after Van Dyck, 12 x 20, and one other, all early 
in the last century, margins a little dose, 1.50 the lot. 512

Magnum Gregorum Ubi Multæ Corome, Multa Certamina, Sic enim Deus 
delixit Mundum, and one other, \finc and tall old engravings, mostly 28 x 15, in 
hood state, 1.25, Roma, 1734-173V. 513

St. GeminiamiS, St. Petrus, St. Paulus, St. Antonius, Die Kirclienvater, 2 
large and fine engravings on stone, 10x22, on India paper ana good margins, 1.00, 
Galerie tn Dresden. 514

Vestse Ignem inter Pevates Suos Augusto excitatum, a fine piece of old engrav­
ing, 17x20 ; another Ecclesiastical piece after Titian, 20x14 ; another after 
Rubens, 14x17, close margins, all early in the list century, 1.25. 515

Vnde hoc Mihi vt Veniat Mater Domini Mei Ad Me, 16x22, and other Angels, 
Virgin and Child, nearly as large, fine old engravings after P. Xuguard, margins 
a little close, 1.50, early in the last century. 510

The Four Latin Fathers Contemplating on the Immaculate Conception, after 
Guido, 13x10, close margins, and rubbed ; Pilate Finds No Fault in Christ, after 
Rubens, and is a splendid old engraving, 19x20, this being in fine state, and one other, 
1.50, in the last century. 517

Coronation of the Virgin, after Rubens, 17x13 ; et Postqvam Venervnt in 
Locvm Vocatvr Calvariæ ibi erveifixervnt, after Vandyke ; Sanctns Philippus Ne- 
rius, after C. Markattus, all old, close margins, 1.25. 618

VOS Prima Ohristi Victma fine old engraving after Rubens, 18x14 ; Na­
tivité de Nostre Seigneur, signed by D. Poilly, well-known French engraver, 8. 
Antonio, old engraving, 14x20,1.50. 519

Sancti Antony, after Simon Noult, 1632, and 2 other FINE vibces of old 
engravings, Ecclesiastical Subjects, large folio, close margins, 1.50. 520

Sanota Catharine Virgo et Martyr passa est Svb Maximino, 16x21, after 
Rubens, and is a very fine old engraving, also two other fine old sacred subjects, 1.50. 

Refugium Peccatorum, a fine steel engrav' ./ after E. Shibl, in the possession 
of the Mayor of Cork (J. Maguire, M.P. ), 12xi and margins some ' inches wide, 
on fine paper, corners water stained, 1.00, Port-man Square IF., about 1850. 522

Saint Cecilia, after Raffaei.l, showing Musical Instruments, Singers, etc, 10x15, 
and large margins, 00c, Heliotype Compare j mi ted, Regents St. 523

“Rejoice with Me,” etc, Luke XV 6; Sisters of Mercy, on India paper,
13x10, 75c, for the Institution of the Good Shepherd, Hammersmith. 524

“Save Me or I Perish,” and “ Simply to Thy Cross I Cling," two large en­
gravings on stone, full of pathos and deep feeling, each 17x24, 1.25 the two, about 
1800.' 525

Faith, A fine and large steel engraving, by G S. Suury, after the Paint- 
ingby Brooks, London, 1800; of an interior apartment ; of Two Ladies, one evidently 
awaiting departure, the other reading the Scriptures, on a plate nearly 20x24, good 
margins, 1.50, McQween, 1862. 526

I Baptize Thee in the Name of the Father, of the Sin, etc, a very beauti 
ful representive steel ENGRAVING of this Ceremony, showing also the Font and 
Interior of an Old English Church, by T. W. Hufkom, 10x27, and targe margins, 
1.50, Ackerman, 1853. 527

Young (Arthur) I'he Disentanglement of Ideas, or the Mystery of the Cross, 
a set les of 7 double page engravings illustrative ot the cross and its affinity to sub­
jects in connection with Deity, Nature, Religion, Individuality, etc, royal folio, 
cloth, 1.25, Sampson Low, 1868. 528

John Bunyan 8 Dream of the Pilgrim's Progress, 20x17, on India paper, 
large margins, 50o, Ludgate Hill, about 1850. 529

Stothard’s (T.) Sixteen steel engravings, illustrative of the Pilgrim’s Progress, 
oval, 8vo, 75c, 1854. 530

---
-
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Roberts (David) Holy Land and Nubia, twelve engravings from the large folio 
motion of his maonieicrnt wokk, accompanied with the letterpress, also as many 
half page plates, comprising Views of Sidon, also Sidon looking towards Loliauon, 
Baalbkc, Petba and Mount Sinai, etc, 1.75 the lot, 1842. 531

Ouyler (E.) and F. Shelly, The Church's Floral Kai.endar, 36 illuminated 
platetext within borders, on one side only, cloth gilt extra, and gilt edges, 125, 
London Day & Son. 532

The illustrations in this vo'ume if bnkon up are well adapted lor a screen.

Ex Libris—Bookplates.
ARMORIAL, etc, A Collection of Sixty-four mostly very large and finr, on 

Plate Paper, A Very Superior Lot, in Fine State, 27.50. 533
Including John Stratford Dugdale, Woburn Park, Clement Cottrell Dormer, Sir George 

Ilenry Cornewall, Kt, Richard Crozier, Massereene. St. Germans, Lord Braybrooke, John Sauniers, 
Egerton of Tatton, Lord Denman, Earl of Powis, Earl of Sheffield, Melville and others.
EX LI BRIS BOOKPLATES, A Collection of Twenty-two very fine specimens of 

Modern Engraving in this class of Art, mostly being of a large size, 10.50. 534
This choice lot comprisesSir Jamsetjee, Jejeehoy À'nt, Doddington Library, Ex Libris, Sir William 

Earle Welby, Bart., C. XV. Dilke, Lovelace, Hastings, Camden, Peter Hardy, F.R.S#, Ge<»rgina 
Elizabeth Countess of Bradford, Earl of Pomfret, Ileathcote of Bursley, Baronet, Burnell, Barnsby 
Purnell. Richard Ponsonby Alcock, William Warren, Downes, Templetown, Lord Walsingham, 
James Earl of Southesk, George P. Adams, C. H. II. Davies, Elmley Castle% Richard Mead King, 
and Charles C. VVhiteford, etc.
CV RHOItlAL Ex Libris, a choice collection 
*£%> of twelve (modern) IN nice CONDITION,

$i 75-
Includes Former Halley, J. F. Wright, Robert Needham 

Cuet, Charles Chitty, Carrington Folkstone and others, a 
superior little lot.
546 Armorial Ex Libris, a collection of 

Eighteen Superior Modern Plates, 2.75.
537 Eighteen Modern Tliipendnle Ex

Libris, all line specimens of the Engraver’s 
Art, and all in good slate, 4.50.

538 Modern Armorial Itookplates of
A Tom Thumb size, an interesting little tot of 
ten, 75c.

539 Modern, a collection of KIITY Miscella­
neous Armorial, 3.50.

540 Furl) Miscellaneous Armorial, etc,
2 75-

541 Twenty-two Miscellaneous Ar­
morial, etc, 1.25.

542 Ip wards of 75 Damaged Bookplates, 
will br a bargain for 1.50.

543 Itennct ( R. H. Alexander) a Syrian Lculy 
Reading at the Foot oj a Pyramid with a 
Shield, trimmed dote : also 3 other old floral 
plates, 1.00.

544 llieronymvs Aidavmcrii 1. V. D.,
a very fine old Ex Libris (a corner cut close) 
Richard Banner ; fine old armorial, with 
shaded background, William Fraser, F.U.S., 
floral and 4 other old pieces, 1.50.

545 Ex Libris Collin, a pretty little French 
(Chipendale) plate, 30c.

546 Emmett (Mr. Henry)good old Chipendale,
50c.

547 Fullerton, of Cakstairs, Chiisestdale, 
20c.

548 ,|oilII Towillcy, Es«|, Chipendale, JOv.
549 Liif'ord (James Lord) Chipendale, 50c.
550 Anonymous, a tine ex Libris signed W. 

H., 65c.

:6s tiodo
Paget, 1 
old Chipe

1566 Earl
circa, 17)

5501 Law Stanley, Esq, Ashenhurst, a fine 
plate, 40c.

551 l>. J. II., fine crest, with motto, Deo. 
Rkgi. Vicino, 25c.

552 Itayer (John Otto), Esq, a fine old «nut 
with decorations, 35c.

563 Ellock (Lord) the celebrated John Bttm it, 
25c.

554 AllStrilllier (Sr. John) of that ilk, Bar­
onet, very early armorial plate, 75c, Circa, 1693.

555 IItike of lllocester, 20c.
556 Aansittart of Bexlry, a fisse old plates 

50c.
557 Drake (Francis) old armorial plate, 30c.
558 Thomas Lister ol Werby. in the 

County of York, Esq, 1.00, Ciica, 1700.
559 O Haril (The Rt. Honorable James), 

Lord Baron of Tyrauley and Baron of Kilt- 
mairie, 50c.

660 Harley (The Right Honorable Thomas), 
30c.

461 lllllldftlS*(David), Richmond, Surrey, 2s< .
562 Hunter (Robt.) 30c.
563 Somers (John, Lord Somers) 20c.
564 Henrictis Fly E Coll, Oxon, a quaint 

plate, 30c.
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565 Godolphin, Earl of GoDOLPHIN, also 
Paget, Earl of Uxbridge, two fine and large 
old Chipendale Ex Libris, 75c.

566 Earl Wahlegravr, fine armorial, 50c, 
circa, 1730.

567 Frere (Rr. Honourable J. II.) with 
wife's shield conjoined, 50c.

568 TrlSl (John W.) F.S.A., K.S.I., fine a>mo- 
rial shaded back ground, motto and name in red, 
t/x.

(69 Hailstone (Edward) Very Fine Seal, in 
morocco and gold, 35c.

570 London (A. C.) Bishop of London, 
plain armorial, 3 Sc. .

571 Armorial Itookplate of the City ok 
London, printed in red, old, with motto Dom­
ine Dikioe Nos, 40c.

572 Harrison (William) F.S.A., fine Heal, ex 
Libris, 40c.

573 Monogram, E. Libri*, Cakoli Keene, 
Caricaturist, 60c.

574 Young (Arthur) the well-known agricnl- 
turaliHt, 25c.

575 Leslie (James) late Provincial Secretary of 
Canada, 35c.

676 Heaiieliailip ------- 20c, scarce.
677 kelly (William) F.S.A., F.R.H.S , 20c.
578 Wheeler (Thomas) S.C.L., Si. John’s 

College, Cambridge, 25c.
579 Nlllitll (W. T. Bernhard) the well-known 

Mathematician, teal, signed II. Husk, 35c.
580 Rogers (Rev. Robert Roe) shield tpade, 

25c.
581 W’ooild (Charles H. Lardncr) armorial 

apode shield, 15c.
582 Constable (William) F.R.S., F.A.S, 

Samuel Beckwith, Josiah I’hipps and one 
other, all fioral deiiqn and all nice old plates, 
1.00.

583 Gilbert [after Sir) Blank, M.D., and 
author of a work on Medical Logic, and two 
other nice old platen, 50c.

58: Itev. Andrew Tucker, LL U.,
Henry Waymouth, M. Wall, M.D., F.R.S., 
Thomas Mills, four very nice floral plates, all 
old and all good, 1.25.

584 Thomas Horton, tint old floral design. 
Armorial, showing a Slag's Head, 20c.

586 Mr. St. Pickering, fine floral design, 
John Lodge, Sir Wm, Jkrningham, Bart, 
Cossey, 3 nice old plates, 65c.

587 Richard Kenyon. Es«| , Englefield 
House, Reading, Berks, John Pearce, and one 
other, 50c.

588 Joshua Smith, Ex Libris,floral decora­
tions, Ship, etc, 20c.

589 John Syilimons, Esq., Kx Libris, 
William Plinckk, two very nice old plaies, 
floral decorations, 40c.

590 A. Hammond, Esq, an interesting old 
plate and one other, 20c.

591 William Fraser, F It. floral orna­
mentation and two others, 35c.

592 Hilhlin University, Prize Label, nice 
floral border, with date, 1820, 40c.

593 Lancelot Charles Lee, floial design, 
hoc.

594 Philip Kaylcs, also Joseph Whatley, two 
nice old plates, 40c.

595 Shepherd (Rev. W.) Book with Musical 
Instruments and Flowers, a nice plate date 
1808 and signed G. C. B., this being G, C. 
Hielby, the pupil of Bewick, also j other old 
floral plates, 1.00.

596 l esion Library, Ex Libris, Tree, with 
Ships in Distance, and five other old armorial 
plates, floral decoration 1.00.

597 Histoire et Preuves Genka logique de 
la Maison de Condi, the Atlas ok 37 Plates, 
consisting >f Interiors, Armorial and Monu­
mental Illustrations, imp 410, calf, 1.25, 
in the last century, and contains some very nice 
things,,

598 Old Armorial Illustrations md
Outings, 40 in number, 20 of which resemble 
Old Playing Cards and bear the Arms ot Dukes, 
Earls, and Barons, ptiuted in colours, 2.00, 
in the Iasi century,

599 EX LIBRIS BOOKPLATEV, A Col­
lection of Fifty, including many interesting 
old and scarce plates; some slightly faulty, no 
duplicates, 4.25.

EX LIBRIS BOOKPLATES, a collection of 250 mostly Armorial, some un­
doubtedly scarce, no duplicates, and all in good condition, 111.75, the last and present 
century. 000

Scrap Book containing a collection ok nearly 100 Armorial Chippendale 
Bookplates, old Trade Labels, etc., an interesting little lot, 10.50. (101
Mostly old and some evidently scarce as Lck.'i Lyttelton, Admiral Nuoent, Sir Eoward 

Halks, Thomas Wright, the well-known antit/uury, Morrison Prize, an etched plate, etc., etc.
Scotland Delineated, in a series of Views of the Principal Cities and Towns, 

particularly of Edinburgh and its Environs, 70 engravings on stone, from drawings 
made expressly by Sir William Allen, David Roberts, .J. M. W. Turner, Joseph 
Nash, etc., imp 4to, cloth, gilt edges, 4.75, 1855. 002
Ooutaius descriptions of the Cathedrals, Abbeys and other Monastic Remains, the Castles and 

Baronial Mansions, the Mountains and Rivers, Sea Coast and other grand and picturear]tie scenery, 
historical and antiquarian notices, curious and original anecdotes, etc.
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Old England—Antiquarian, Historical, Pictor
ial.

.ARTER’S (John) Ancient Architecture of England, part 1, compris-l 
ing the Orders of Architecture during the British, Roman, Saxon an i Nor. I 
man Eras, illustrated by 79 larye and fine cujiper-plate engravings comprising up. [ 
wards of 1000 tpeeimen» shown in plans, elevations, sections and general detail, with I 

descriptions, the original edition and very fine impressions of the plati I 
and clean, royal folio, half calf, 8.75, London, 1794-1800. (toi I
This maonificent work being published originally in parts, the above volume comprising I 

21 numbers, contains frontispiece, engraved title a'.d 79 plates. Of the second volume only 7 naiii. I 
bera were published, the entire work containing 109 plates, the original edition iibino rank anh I 
valuable.

t’OTT'i* (Sir W.) Provincial Antiqui 
ties and Picturesque Scenery of 
Scotland, 52 highly finished engrav­
ings after drawings by Turner, Cal- 
loot Blore, etc, imp 4to, hall mor 

occo, top edge gilt and gooel margins, 10.50, 
London and Edinburgh, n.d.

605 Adilins (W. H. Davenport) Windsor Cas­
tle and the Way Thither, with 74 illustra­
tions by R. T. Pritchet, and 48 water-color 
sketches after Rowbotham, Reed, Needham, 
Jones and other artists, both series, com­
plete in 17 4to divisions, nice and clean, 1.75, 
London, Marcus Ward, 1880.

606 Pictures of English Life, after original 
Studies, by R. Barnes and E. M. Wimperis, 
engraved by J. D. Cooper, with descriptive 
Poems by J. G. Watts, imp 4to, cloth, gilt 
edges, and ir a nice volume to those who appre­
ciate country life in Old England, 1.25, Samp­
son Low, 1865.

607 Bell (C. D.) The Four Seasons at the 
Lakes, poetical descriptions, illuminated in 
gold and colors, on 16 ilout boards on linen 
guards, 4to, cloth, gilt edges, 1.50, London, 
Marcus Ward.

608 English Scenery and Topography, etc, 
about 40 interesting pieces, 8vo, 4to and lolio, 
1.25.
Includes a flue engraving on stone of a Church in Bis-

hop s Road, Paddisuton ; another of the Chapel in Peek-
ham Cemetery and several very nice engravings by W.

609 Howe’s (W. E.) Ferns of Derbyshire, 
illustrated from nature, by 25 colored engrav­
ings, with descriptions by Gerald Smith, 8vo, 
sewn, 1.00, London, 1863.

610 I’pwards of 100 double-page engravings 
from the Building News, 1884, etc., illustrating 
the Ancient and Modern Architecture and 
Ornament, (including Churches, Abbeys and 
other Anlquities), etc., of England, a capital 
lot for the Architect, or the Antiquary, 1.50.

611 Northamptonshire, Historical Illus­
trations of Peterborough Cathedral and 
Minster, Highan Ferrars College, The Old 
Hall at Kilmarsh, Cottesbrook Hall, several 
old crosses and maps, etc., 40 pieces and 4to ami 
8vo, and should be extremely interesting to persons 
from this Historic County, 2.76, mostly of the 
last century.

622 Thames Embankment, four photo­
graphs, by Strendwick, 12 x 13, on stout board», 

76c. the lot.

624 Six
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612 English Scenery, 12 engrav g8 m| 
stone, 11x8, includes the Sands at Scari rough, I 
Pcnryn Cast le, Carnarvon Castle anil Tuwn, I 
Cooinbe Down Church near Bath, 1.00 the kl, I 
1846, etc.

613 Queen Eleanor, The Cross Erf i kd to I 
her Memory, near Northampton, 2 interest 
ing old engravings, 121 x 18, uniform in six, I 
in iwo states, 1.00, Sumptibus Soc. Antiq, I 
Londini, 1791.

614 Bartlett (W. H.) Scenery and Antiqui­
ties of Ireland, Parts 1 to 14, containing I 
upwards of 56 fine steel engbavin i , with | 
descriptors by N. P. Willis. 1.50 the lot, (si 
at 28 shillings.

615 Peterborough Cathedral, Nor: !i East I 
View, A FINE OLD ENGRAVING, 19 x 24, 1807, I 
also a North West View, a fine engraving, I 
same size but not so old, 1.50.

616 Scotland, Forty tinted Illustrations ol j 
Old Edinburgh, with some other woodcutsand [ 
descriptive letterpress, 60c.

617 Scotland, 1 steel engravings of S' sert | 
on the Clyde, Lock Lomond, etc., 4to, 76c, 
about 1850.

618 Old England, 10 Interesting Prints, in­
cluding Windsor Castle, by Farimitos, I 
1793 ; York Cathedral, Ventnorqlsle ol Wight, j 
etc., mostly 4to, 1.00 the lot.

619 Roman Tesselated Pavement it I
Wrllow in Somersetshire, 17 x 13 and 191 
14, MDCCXXXVIII, also Central Compart­
ment of a Mosaic Pavement at Hour stow, 
Lincoln, 21 x 20, a beautiful specimen cut isle 

four squares, a fine old folio engraving of 
Ancient Brass Trumpets, and several others, | 
1.50, Sumptiu Soc. Antiq, 1763.

621 Eaton Hall, also Wythenshaw, Mali, I 
Cheshire, 2 nice uniform engravings on stone, 
oblong 4to, 50c, from the Mansions of England \ 
and IVales.
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623 Oafl'orne (Jas.) The Albert Memorial | 
in Hyde Park, its Hiatory and Deaciiption, 
with 16 very fine steel engravings, royal 4to, 
cloth gilt extra, and gilt edges, 1.50, London, 
Virtue.
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624 Six Interesting Engravings from 
Old London Almanacks, 1840, etc., Royal Ex­
change, The Reform Club, New Hall, Lincoln’s 
Inn, Greenwich Hospital, Trafalgar Square, 
etc., 16 x 10, also Ayland Church, Lincoln, 
The City of Winchester and Lichfield Cathedral, 
4to, 1819, etc., 1.00.

625 Elllies (Jos.) and Thos. Shepherd, London 
in the Nineteenth Century, about 350 
views of the most interesting objects in the 
British Metropolis, Irom Original Drawings, 
with Historical, Topographical, and Critical 
Descriptions, 2 vols, 4to, half morocco, 3.25, 
London, 1829.

626 London, about 150 Old Engravings, 
Cuttings, Etc., mostly illustrative of Burling­
ton House, Westminster, etc., mostly folio, 
of the early part of the century, will be appreciated 
either by the architect or the antiquary, 1.50 
the lot.

627 lllorc’s (E., F.S.A.) Monumental Re­
mains of Noble and Eminent Persons, with 
Historical and Biographical Illustrations, 30 
engravings of the fine otd monuments, etc., in 
Westminster Abbey aud other ancient Edifices, 
imp 8vo, 2.75, 1826.

628 Cotlli'gliaill, (L. N.) Plans, Elevations 
and dkt .iln of Henry yh Chapel, West­
minster, vol. 2, being the Interior and contain­
ing 27 large engravings of the Splendid Win- 
douse, Figures, Ornamental Work, etc,, with 
descriptive letterpress, imp folio, sewn, 2.50, 
London, 1829.

629 Westminster Abbey, The Additional 
Plates, [16 to 28,] Illustrating the Colle­
giate Chapel of 8.. Stephen, Westminster, 
13 large and beautiful plates by It. Smiiike, illus­
trating the beautiful interior, architecture, monu­
mental sculpture, etc., atlas folio, 2.50, pub. by 
the Society of Antiquaries.

630 St. Paul s Cathedral, eighteen Fine 
Proof Engravings, after Hollar, from Sir 
William Dugdale’s monumental work on the 
subject, including elevations in four aspects of 
Old Saint Paul’s, engraved by Finden, folio, 
wide margins and in fine condition, 2.25 the lot, 
1318.

631 The Description of Wind ,r Castle, 
Being the Exceedingly Rare Print from the 
early folio edition of John Fox’s Book of Mar­
tyrs., with inset illustrations of the burning of 
various persons, etc, etc, 14x11, must be 
mounted in a frame, 1.25.

632 Old Castles. Beverstone, Brancepeth 
Castle, Acre Castle, all 4to, engraved by Hearne, 
and other old castles, 8vo, also a View ol Old 
Edinburgh, together 20, 1.25.

633 Ashbourne Chiireli, Derbyshire, Ex­
terior and Interior views of this fine old 
13th Century Church, shewing the church­
yard, numerous ancient gravestones, pews and 
timber roof etc, on two engravings on stone, each 
15x20, 1.26, 1842.

634 Principal Front of Cowick Hall, 
Yorkshire, a large folio engraving by Milter 
after fames Paine, The new church of St. 
Meilig, Llowcrs, Radnor.

635 Oriuskirk Churell, Lancashire, a very
fine old view from the front, showing 
houses, inhabitants, etc, about uniform in size 
and age with the last, and will be very cheap 
for 75c.

636 Glastonbury Torn < also Alfred’s 
Towf.r, on one folio plate, engraved by T. 
Bounor ; also Abchurch Rectory, North­
amptonshire ; also the English Baptist 
Chapel, near Cardiff, 35c the three.

637 Salisbury Cathedral,drawn and etched 
by J. Buckler, F.S.A., A fine plate, 25x18, 
and good margins, 1.50, London, 1813.

638 English Eoclesiasti «1 Architecture, 31 
pieces of engraving on steel and stone, 4to 
and folio, 1,50 the lot, 1340, etc.
Canterbury Cathedral, Westminster Abbey, Old Crosses, 

includes St. M irks, Horsham ; St. Saviour’s Church, How, 
Suvsox ; St. Marts, Frampton, Lincolnshire, and other 
fine interiors, ttc.
639 English Topographical Views, in­

du* les Tjntekn Abort, Exeter, from Penn­
sylvania, a scarce View of Brighthelmston, 
Brighton, showing ground plan, etc, the choir 
and organ, York Minster, etc, 1.00.

610 English Country Churches, by
Sydney Corner, each colored plait measures 9x 
12 inches, and is accompanied with several 
pages of historical and descriptive letter press, 
and should be interesting to Native* ok Old 
England, each being worthy of a famey 2.00, 
Loudon, 1867.
Comprising St. Nicholas, Leeds, Kent, about seven 

hundred years old ; All Saints, Fulham, Middlesex, 
several hundred years old ; St. Andrkw, Oreensted, Es­
sex, erected to receive the body of Edmund, upwards of a 
thousand years ago ; St. John thr Baptist, Bishop Teign- 
ton, Devonshire, early Norman, some seven hundred years 
old ; St. Mary. Barnes Surrey, several hundred years old; 
Sr. Mary, Bcddington, Surrey, some five hundred years 
old ; All Saints, Irthlinghorough, Northamptonshire, 
early English, some four hundred years old ; St. Mart, 
Brook, Isle of Wight, many hundred years old, consumed 
bvflre in 1862; Holy Trinity, Penn, Buckinghamshire, 
many hundred years old ; Sr. Mary, Beddglert, Carnar­
vonshire, nearly six hundred years old ; St. Mary, Stow, 
Lincolnshire, a fine old Norman church ; St. Mary, 
Leicester, re-built by Robert d6 Bellemort, temp Henry 
I., fourth son of the Conqueror ; Sr. Pktkr, Dunstable, 
Bedfordshire, transition Norman ; St. Mary, Tewkesbury, 
Gloucestershire, a very fine old Norman aud pointed 
church.
641 Hope’s (Thomas) Historical Essay on 

Architecture, including nearly 100 plates, 
and an Analytical Index, together 3 vols, imp 
8vo, cloth, 3.50, London, John Murray, 1835.

642 Frcart (Roland) and John Evelyn’s 
Parallel of the Ancient Architecture 
with the Modern, in a collection of ten prin­
cipal authors who have written on the five 
orders, Doue, Ionic, Corinthian, Tuscan, 
and Composite, portrait and many fine old 
plates, slightly disfigured by damp, folio, calf, 
a bargain for 1.25, At the Bloch Swan, 1707.
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Architecture and the Decorative Arts
^ERGUSSON’S (Jag.) History of the Modern Styles of Architecture 

the third and best English Edition, revised by Robert Kerr, with many 
hundred illustrations, 2 vols, Hvo, half morocco, top edges gilt, 8.25, London, 
John Murray, 1891. 043

Fergusson’s (Jas.) D.O.L., F.R.S., History of Eastern and Indian Archi­
tecture, numerous illustrations, 756 pp, 8vo, half morocco, top edges gilt, 5.25, John 
Murray, 1871. 044

Waring (J. B.) The Arts Connected with Architecture in Central Italy, from 
the 13th to the 15th Century, with 41 finely colored plates as examples of stained 
glass, frescoe ornament, marble and enamel inlay, and wood inlay, imp folio, hall 
morocco, gilt edges, 15.00, pub. at ten guineas, 1858. 045

Oaldesi (Signori) and Montecchi, Modern Series of 100 Large and Splendid 
Photographs of the Gems of the Art Treasures Exhibition, Manchester, 1857, 
comprising beautiful portraits of celebrated individuals, landscapes, etc., of a huge 
size, with descriptions beneath, imp folio, half morocco, gilt edges and to those who 
love fine art it will be a source of pleasure and a bargain for 10.00, Colnaghi, 
1858. 640

ROHITEOTURE and the Fine Arts, Sammlung Von Denkmalern der 
Architecture, Sculptur und Malkrei Vom IV bis znm XVI, jah-r kundert 
in 3335 abbildnngen auf 328 Kupfertaftln, gesammelt und Zusammengestellt 
durch J. B. L. G. Sf.roux D’Argincourt, nebst erlantden text enrevidirt von A. 

Ferd Von Quasi neu revidirte billigere ausgaben in 111 Abtheilungen, 3 vols in 1, 
containing upwards of 3,000 beautiful outline illustrations of ancient and mediaeval 
Architecture, Sculpture and ornament on upwards of 300 plates, royal folio, also 
the 4to vol of Text, 2 vols, half green morocco, top edges gilt, in fine state, 8.75, 
Frankfurt, A. M., about rSjo. 647

L. VITRVXIS Pollionedi Architettura 
t dal vers esemplare latino nella 
” volgar lingua tradotta, numerous in­

teresting illustrations of Ancient Architecture, 
building construction, warfare, etc., title printed 
in red and black within broal and fine old 
border, folio, half bound, IN CAPITAL STATE, 
3.75, In Vinegia, M.D.XXXV.

649 Parallèle de L’Architecture Antique et 
delà Moderne Avec un recueil des dix Principaux 
Auteurs qui out écrit des cinq Orders, Planches 
Originales Augmentées de dix autres re

resentant en grand le Peidestal de la Colonne 
raiane de Rome, et de plusieures Antres 

Tailles Douces, folio, half calf, 2.25, MDCC.II.
650 Muet (Pere le) well-known French Architect, 

Maniéré de Bien B astir Pour toutes Sortes 
dE Personnes Contenant plusieurs figures Plans 
et elevations des Plus beaux b ashmens et 
Edifices de France, 100 engravings, com­
prising ground plans,elevations of buildngs in the 
French capital and other places, with descriptons, 
2 vols in 1, folio, sewn, 1.75, 1647.

651 Lamb (E. Buck ton) Architect, Studies of 
Ancient Domestic Architecture, principally 
from originally drawings of Sir William Burrell, 
with observations on the application of ancient 
architecture to the pictorial composition of 
modern edifices, with 20 fine lithographic 
engraving*, imp 4to, calf, 1.25, John Weale, 
1846.

652 Perrault (Claude) Treatise of Five Or. 
dees in Architecture, to which is annexed 
a Discourse concerning Pilasters, and of several 
Abuses introduced into Architecture, illustra­
ted by numerous very fine initial letters, head 
and tail pieces, ami other copper-plate engrav­
ings, folio, calf, 1.50, London, 1722.

653 Soane (John) Sketches in Architecture 
containing plans and elevations of cottages, 
villas, and other useful buildings, with charac­
teristic scenery, 43 plates, with dsecriptive 
letterpress, London, 1793; Wood (John) A 
Series of Plans for Cottages of the Laborer, 
etc, 30 plates, folio, with letterpress descriptions, 
Bath, 1788; Wood (John) Description of the 
Hot Bath at Bath, plates, printed for the 
author, all in one folio vol, morocco extra gilt, 
1.75, scar-e.

654 Bosse (A.) Traite des Maniérés de 
Dessiner les Ordres de L’Architectvre Antiqve 
en tovtes levrs Parties, etc., engravings, al 
Image fifo/ra Dame, Representations Grume- 
tr a les, De plusieurs parties de Bastiments 
faites par les Reigles de L'Architecture Antiqve, 
etc., numerous fine oil engravings, 2 vols in 1, 
folio, sewn and uncut, 3.25, Paris, MDCLXXXX- 
III.

A vshy isishsstixb old work by this well-known Parle
emrraver and author. h will please the Artistic Architect.
I ta fine old tlilepagei are alone worth the money.
655 Journal de Serrurerie, 48 plates of 

Architecture and Ornament, imp 4to, 1,00.
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856 Aruildall (F.) Edifices of Andrea Pal- 
laadio, forming a selection from his most ad­
mired buildings, from drawings ami measure­
ments taken at Vicenza, 12 platen, and 25 pages 
of descriptive letterpress, royal folio, half calf, 
1,25, Ackermans, 1832.

657 Read (T. M.) Suggestions for the For­
mation of a New Style of Architecture, 
specially adapted for Civic purposes, six plates 
of designs, comprising doorways, windows, por­
ticos, etc, with letterpress descriptions, folio, 
a little used, but is cheap and ivill be interesting, 
75c, John Wheale, 1862.

658 French Architecture, Rccveil D’ Edi­
fices de Lyon, 7 plates, 1846; Antiquities 
Reloaises, etc, par L. C. Bal, 10 plates ; Le 
Moyen-Age Monumental et Archéologi­
que, etc, together about 100 engravings, folio 
and Ho, interior and exterior elevations and 
ornamental work in architecture and an­
tiquities, 2.00 the lot, 1840-1850.

659 Rickman’s (Thos. ) Attempt to Discrimi­
nate the Styles of Architecture in Eng­
land, from the Conquest to the Reforma 
tion, with notices of above, three thousand 
edifices preceded by a sketch of the Grecian 
and Roman orders, illustrated by engravings, 
414 pages, 8VO, cloth boards, 1.25, 1825.

660 Colilict (Ed.) Recueil des Restes de 
Notre Art National, Verzameling der Over- 
bligfsels onzer Nationale Kunstder XL, tôt 
XVIII. de leuw, 150 plates containing fine ex­
amples in Architecture and details, art furni­
ture, etc, in g portfolios, imp 4to, 5,75, 1872- 
83.

661 Ornaments en Zinc, Upwards of 6oo 
Designs on 84 Plates, imp 410, cloth boards, 
1.00, Paris et Rouen, n.d.

662 Glass, Glacerie ou L’Art de Fabriquer 
les Glaces, an article of about 90 passes from a 
French work, hound separately, with 44 plates, 
4(0,60c, about 1790.

663 Lièvre (E.) Les Collections Crleisres 
D'Œuvres D’Art, Dessinees et Gravées Apres 
les Originaux, 50 beautiful engravings of rare 
and exquisite pieces of ancient furniture with 
descriptions and fine large initial Utters through­
out the work, folio, half red morocco, 5.75, 
Paris, Coupil, 1866,

664 L Art Pour Tous Encyclopedic de L’Art 
Industriel et Décoratif Par Claude Sauvageot et 
et E. Reiber, Cinquième, Annee 1865-1866, 
A capieal volume of fine and Decorative Art, 
including Statuary, Bookbinding, Furniture 
and ornament of every description, folio, cloth, 
2.50, Paris, 1866.

665 Recuel de Draperies D’Hallavant mis au 
dr et Augmente Par Osmond, et Dezon, 44 en­
graving e of old curtains and tapestry, oblong 
4to, Paris, 50c, about 1800.

666 Hoskins (G. Gordon) Designs for 
Chimney Pieces on 54 plates, royal folio,cloth, 
gilt edges, 1.25, 1871.

667 Details des Matériaux dont so servoient 
les anciens pour la construction de leurs 
Bâti mens, vol 3, containing 113 pp 0/ letter- 
press in French and Italian, and 50 plates of 
antiquities, ornaments and buildings, etc, ob­
long folio, half calf, 1.00, in Roma, 1802.

668 Lisnard’S Livre D’Ornements, 24 folio 
engravings on stone, containing numerous fine 
examples of Art work in furniture, etc, folio, 
half bound, 1.00, Anne, 1872.

669 Lisuanl’s Book of Ornaments, a series 
of 24 plates of Designs of FINE OLD FASHIONED 
furniture, imp 410, 1.50, MDCCCXXII.

670 Latilla (Eug.) Treatise on Fresco, En 
caustic and Tempera Painting, being the sub­
stance of Lectures delivered at the Society o 
British Artists, 8vo, cloth, 75c, London, 1842.

671 Willock’s (N.) The Decorative Paint­
er’s and Glazier’s Guide, including the 
Imitating of Oak, Mahogany, Maple, Rose, etc, 
the Decorating of Apartments, the Art of 
Staining and Painting on Glass, etc, with numer­
ous engravings, 4to, cloth boards, 1.50, Lon­
don, 1827.

672 Fleury (P.) Portfruille du Peintre en 
Batiment Bois et Marbres, 48 pages of text, 
imp 8vo, sewn, and 25 finely executed plates in 
colours measuring 19x13, mounted on special 
and large paper, exhibiting the art of STAINING 
in wood and marble, royal folio, in portfolio, 
2.25, 1890-91.

6'3 llcsseilier (Prof. F. M.) Arabische Und 
Alt Italienische Ban Verzif.rungen, 60 
coloured plates of ornament, imp 410, 1.50, Ber­
lin, 1852.

674 Polychromatic Decorations, as
Applied to Buildings in the Mediaeval Styles, 
by W, and G. Audslev, thirty-six folio 
plates, executed in the highest style of chro­
molithography, in colours and gold, with de­
scriptive letterpress, demy folio, cloth extra, 
top edge gilt, 4.75, 1882.
“ In addition to the Deaoriptive Letterpress, the In­

troductory Text contains a brief Historical Essay, and 
Practical Hints on the Process of Painting—OP, Tempers, 
ami Wax Painting—Preparing ilte sign, and transferring 
the same to the waits or other portions of a building, and 
the principles of decorative design and colouring.

" Altogether we heartily recommend it to the trade as 
a work of great value as a book of reference, and one 
which sll who can spare the money ought to possess."— 
Journal of Decorotive Art.

675 Ultime (F. E.) F T S. Suggestions in 
Floral Design, 52 pi es comprising upwards 
of 250 beautiful examples, splendidly printed 
in colours and gold, with letterpress descrip­
tions, folio, handsomely hound in cloth gilt, gilt 
edges, 3.25, published at three pounds three 
shillings, by Cassell Co.

676 Treasures of Art, Industry and Manu­
facture represented in the American Cen­
tennial Exhibition at Phi lad: .phia, 1876, 
complete in the original 25 royal folio parts, 
containing 50 beautiful (mostly chromo litho­
graphic) plates, 6.75, PUBLISHED AT FIFTY 
dollars, Philadelphia, 1877.
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ITEMS ILLUSTRATIVE OF AMERICAN HISTORY.

Items Illustrative of American History.

«
RIGINAL CARICATURE SKETCHES, mostly by J. Benoougii, and 

signed\ fifteen in number, 8vo and 4to in size, 15.00 the lot. 677

A unique and valuable lot of exceedingly clever drawings which afterwards 
appeared in The Grip Nkwspapbb, embracing comic and grotesque represorrations of public 

men and questions of public interest, in which the dark and mysterious doings of Canadian political 
professors are made plain to those who pay taxes. The purchaser will receive them exactly as they 
came into our possession, without addition or subtraction.
Kirkland’S (Mrs.) Book of Home Beauty, with twf.lvb portraits of Americas 

Ladies, from drawings by Charles Martin, beautifully executed on India paper, folio, 
large paper, green morocco, extra gilt edges, 5.75, New York, 1852. 078

The American Civil War, Frank Leslie’s Pictorial History of the War, 18 
various parts of this extremely interesting scarce publication, containing many 
hundred illustrations, imp folio, 0.50 the lot, 1861. 679

Lord Durham, fine portrait after Lawrence, by 8. Cousins, proof before letters, 
in a drop mount,portrait of extrordinary rarity in this state, also the fine and large 
EX LI BRIS BOOKPLA TE of this distinguished man, 8.75. 680

Lord Durham, a steel engraving by J. Scott, of Glasgow, imp 4to, in drop mount, 
1.25, October, 1834. 681

American National Portrait Gallery of Distinguished Americans, with 
biographical sketches, about 150 fine steel engraved portraits of eminent Americans 
from the Revolutionary period to our own times, complete in four handsome royal 8vo 
vols, half morocco, cloth sides,yellow tops, 8.50, Philadelphia, 1805. 682

Portrait Gallery of Eminent Men and Women of Europe and America, embrac­
ing History, Statesmanship, Naval and Military Life, Philosophy, the Drama, 
Science, Literature and War, illustrated by upwards of wo beautiful steel engravings 
from original portraits by the most celebrated artists, with biographies by Evert A. 
Duyckerick, 2 stout 4 to vols, half morocco, gilt ede.es, in nice condition, 12.75. 683VKMDONMEKE. »E, A Fine and.Ex 

cessivkly Rare 8vo Portrait of this 
celebrated founder of the colony of Caro­

lina, 6.00, A similar print sold recently for 
eight dollars.

68s Aiulsley (Geo. A.) and James L. Bowes, 
Japanese Marks and Seals, including Pottery, 
Illuminated MSS., Printed Books, Lacquer, 
Enamels, Metal, Wood, Ivory, etc, with many 
hundred illustrations also Keramic Art of 
Japan, with 32 beautiful plates, many of which 
are in Gold and Colors, 2 large imp 8vo vols, 
cloth gilt, top edges gilt, 8.75, London, 1881-2.

686 Barre (Hon. Isaac) the friend 0/ the United 
States in their struggle lor freedom. He was 
the originator of the hymn “Sons of Freedom," 
Gen. Wolfe died in his arms, and he was the 
person chosen to convey to England the news 
of the conquest of Canada. A Beautiful 
Large Engraving by John Hall, from a 
painting by C. G. Stuart, 1785, 17x21, 5.00.

687 €Iioisene(Duc de) A Choice Lithograph, 
by De Delpech, of this officer, who was Minis­
ter of War at the time of the Conquest, and 
was also a warm advocate of the cause of the 
United States, 12x19, 3.00.

669 George IV., Parchment Commission, 
with Autograph as Regent, and countersigned 
by the Earl of Liverpool, Seal and Stamp at­
tached, 1.25.

689 York (Frederick, Duke of) Second Son 0/ 
George III., was Commander-In-Chief of the 
British Army, Letter dated “ Horse G turds, 
2nd January, 1817,” and signed •• Fredevi k," 
addressed to the Earl of Mulgrave, with por­
trait of the Duke, 1.50.

690 George III., King, Parchment Commis­
sion signed George R., and countersigned 
“Hawkesbury,” and certified by Robt. Siittin, 
for the Secretary of War, bears also the 
Royal Seal, 1.50.

691 Parker, (Rear Admiral Sir Hyde) drawn 
by W. Evans, engraved by Caroline Watson. 
A Fine Stippi.e Engraving of this noted ad­
miral who took part in 1776 in the attack on 
New York, and who captured Savannah in 
1778, for which service he was knighted, 12x16, 
2.50.

692 Lonsdale, (Bishop) Auto letter, 4 pages, 
addressed to Rev. James Bell, with portrait of 
the Bishop, 75c.

693 Philadelphia, a map of Philadelphia 
and parts adjacent, by N. Scull and G, Heap, 
(1753). In one corner of the map is given a 
table of distances from the Court House to 
places on the map, 12xl3J, 1.00.

694 Battles of Cut Knife Creek, Batociib, 
and Fish Creek, three fine large and uni­
form chromo plates, on thick paper, 18 inches 
by 24, with (Inscriptive letterpress beneath, 1.00 
the three.
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Igg; Penn'S Treaty with TH b Indians, fine old 
engraving after West, 17x24, close margins, 
2.75, fohn Boydell, 1775.

i9ôJ.:IIer.40Il Davis, a larchand VINE por­
trait on stone, from the latest photograph in 
the possession of the family, with margins, 
20x25j, 1.00, De La Rue, Chando» St., 1865.

169? Old American Views, Vue du Port
Philadelphia, du Port Royal, Port de Fred- 
tricsburg, Vue du Port de Savanah, dans L’ 
Amérique, net of 4 interesting old 4to oblong 
ripper-plates, on stout o’d paper, nice and 
dean, 1.25, in the last century.

198 Jefferson (Thomas) pine portrait, after 
/. C. Stuart, imp 4to, 1.00, 1888.

I 699 lladlsoil (James) FINE portrait, after 
Stuart, who it will be remembered wan a student 
under West, imp 4to, 1.00, each of the two last 
having a page of interesting letterpress, 1888

700 Fog on the Grand Banks, after W. E. 
Norton, fine India proof, and very large 
paper, 1.25.

701 Itoillton (Major) Reminiscences of the 
North-West Reiiellions, with a record ol 
the raising of Her Majesty’s 100th Regiment ol 
Canada, and a chapter on Canadian social and 
political life, 529 pages, post 8vo, cloth, 1.00, 
1886.
The illustrations In this Interesting volume comprise a 

pjRTRAiT of Okvrkai. MmnLKros, a reliable mac of Mani- 
toha .ad the Noera-Wear, showing rangea end townships, 
Indians Reserves, etc ; Fort Garry in 1S60, Wisnu-ko in 
1869, Plans of Fish Ckkrk, Batociik and Cur Knifk 
Bill. The volume ins an appendix of official despatches 
sod coupem List* ol omc«Rs and mrx.
702 Canadian Pictorial and Illustrated 

War News, the souvenir number, containing 
a History of Reil’s Second Rebellion, and 
how it was Quelled, 44 pp, folio, picturesque 
wrappers, 40c, Toronto, 1885.
Has 25 (Includ tig several full and double pig.-) Illustra­

tions, con prising Forfaits of UmcKRs and Mrs, the 
Flour ay Dock Lark, Fish Crkrk, the Looting of the old 
Town of Battlksoro by Indians, Prairie Church Parade 
of General Middleton, Clarke’s Crossing, Capti-rroI W hi fk 
Cap, tint Knife Creek, Batociik Bay, Captvrr of Louis 
Risl, Si rrrndrr of Bio IIrar, Fori Put. Caititrr op 
Batociih, Camp Life at Fort Pitt ; also the sup­
plement entitled the Honor Roll of the Officers, Non- 
Commissioned Officers and Men composing the North- 
We.t Field Force which suppressed the Rebellion, In­
cluding the North-West Mounted Police.
703 New France, Carte de la partie Orientale 

de la Nouvelle France ou du Canada, 
dedioL a Monseigneur le Comte de Maurepas, 
par N, Bellin, Éngineur de la Marine, 1744. 
A lice copy of this rare map, which is said to 
be the best early map of Etstern Canada, 
17x22, mounted on linen, 4.50.

701 Portraits of General Middleton and 26 
other Officers of the North Wist Field 
Force, with their names beneath, a fine colored 
chromo, measuring 12 by 18, 16c.

705 A Large and Fine Portrait of John 
Macdonald dressed in his robes as a member 
of the Order of the Garter, beautifully ex­
ecuted in colors, measuring 18 inches by t2, 
within the red border, on thick paper, 25c.

7051 Portraits o > the Liberal and Conser­
vative Leaders in the Dominion House of 
Commons, under Sir John's Parliament, 
printed uniformly on two large sheets, nearly 
twenty-fine portraits on each sheet, oblong, 18 
inches by 12, with all the facsimile autographs 
beneath, 50c.

706 Volunteers (The) Return from the War 
in the North-West, a fine chromo, measuring 
12 inches by 18, 10c.
A lively and pathetic representation ol these brave men,

after many months’ absiuce, falling into the arms of their
wives and sweethearts on their arrival In Toronto.
707 Portraits of General Middleton and 

26 other Cithers of the North-West Field 
Force, with their names beneath, a fine chromo, 
measuring 12x18, 15c.

708 Yonge (Rt. Hon. Sir George) small old oval 
portrait, close margins, neatly mounted, 75c, 
early in the century.

709 Major (leurrai Wolfe, by Chambers, 
small 8vo, close margins, 75c, in the last cen­
tury.

710 Durham (Lord) Nice steel portrait, 
by J. Cochran, after Sir T. Lawrence, small 
4o, good margins, 1.25, London, 1832.

711 Lord Amherst, close margins, 1790, 
the Honorable Arthur Onslow, 8vo, 75c.

712 General Itolivar, 1828, Cortez, W. 
H. Prescott and Dom Pedro, 8vo, 1.00

713 Everett (Edward) a nice steel poitrait by 
G. Parker, after the painting by A. B. Our- 
RAND, Ol this DI8TINGU1SHO AMERICAN ORA­
TOR, Scholar and Statesman, 20c.

714 MeKeilliy (Thos. L.) and James Halls, 
Portraits of Indian Chiefs from their 
Splendid and well-known Indian Gallery 
in the War Department at Washington, the 
plates being colored from life, original AND 
VERY FINE IMPRESSIONS OF THE FIRST EDITION, 
royal folio, with wide margins, London, 1837, 
as below.

715 Kisll'Kalls-W'a, well-known Shawnee 
Chief, including his biography, 1.00.

716 Shillgaba W Ossill Image Stone, A 
Chippewa and the tirât Chief of his Band, in­
cluding biography, 1.00.

717 Push-Ma Ta Ma, Warrior of the 
Choctaw Nation, including Biography, 1.00.

718 Eslltaumlcah, Sleepy Eyes, A Sioux 
Chief, with a short biography, 75c.

719 Waapasliaw. A Sioux Chief and Hoad 
Chief of the Keoxa Tribe of the Dacotah Nation, 
including biography, 1.00.

720 Meta Koosega, or Pure Tobacco, a 
Celebrated Warrior of the Chippeways, with 
biography, 1.00.

721 WesllCllt The Sweet, a Chief of Red Lake, 
with a short biography, 75c.

722 Little draw, Sparrowhawh that Comes to 
Ton Walking, a Sioux and Head Chief of the 
Kahopzhay Band of the Mandaywahkantore, 
with his biography, 1.00.
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723 Sc qilo Vail, with an extensive and valu­
able biography, 1.25.

A Ciikuokkk known an Groruk Guess. The man has a
remarkable history and will be remembered as the inventor
of the Cherokee alphabet, which ig included at length in
the above.
724 Naw KilW, s Winnebago Chief, including 

biography, 1.00.
725 ChoU-Moil-l Chase, An Otto Half Chief 

and Warrior, including biography, 75c.
726 Qua-Ta-Wu Kca, otherwise, Colonel 

Lewis, otherwise, “ The man on the water who 
sinks and rises again,” A Shawanœ Chief, with 
a short biography, 1.00.

727 llaync llmljilllnl. The Eagle ot Delight, 
the favorite wife of Shadmonekus, and let us 
hope the only one, this being a beautiful picture, 
with a short biographical notice, 1.00.

728 Pata KOOtna,otherwise,“FlyingClouds,’’ 
otherwise Captain Reed, a Shawame Warrior, 
with a short biographical notice, 1.00.

729 Vaw-Tlic-Vaw-Haw, The Stabler, a 
ferocious Indian and Sank Chief, with a short 
biographical notice, 75c.

730 <’aa-Tou See, Creeping oui Water, an 
Ojibway Indian and Chief among the Dancers, 
with a biographical notice, 75c,

731 Chippeway Squaw and Child on Her 
Back, with some letterpress, 75c.

732 l‘et a-Se-Sliar-Ro, A Pawnee Brave, 
with several pages of letterpress, 1.00.

733 (’Iloilo ('a IV. An Otto Chief, with a 
biographical notice, 75c.

734 Wa-Na Ta, Grand Chief of the Sioux. 
a very fine picture with a biography, 1.00.

735 1‘eall-Mas Ka, Chief of the Fox, or 
Mu.sqcakee Tribe, with a biography, 1.00.

736 Ca-Ta-lle-Cas-Sa, Black Hoof, Princi­
pal Chief of the Shawanobs, wih a biogra­
phical History, 1 00,

737 Okee-MakeeQuhl, ACiiii’I'ewayCbieei 
with a biographical notice, 1.00.

738 Wa Km Boe.sli Itaa, A Chipi’bway 
Chike of the Sandy Take Band, with a biogra­
phical notice, 1.00.

739 Lav-Pa Will Soc, A Delaware Chief,50c. |
740 Major Ridge, A Cherokee Chief, 50c.
741 Me-Te-A-, A Pottawatomie Chief, 50c.
742 Teesteunnggee Eniallila Op ,lim I 

Boy, A Creek Chief, 50c.
743 A-MIs dliaill, A Winnebago Brave, 50c,
744 Chlttee Yoliolo, A Seminole Chief, 50c,
745 Nea Math La, A Semmole Chief, 50c.
746 Sllim-Ma-Nu, A Flat Boy, 50c.
747 Le Soldat dll CllCIlC, An Osage Chief 

50c.
748 Mar Ho Mc-Te, A Menomcne Brave,1 

50c.
749 Me Na iVa, A Creek Warrior, 50c.
750 Sha-lla Ka, A Mandau Chief, 50c.
751 Moil Ka-Tsll-Ka. A Sion, Chief, 50c.
752 Wa-Bailll-Sec, A Pottawatomie Chief 

50c.
753 Tiinvoelicc Barnard, An Uchee

Warrior, 50c.
754 Tlsll t'o-llail, A Delaware Chief, 50c,
755 Tab-Col <M|llOlt, 50c.
750 McIntosh, A Creek Chief, evidently a half 

bred Scotsman, 1.00.
757 Ca Ta lie Caj-Sa, Black Hoof, Princi­

pal Chief of the Shawanoes, 50c.
758 Chon Man-I-Case, Otto Half Chief, 

Husband to Eagle of Delight, 50c.
759 Mar-Ko-Me-Tc, A Menomene Brave, 

50c.
760 Sc-Soc Ta, A Creek Chief, 35c.
761 J-Aw-Beauce, A Chippeway Chief, 50c.
762 Spring Frog, A Cherokee Chief, 50e.
763 Kai-Pol'E-(|liall. White Nosed For,a 

very fine looking man, 60c.
764 Mieanopy, A Seminole Chief, 60c.
765 A Chippeway Widow with her Child, 

60c.
766 John Ridge, A Cherokee Chief, 50c.
767 Shlllgaba W’OssIn, Image Stone, 50c.
768 Nea-Math La, Seminole War Chief, 50c

Historical, Political and Literary Portraits.

drawings at Castle Howard, Yorkshire, by Lord Ronald Gower, a Trustee of the 
National Portrait Gallery, two large and splendid volumes, atlas 4to, cloth gilt, 
12.50, published at six guineas, 1875. 7G9
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I eay you will be exceedingly pleased to contemplate the effigies of those who have made such a noise and 
bustle in the world either by their madness and folly or a more conspicuous figure by their wit and learning. 
—John Evelyn to S. Pepynt 1680.

r<!

«nnSi’HE CASTLE HOWARD PORTRAITS, THREE HUNDRED 
f J|l> FRENCH PORTRAITS, representing Personages of the Courts of

Francis I., Henry II. and Francis II., by Francis ( or Janet) Clouet, 
' painter to the French Court ; autolithographed from the original chalk

The 
etc, i
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This fine and invaluable Collection of atthentic and life-like Portraits, made 
by Janet or Francis Clouet, has never been published previously. They are in the exact style of 
the originals and should go with Holbein’s Portraits of the Court of Henry VIII. ; the per­
sons represented being contemporary.
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Y T NIQUE COLLECTION OF PORTRAITS-K Gallery of Biogra- 
/ / phy—A collection of over 7000 Portraits, 8vo, and smaller, embracing
/ J Rulers, Poets, Painters, Literary, Military, Naval and Political Cele- 
Ly britiea of all ages, (European, American and Canadian), alphabeti­

cally arranged, and mounted to a uniform size of 8x11 inches. The 
collection is arranged in a Cabinet of 44 drawers fitted with patent flying apparatus, 
jo that additions can be easily made. The Cabinet is 4ft. 4 x 6ft. x 10 inches, and 
is finished in Blue, Black and Gold, with gilt name plates and handles, and white 
enamel index. The centre portion of the Cabinet is fitted with glass doors, and two 
shelves for the receptions of Works on Biography. The collection would be in­
valuable to book illustrators but should be kept intact. Will be carefully packed 
and shipped to the purchaser for the low price of $225.00. 770

Fifty Cartoon Portraits and Biographical Sketches of Men of the Day, 
The Drawings by Frederick Waddy, 4to, half morocco, top edge»gilt, 3.25. 771
Includes Robert Browning, A. C. Swinburne, Tom Ilood, William Morris, etc, and will be 

valuable for extra illustrating.
Modern Athenians, a series of nearly fifty original portraits in tInts of 

memorable citizens of EDINBURGH, drawn and etched by Benjamin W. Crombie, 
reprinted from the original plates, with new illustrative notes and Biographical 
Sketches by W. Scott Douglas, 4to, half morocco, top edge stilt, 7.50, Edinburgh, 
1882. " 772
A coon copy of a scarce and valuable work, the edition being limited and the plates 

destroyed.
Maximilian Emanuel, Elector of Bavaria, Fortitudo Leomina in Utraquk 

Fortuna, with tine engraved title, four full length portraits of electors, about fifty 
other portraits of celebrated personages and numerous very fine illustrations and 
me -{allions in the text, a few fore corners slightly water-stained, otherwise in good 
state, thick royal folio, calf, 4.25, Monachii, 1715. 773

Dupuis (L. A.) el le Comte de Ferraris, Cart Ciiorograpiiique des Pays-Bas Autri- 
chievs, 24 large and mostly double-page maps on an elaborate scale, imp folio, half 
bound, 3.25, Gravee par L. A. Dupuis, 1777. 774
The frontispiece to the above consists of a large and splendid old engraving, measuring 

22x35 inches, exhibiting portraits of the Emperor Joseph II. and others, whose history in connec­
tion with various beneficial reforms is well-known. The volume will prove of great value to histor­
ians and should be placed in a good historical library.
JoufFroy (M. Le Comte Achille) et J. J. Jorand, Les Siècles de la Monarchie 

Française, ou Description Historique de la France depuis ses premiers Rois jusqua 
Louis XVI. 34 fine lithographie engravings descriptive of the history of France from, 
the earliest times, with descriptions, royal folio, half red morocco, 4.00, Didot, 1824. 

Kings of England, 25 Fine Old Folio Portraits, commencing with John, by 
Virtue, and other first rate Engravers and Painters, 5.50. 77(5

fltiVORERN STEEL PORTRAITS of
the Kings of England, a series of 
thirty on steel, includes Henry, 1 to 8 ; 

The Georges, i to 4; The Edwards, i to 6, 
etc, 1.25 the lot, London, about forty years old.

778 Kings of Ellglilllll, a series of 40 small 
old portraits, close margins, neatly and uni- 
fnmly mounted on 4I0 sheets of paper, I 50 
the lot, in the last century.

779 History of Whittington and His Cat, 
revised and enlarged for the amusement of all 
good little children, with cuts by Blake, 
1812, 48 pages, The Pleasures of Piety in 
Youth, etc, in one vol, i2mo, half russia, 1812, 
A SCARCE ITEM, I.7S-

780 Kings James I. and II., Charles I. and 
II., and Mary Queen of Scots, fine nic> old 
4*°i uniform portraits, mounted on stout paper, 
1.00, in the last century.

781 Hlakc’s (William) Series of LXIV. 
Prints, designed to illustrate Mrs. Trcmmer’s 
English History, London, 1821 ; also Part I of 
a description of the same, 2 vois, souare 121110, 
calf, scarce, 3. so. London, 1821-23.

782 Historical Portraits by Virtue and 
others, 15 in number, mostly folio, in size and 
all good, 4 75, 1736, etc.
Includes Henry, Duke of Gloucester, Henry, eldes 

son of James I., Henry Darnley, Mary Queen of Scots 
Philip of Spain, William III., James I. and II., and
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783 Portraits of the Great Fortescue 
Family; Sir Adrian, 1250 A.D.; Sir John, 
Lord Chancellor to King Henry V., 1450 ; 
Edmund, 1647 ; John, First Lord, well- 
know fudge and author, 1746 ; William 
Henry, Hugh, Second Earl, and Thomas, 
Third Lord, a fine and uniform series 
of engraved portraits, 410, on large and fine 
paper, extra broad, margins, dean as when 
issued, 1.50, 1864.
An Ancient Norma i Family whose ancestors were 

shield bearers to William the Conqueror. They settled 
In Devonshire, and took an important part in the wars 
of the Rose*. The celebrated w »rk in Latin Ds Laudibuh 
Lbovm Anoliæ, written by Sir Joiis when in exile, has 
survived many Thrones, and will always he consulted 
as an inexhaustible fountain of wieduin. Sir Jons was 
Lord Chief Justice in 1112, and Grand Chancellor In the 
reign of Henry VI., whose fortunes he shared in I he 
wars of the Roses. For subsequent history see /•'oss’s 
" Jwines of England." Srceral 7 these fins portraits, 
tee mag add. are mil worth 1.00 each.
784 Pitt, also a Fine Portrait of Geo. Can­

ning, on large india paper, also Sir Robert 
Peel, the last must be used with care, 1.00.

785 John Wilkes, late M.P. for Finsbury, a 
fine Mezzotint, 10x14, has a crease up the centre, 
1784 ; William Pitt, a fine Mezzotint, by IV. 
Hoare, 11x14, and another fine portrait, close
margins, 1.25 the lot, in the last century.

786 English Revolution, Portraits of Oli­
ver Cromwell, Thomas Cromwell, John 
Milton, John Hampden, together 12, ail rela­
ting to the period and all good, 1.50.

787 Sir Richard Staepoole, of Pembroke 
shire, who was knighted by William the Con­
queror, a very fine old Mezzotint, 11x17, with 
interesting historical letterpress beneath, 1.00, 
in the last century.

788 Algernon Plerey, Earl of Northumber­
land, 35c, Houbrakcn, 1738.

789 William Russell. Earl of Bedford, created 
Duke, 1694, after Van Dyck, '.35c, 1738

790 Historical Portraits, Francis Rus­
sell, 2nd Earl of Bedford, obit, 1585, Houlira- 
lcen, 35c, 1740.

791 ------------  Henry Boyi.e, Lord Carlton, after
Knel/er, 35c, 1741.

792 Historical and other Portraits, 15 8vo 
and 4 to, some old and good, 1.00 the lot. 
Includes Sir Thomas Wyatt, Sir Francis Vere, Oliver

Cromwell, etc.
793 Sir Robert Peel, a Comic Portrait by 

Alfred Crowijvill, (Alfred H. Forrester), 
4to, on India paper, 20c, 1850.

794 Portrait of the Governor of Gihraltar 
after Vandyck, also Cosmo the Third after 
John Smybert, imp 4to, 60c the two, 1888.

795 Lodge’s Portraits, vol 1, post 8vo, half 
morocco, gilt edges, 1.00, London, 1849. 
Contains thirty-live portraits, among which we notice,

Thomas Stanley, Margaret of Lancaster, Cardinal Wol- 
sey, Sir Thomas More, Anne Bullen, Jane Seymour, 
Thomas Cromwell, Henry Howard, Catherine Parr, 
Edward the VI, Lady Jane Grey, Cardinal Pole, 
and others.

796 Eminent Lawyers, 28 8vo ami 4to, 
mostly in the last century, 1.50.
Includes Sir Matthew Hale, Lord Longborou ji, Karl 

of Chatham, Lord Thurlow, Sir James Eyre, Knight, 
etc.

797 Clement XIV., Ganganelli, Adrian IV., 
Wolsey, R. P. Joanni Tollonario, Soc Jesv, to- 
gether 4, 8vo and 4to, 75c, all old.

798 Frail Allt Sporek, Eminent Gamin 
Philanthropist, 1716, Frederick III., King 
of Prussia, by Ryley, after Martin de Meiteu, 
Alexander L, Charles V., Eugene, Prince of 
Savoy, together 7, 4to and 8to, 1.00.

799 Jaques Premier et Jacorvs IL, Magnae 
Britanuiae, both after Picart, Wilhklmvs di 
Df.rde, Honing Van Engleland, 3 fine folio, 
1.00, in the last century.

800 Gliez/,1 (Pietro L), Rare and Crimes 
Old Caricature Portraits by this well-inom 
Roman painter and engraver, 11 in number 
small folio, 1.50 , 1761 etc.

801 Pio Sexto, P. M., Bonarvm Artivm Pat- 
rono, A Very Fine oval Portrait of this dis­
tinguished man of letters and friend of the arts, 
on a fine plate with a border, 14x21, and one 
other Catholic celebrity, hoth finf., 1.25, 
MDCCLXXVIII.

802 Enamelled (The) Shield of Arms of the 
Earl of Pembroke in Westminster Abbey, A.D, 
1296, 25th Edward L, a beautiful production is 
silver 'and gold, chromo-lithographed from tk 
facsimile drawing by Luke Berrington, 14x21, 
the edges slightly frayed, also a very large sheet 
of historical and genealogical letterpress relating 
to the same, 50c.

803 Tombs, Shines and Chapels of the Kings 
in Westminster Aiiiiey, ten interesting old 
folio plates, 35c.

804 Oliapel of King Henry V. in Westminster 
Ahrey, also the Monument, two intaestisi 
old folio plates, 2.25.

805 Fischer (Jean), a nice old i2mo portrait, 
fine margins, 25c, about 1750.
Bishop and Cardinal, celebrated in history for hie op- 

position to Lutiikk. He invited the great Er a.mix to 
Cambridge, and hau him ap|mlnted prof, --or of 
Greek. He denounced Hrnry VIII. for divirdnf 
Catiirrinr of Aragon ; after the King's marriage 
with Anne Boleyn, he was brought to trial an 1 exe­
cuted, 1635.

806 Tile Right Hon. Charles Earl Grey, en­
graved by Cousins, after Sir T. Lawrence, 
Proof, 10x15 ; Thomas Hamerslky, fine por­
trait by Goldino after Han., lton, 11x13, Indio 
paper ; Right Hon. Eirl Fortesque, 1.00.

807 Historical Portraits, mostly oil, folio 
and 4to, eight in number, steel and copper. 1.00 
the lot.
Includes Richard II. and his Queen, also another of 

Richard and his Queen Anne, Edward 111., Earl 
Rivers, Henry Lord Bolingbroke, Thoma- Lord 
Coventry, etc.

808 Frederick, Duc de Schonberg, H. Wane», 
The Swiss Economists, Algernon Sidney, Hon, 
Wm. Cunningham, together 6, 4to ami 8ro, 
75c.

809 Jenli
n i 

portrait,
809| Fit

BACK, a 
hausen, 
large mo

810 The
time a 
T. Rotl 
imp 4 to

811 Clin 
ham, ai 
two uni 
braien,

812 Pol
and 4v 
Vanst 
Coude:

813 Till 
Whit 
and I 
Willi 
margi 
Sydni

814 111! 
portri 
8vo, r 
of thi

815 til 
Poet, 
must 
HAM, 
WORT 
LANI

816 It 
and

817 El
mar
geth,

8171 1 
dup

SCA
818 a

kno
819 1
h
sou
Loi

820 I
ED
wh
W
12
pu

820}
of
os
A

821 
8 
B 
a



PORTRAITS, HISTORICAL. 43

4to,

Eirl
•Kht,

man 
King 

Hens, 
ce of

«gnu
os de 
folio,

mon
«un

umber

of the | 
, A.D. i
lion in 
om tht 
11x21, 

o sheet 
relating

Kings 
ing old

In t sling 

portrait,

or his op- 
HASMIHIO 
rttssor ot 
divorcing 
marriage

rey, en- 
iiwience, I 
fine Hon [ 

13, Mis I 
10. 

oil, folio I 
per, l.OI

another of
III Eirl

mu- Lord

I. Waser, 
a. y, Hon, 
ami Svo,

809 Jenklnsoil (Charles) Lord Liverpool, well
n in Parliament 1761-1844, a nice 8vo 

portrait, and one other, 35c, about 1800.
809) Frederick The Great on House 

BACK, a very FINK etching, alter W. Camp- 
hausen, imp 4to, proof, on India papkh, very 
large margins, with a page of letterpress, $1.50

810 The Trial of Sir Hknry Vane, (a/ one 
lime a resident in New England), after Peter 
T. Rothermel, a fine etching, India proof, 
imp 4 to, extra good margins, 1.25.

811 Charles Howard, Karl of Notting­
ham, and Thomas Howard, Duke of Norfolk, 
two uniform and fine old folio portraits by Hou- 
broken, 1.00, 1730 35.

812 Political and Historical (28) 8vo 
and 4to, includes Sir Francis Burdrtt, N. 
Vanstittart, Lord Liverpool, Richard 
Cobdrn, and other good men, 1.50.

813 The True Portraiture of Richard 
Whittington, of Henry Fitzalwink, Knight 
and Lord Mayor, 2 capital old 8vos, Lord 
William Cravf.n, fine fio, metzotint, dose 
margins, Thomas Fairfax aud Algernon 
Sydney, both old, 1.60.

814 Ihlkes Mild Earls, upwards of eighty 
portraits of these wonderful people, mostly 
8vo, neatly mounted and all good, 4.75, mostly 
of the last century.

815 Grenville (Leviaon Gower) State «man and 
Poet, 11x15, a tine metzotint. clore margins, 
must be used with rare, Sir William Wynd- 
ham, lolio, by Houbraken, Sir T. Went­
worth, by R. White, Henry, Earl of Hol­
land, after Vandyke, and six others, 1.50.

816 ltlirke, Pitt, Bdrdett, William Corbett 
and 3 others, 1 50.

817 Erskilie, also Thomas Hardy, whose Tryal 
marks an epoch in his'ory, the two should go to­
gether for 75c.

8171 Hardy, a finf. portrait, not being a 
duplicate of this devoted patriot, with large 
margins and historical letterpress beneath, 
scaece, 60c, 1832.

818 Mirabeau, a fine portrait of this well- 
known Frenchman, imp 4to, 1.00, 1888.

819 William Pitt, a very fine engraring 
by Siirrwin, after Gainsborough, 13x17, 
small margins, and should be cared for, 1.60, 
London, 1789,

820 BaCOIl (Lord Francis) very fine engrav­
ed portrait of this distinguished nobleman, 
who who was Secretary for Ireland, 1828, and 
War Secretary, 1830, and a well-known author, 
12 x 16, with large margins, 1.25, Londou, 
pub. by Graves,

8201. Modern Portraits, J. Bentinck, Duke 
of Portland, a large and fine portrait, 13 x 15, 
on stone, proof ou India paper, 76c, Claudel 
Ackerman, about 1850.

821 Portraits of Scotsmen (if) all old, 
8to, includes David I., Robert, John Knox, 
Robert Bruce, David Bruce, Robert Stuart 
and others, 1.25.

822 Portraits of Eminent Scotsmen, 8 fine 
and targe folio lithographs, 17 x 22, some proofs, 
1.60 the lot, 1850, well adapted for frames. 

Includes Lord Loughborough, well-known Mason ;
Right Hon. Jam its MoNcRle.rr, M.P., Lord Advocate amt 
well-known In the Adminstration ol Lord Palmerston and 
Lord John Ruwell, David Kokurtsos, W. P. Adam, ol 
Blair Adam, and other well-known public men.
823 John Molesworth, E«q., The Celebrated 

Calculator, 11 x 15, 1773 ; Hf.nry Worster, 9 
x 13, dose margins, both fine, 1.00.

824 Portraits of Literary Men, William 
Roscoe, T. Campbell, John Milton, Burns, to­
gether 6, 40c.

825 Robert Mylne Architect, Surveyor, 
Engineer, drawn at Rome, by Brompton, 1757 ; 
Engraved at Paris, by Vangelist, 1783 ; fine, 
8J x 12, and good margins, 75c.
Esoisssa to the Naw Kivaa Company. (See the very 

important item below), surveyor to Saint Paul's i 'alhedral, 
The Blscklrlars Bridge, compiled by him in 1709, and died 
In 1811.
826 Sir Hugh Myddletoil, Knight and 

Baronet, founder o/ the New Fiver Company, 
fine portrait by Virtue, 11 x 14, 1722 ; also Sir 
Hugh Middleton’s Glory, oi the first issuing 
of the water into the New River Head, before 
the Lord Mayor, Aldermen, Recoider and a 
worthy company who stood to behold it, an 
highly interesting old engrauing, 21.) x 16, close 
margins, 2.76, in the last century.

827 Lamartine, also Chateaubriand, two 
fine and large A b portraits, India paper, large 
margins, two corners very slightly water stained, 
A fine pair, 1.00, about 1850.

828 Napoleon III., also The Empress and 
other Historical and Political Portraits, mostly 
8vo and mostly old, 1.60.

829 L’Alteilte, a very fine modern etching, 
after Jean L. E. Meissonier, India proof, imp 
4to, large margiut, with letter-press in French, 
1.25.

830 MarloratllS, from the original engraving 
published under the inspection of Beza, 
also Zanchius, 2 nice oval 8vo portraits, 35c 
the 2, about 1800.

831 Altovlti (Bindo) M.D.XXIII , fine portrait 
onstonc, 14x11, 60c, about 1850.

832 Foreign Portraits, Carlo Maratta 
Cavalière, etching by I. Girtin, Moliehe, 
Jean Bap Say Talleyrand, Fenelon, Count de 
Grasse, 1,00.

833 Historical, Literary and Political
(30) mixed sizes, includes Byron, James Mac- 
pherson, the translator o) (Jssian, by Sherwin, 
after Sir Joshua Reynolds, Robert Narea, Dr. 
Johnson, all good, 1.50.

834 Jolla Locke, by Virtue, after Kneller, 
1730, Archbishop Tillotson, another fine old 
folio, David Hume, fine portrait after Ramsay, 
folio, 1.00.

835 Good Old Divines, Isaac Watts,
Philip Doddridge, William Burkitt, Alex. 
Cruden, William Romaine, John Flavel, Mat­
thew Henry and Toplady, all 8vo, old and 
good, neatly mounted, 1.00.
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836 Portraits, Literary and Classical, 
76c.
Includes a nice etched portrait of John Ray, on India

paper, Due Decazrs, well-known French Premier, Col.
LrhlikGrovk Jonks, who served under the Duke of Wel­
lington, and died 1839.
837 sir Isaac; Newton, engraved portrait, 

by Virtuk, alter Vandertiauk, surrounded 
with well executed pen and ink margin>, in 
tints, and mounted on a stout folio hoard, 1,00, 
1726.

838 Boyle (R ibert) fink portrait of this 
great man, after Virtue, 1740, Lord Bacon, 
Peter Dollona and Dr. Priestley, folio and 4to, 
1.00.

839 All! SI Je Te Tenais, Je Ten Ratisse, 
two curious old fancy French portraits, Antoinf. 
11aik.uk, Apoticaire de Paris, Fontenelle, Mol­
ière, 4 to ami 8vo, all old and good, and others, 
together 10, 1.50.

840 Portraits of Edmund Waller, Samuel 
Butler, and Abraham Cowley, by Virtue, 
after Kneller, each 9Jxl4, 1.60, early in the 
last century.

841 Perey It. Shelley, a fine 8vo steel portrait, 
by Finukn, from au original picture m the 
possession of Mrs. Shelley, 30c, London, about 
1850.

842 Eminent Scicntllic Men. Doctors and 
others, Svo and 4 to, (25c), 1.60,
Includes Robert Boyd, Joseph Priestly, J. Abernethy,

Jamer Watt, Professor Owen.
843 Sir Thomas Stamford Baffles,

Founder and President of the Zoological 
Society, A fine proof by Cousins after the 
bust by Chantry, 7 X 10, India paper and large 
margins, 30c.

844 Spurgeon (Rev. C. H.), well known 
Baptist preacher aud outspoken Reformer, 
portrait on steel, imp 4to, 20c.

845 Morler (James) fine steel portrait of 
this distinguished traveller, diplomatist, and 
author, 17 x 22, including the margins, 1.00, 
about 1850.

846 Streatfleld (Thomas) a well-known Kent­
ish writer, a FINE portrait on stone, India 
paper, 13J x 16, 75c,

847 Portraits of Old F.vangelical Ministers 
(10), including the well known James Hervey, 
R. H. Shepherd of Ranlagh Chapel, Chelsea, 
David Stuart of the Irish Evangelical Academy, 
etc., 25c the lot.

848 Ecclesiastieal Portraits, Archbishop 
Parker, Dr. Gabriel Goodman, Dean of 
IVestmmster, 1561, afterwards buried in the 
Abbey, John Calvin, together 7, all folio, in 
nice condition, and will be found a very cheap 
lot for 1.25, in the last century.

849 Br- Samuel Johnson in the Ante- 
Room of Lord Chesterfield, a splendid 
etching of this historic incident, after the 
well-known picture by Ward, 8 x 10, the India 
paper extending 1J inches beyond this ami the 
margins to some five inches, the entire plate being 
19 x 24, 2.00.

850 Rev, George Kelly HoldswortU,
Vicar of Aldburough, Yorkshire, during forty 
years, very fine engraving by S. Cousins, R.a 
alter H. Windham Phillips, 18 x 17, is a 
subscriber's print on India paper, must be uui 
with care, 1.00.

851 Bitvid W mills, Orientalist, after 
Houlnakeu, Jacobs dk Gitoor, 1749-50, folio, 
and is a good pair, M. Georg Llansnkr, fine 
old portrait, 10 x 15, 1742, 76c.

852 Thomas Stephen Atwood, Minister 
of Hunersmiih, Middlesex, fine portrait iy 
Knight, Il x 16, 1825 ; W. Hughes, of St, 
James Church, Hull, fine portrait by Mclnrus, 
after the painting by Hudson, 12x16; Benja­
min Harrison, of Maidstone, by Charles 
Holl, after G. Richmond, R.A , all fine 
1.25.

853 Portraits of Navigators, John 
Franklin, Sir Frances Drake, Walter Raleigh, 
Captain Cook, au I 3 others, all 8vo, old and 
good, 1.00.

854 Twelve line Steel Portalts of Pub- 
Lie Men, selected from the Art Journal, 1.00 
the lot.
Includes Viecmnt Castlereah, Lord Saltown, Sir K. H.

Inghes. Sir W. Webb Follett, The Etrl ol I) :von, Karl
Delaware, Lord Ashley, Birl of Limerick, Marijuis of
Thomond, etc.
855 English Admirals of the last and early 

part ol the present century (40), neatly 
mounted, 2.50.

856 Bake of Marlborough, Jf«e old mHitr 
tints, lay I. Cole, 6x8J, mounted on stout board, 
Lord Nelson, 2 portraits, also his Countess, 
the Duke of Wellington, 1.00 tAe lot.

857 Ills Graee tin; Buke of Marlbor­
ough, and one other, both 4to, nice and clean, 
both by Bartolozzi, 1.25, London, 1795-96.

858 Maurice de Saxe, Duc de Curlamle et 
de Semigallie h. reclial de France, fine old por­
trait, engraved by T G. Will, after H. Rio- 
AUD, 14x18, 1.25, 1745.

859 Generals of the British Army ol
the last and the early yart of the present century, 
40 in number, mostly 8vo, close margins, 
neatly mounted, 3.50.

860 Military (a large) Tinted Portrait of 
Sir G. J. Wolseley, 13x19, the Soldier’s Dream 
of Home, a fine steel plate, folio, and one 
other, 50c the three.

861 Bake of AVellillgton, four various 8vo 
portraits of this great Commander, Church­
ill, Duke of Marlborough, and Sir Sydnbt 
Smith.

jpABY PH I LABE I. PII IA Mil A It
TON, a splendid mintzotint by R. Dun- 
karton, after Van Dyke, from the Paint­

ing in the Drawing at Houghton, I2x:6, and 
margins nearly five inches wide, 2.75, Boydell, 
1781.

863 The Uueen of Charles The First, 
concealed from the Troops of Cromwell, a 
very fine Historical Engraving, 12x16, large 
margin, after A. Desmoulans
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1 Nell 6Wynne, This celebrated Beauty in 
■ an apartment with Chartes I. and others, A 
InNB engraving, after Landseer, on India 
{taper, 1845 ; The Clemency of Geur-Db- 
1 Lion, after J. Cross, Art Union of London,
I [857, both folio, good margins, 1.00.
L Marie Eleanor II’Este, Catharine of 
f Aragon, by Houbraken, 1744 ; Isabetha Angliae,
I etc, and 3 other ancient pieces, 75c.

j Engraved Portraits of Ladles,
[illustrative of English History, 15 in number,
J royal Svo, 75c-
I includes Ladt Jankt Colqvho*, Daughter of Sir John 
Wnrlair, ’"id well-known author, (Are bring a fine 
\,. before letters on fin* paper, with margins some 
nr inches wide, Margaret of Anjou, Isabella of Valois, 

JercWtri», Consort of Rloharü I., Lady Jane Grey, 
Keiherine Farr, (jueen Caroline and others.
L Court Beauties, a series of six quaint 
\ild 8vo portraits of Women, also portraits of 

The Duchess of York, Anne Boleyn and 
I others, together 25, 1.50.

i Marie Krouprinzessin Von Bayern, 
Elizabeth, Astre du Soir, 3 large portraits, 
(folio) 75c.
) Elizabeth, Queen of Bohemia, Ed­
ward II., William the Fourth George IV., 
Paul I., Emperor of Russia, Sir W. Stanley 
and other Historical Portraits, 8vo, 410, etc, 
together 30*1.40, the lot.

[;o Queen Elizabeth, Queen Anne, Mary 
Queen of Scots and others, 8vo, together 12, 
60c.

IÎ1 Jane Seymour and Ann of Cleves, a 
[ pair of fine old portraits, after Holbien, 9x14, 

close margins, 1740-46, also Elizibeth of York 
and Henry VII., 1.00.

fell Two large and very line Portraits,
Ladies, each 14x18, close margins, are beauti­
ful examples of old engraving, and in costume 
resemble the Duchess of Devonshire, or the 
Countess of Pembroke, will be a bargain 
for 2.00.

1 Lady Fortesqne, melzotint, after Rev 
xolds, Katuabin Quebn Dowager, metzo- 
tint, after Smith, Caroline R., fine engraved 
portrait by Wright, India paper. Countess 
Georgiana Gower, India paper, the Lauv 
Constance Gower, and two other pieces, 4to 
and imp 4to, all bring old and good, 1.50.

|s;t Etched Portrait, Young Lady of Fras­
cati, Miss Morelta. after Aug. Riedel, fine 
India PROOF, imp 4to, large margins, 1.25.

|875 Simplicity, » very fine Etched Portrait of 
a Lady, after Jean Bap. Grenze, India Proof 
imp 4to, fine margins, 1.25.

1876 Portraits of well-known Ladies of Fash­
ion and Society, 16 in number, imp 4to, on 
fine stout paper, being supplement sto the Court 
Circular, 1.00.
Includes Mm. BARsrrr J. Barkato, Lady TrafTord 

I Mi* Avar Ellin, Lady Falkner, Lady Naylor Leyland 
I Lady de Orey, The Marchioness ol Londonderry, The 
I Duché»» [of Devonshire, Mrs. Henry White, and other 
I Beauties.

IfiPEFFANT (Jaques) Histoire du Concile
QBE de Constance, has 19 inf -re-ting portraits 

of the well-known charade n this his­
toric scene, in which John Huss and Jerome 
of Prague were condemned to death, 2 
vols, 4to, calf gilt, 2.25, Amsterdam, 1727.

878 La Grande Sale D'Audience de In
Haye, Ou lee Seigneurs états Generaux des 
Provinces unies. Reçoivent les Ambassadeurs 
et tiennentleurs Assembles, 27x15, must be 
used with care, is o fine old engraving, intro­
ducing hundreds of portraits, 1.00, in the last 
century.

879 Offert» de Tributi e cenesi de Paliotti di 
Seta Vasi Dargents e Cereche si sa in Fiorenza, 
etc., 25x18, 1612, cut close and must be used with 
care ; Ordf.l de la Procession la Canonization 
de quelques Saints L’Eglise de St. Pierre, sous le 
Pontificat de Clement XL en 1712, 22 x 13 ; 
another old procession on several sheets, 1.25.

880 Fornix imagmibus illustratis ab Albano 
Romie in Æ le Verospia, a large old engraving, 
14 x 25, and good margins, introducing classical 
portraits, etc., 1.00, Borne, 1704.

881 Jvhilatio Trivmphi Virginia deiparæ 
Svb Vrbana VIII. P. P. Max, an interesting old 
procession of Virgins, by Jag Callot, 16 x 22, 
dose margins, 1.00, 1625.

882 Joseph I., Holy Roman Emperor, fine 
ENGRAVING of his SPLENDID MONUMENT, by J.
M. Castrius, 16 x 24, 1,00, 1774.

883 Marine Fhrlstlnae Avstriaoae Alberti 
Saxouiae Principle Conivci, a large and fine en­
graving by Canova, on stout paper, 24 x 30, 
with figures before the Monument, 1.00, Romae, 
1805.

884 Bellsnrius. fine old engraving by R. 
Strange, after Salvator Rosa, 14 x 20, early 
in the last century ; Alte Flamande, after 
Wovbrmens, 13 x 17 ; Don Quixhotti by 
Cochin, after CoypkL, 12 x 12, another fine 
Emblematical Piece by Hieronymvs Cook, 
MDLII, 34 x 21, 1.50 the lot.

885 Old Book Illustrations (30) including 
3 pieces alter Morland and 8 pieces after 
Stothard, 1.00, in the Iasi century.

886 Old Book Illustrations, (20) folio and 
8vo, 1.00 the lot.

Includes two fine colored Brasses, Konrad II., 1024, and
Rudolph I., 1273, folio, should be framed, and other
modern pieces.
887 Bacchus ct Ariadne, Ex tabula J.

Smith fecit Londini, 1709, a fine old tinted 
Metzotint, 11 x 16, close margins, 1.26.

888 David with the Head of Goliath, a very 
fine old metzotint by R. Bookshaw, after Tile, 
IOXI2, I.OO.

889 Bindoos at work Weaving, 24x18, a very 
fine old engraving, dose margins, must be used 
with care, The Baptising of Our Lord, Luke 
3, 21, a very fine old engraving by Andrew, 
alter Albanb, 27x21, close margins. 1.50, in 
the Iasi century.
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890 Le Fils Ingrat, Pine OU Engraving, 
17x15, another fink old piece, after Titian, 
and one other, all old and good, 1.25.

891 Woman and Child, tour facsimile 
reproductions after Placidio CONSTANZI, 
Titian, Tintoretto and Farinato, each 
With descriptive l eUerpress by bred Allen, 410,
1.00 the lot, 1888.

892 Venus and Adonis, in red chalk, after II 
Portoguisk, of the Titian Period, Sketch of 
a Female Figure, after Pirrino del Vago, 
”886 'Htiresling bUtrpress, 75c the two, about

893 Venus Revenant de la Chasse, after 
Ruiiens ; Le Banquier, Hallandois, after 
Kembraudt, Beatrice Cenci, after Guido, 
and one other, alt folio, large margins, and are 
old and good, 1.00.

894 Memorial of the Marriage of H. R. H. 
The Prince of Walks by W'. H. Russell, 
has an illuminated title and upwards of 40 very 
fine chromo lithographs, illustrating the various 
scenes and sights, and the work should be placed in 
a good Historical Library, 4,7e,, London, pub­
lished by Day fr Son.

895 Portraits on Steel of Members of the 
English Royal House, etc, including the Duke 
of Cambridge, Victoria, Prince Albert, Windsor 
Castle, The Albert Memorial, etc, together 32, 
uniform in size, 1.00 the lot.

896 Titian's Daughter, a very finf for- 
ttait, by this celebrated painter, James 
Heath, A.R.A., from the original picture in the 
possession of the Rt. Hon., Lady Lucas, 
<0x13, in fine state and with large margins, 
1.2$, Paneras Lane, about 1850.

897 Dom Pedro II. Rei Regents de Portu
gal, a very fine little ova! on Indian paper, extra 
large margis, royal folio, 1.00, Colnaghi, 1854.

898 Queen Victoria, small oval, on India 
paper, Proof, no letters, extra wide mar 
gins, 1.00, about forty years ago.

899 Portraits (69) of Eminent Painters in 
the Ulizi Gallery at Florence, imp 4to, vellum, 
2.60, early in the last century.

eg=|ORTRAITS OF PAINTERS,
dflp* went Painters, and other famous

900 Roget (John Lewis) A History of Tir I 
Old Watbr-Color Society, now the Rortil 
Society of Painters in Water-Colors, with! 
Biographical Notices of its older and ill! 
deceased members and associates, pi eded b 
an Account of English Water-Colors Ar| 
and Artists in the Eighteenth Century, 2 stout I 
royal Svo vols, cloth, 6.60, Longman-, ldji,

901 Berlin (Nicholas) de Paris I'xintmI
ordinaire du Roy, Adjoint a Recteur en «J 
Academe Peinture, Sculpture, 1736, a :ery fal 
portrait of this well-known painter, 10 I M 
after a painting by De Lien, in good state, 1001 
1740. '■

902 Christofano Schwartz, I). Fnt|
Vander, Petrvs de lode, Cornelivs Poelcnbovrcl I 
a uniform series of 4, after Vandyck, etc., 7,11 
1.00, in the last century.

903 Isaacvs Vepbvrgvg. fine folio portnat A 
this well-known Architect, about 1750 ; Giovaeki I 
Briolia Pittore, before his subject SalvàioiI 
Rosa, and others, together 6, 1.00.

904 Thomas Stothard. R A., a fin* p0,.l 
trait of this distinguished artist, 10x12, proof I 
on India paper, with margins of abvui thru] 
inches, 2.75, Old Compton Street, 1818.

90s Bell's (Major) Tables of UniveisalI 
History, including also Sir Matthew Van! 
Bree's Chronological Table of Painters, frooil 
the revival of the Art to the close of thJ 
eighteenth century, arranged in schools and) 
ages, a valuable sheet which in itself will k\ 
worth much more than 75c.

906 Keane (A. II.) The Early Ti - tonic,J 
Italian and French Masters, translated 
and edited from the “ Dohome Series*,/! 
numerous illustrations, imp 8vo, half grue 
morocco, top edge gilt, 3.75, pub. 31s. 6.1 , Loo., 
don, 1880.

907 Pflkillgton’s (M.) The Gentirmak's 
and Connoisseur's Dictionary of Paintms, 
etc, the first edition of this well-known and val­
uable work, 4to, calf, with a bookplate p 
Richard Howard, a cover loose and being chief 
for 1.00, London, 1770.
The True Effigies of the most em>-

x-aahteki», ami orner ramons Artists that have flourished in Europe, 
|ÇES| curiously engraved on copper plates, together with an account of the time 

when they lived, the most remarkable passages of their lives and most con­
siderable works, very useful for all such gentlemen as are lovers of art and luaen 
uity, 120 fine portraits, by Hollar, folio, calf, rare, 12.25, 1694. 908
A rare and valuable item, the portraits are in rood state.

Walpole'S (Horace) Anecdotes of Pai n ing in England, with some accoun 
of the principal artists, and Virtue’s Cat. logue of Engravers, with additions t 
Dallaway, new edition, revised, with additional notes by Ralph N. Wornum ml 
upwards of 150 illustrations, including many fine steel portraits of the printers etc 
vols, 8vo, cloth, a nice clean set, 10.25, H. G. Bohn, 1862. ’ <x

Rowlandson, the Caricaturist, a selection from his works, with annotate 
descriptions of his famous caricatures, and a sketch of his Life, Times and C01 
temporaries, by Joseph Grego, with about 400 illustrations, 2 vols, 4to, half re 
morocco gilt, top edge gilt, 10.76, London, 1880. 9]

Imrie, Graham & Co., Printers, 31 Church Street, Toronto.


